

К Вопросу № 1

Об утверждении отчета Совета
Национального объединения изыскателей и проектировщиков
за 2015 год



Москва, 2016



СОДЕРЖАНИЕ

№ п/п	Наименование	№ стр.
	Общие сведения об Ассоциации саморегулируемых организаций общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации»	5
ИСПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРИОРИТЕТНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НОПРИЗ		
I	Совет Национального объединения изыскателей и проектировщиков	9
II	Взаимодействие с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации	9
III	Взаимодействие с НОСТРОЙ	11
IV	Взаимодействие с Департаментом градостроительной политики города Москвы	11
V	Комитеты Национального объединения изыскателей и проектировщиков	13
VI	Развитие градостроительного законодательства, правового, нормативного и технического регулирования	30
	Совершенствование градостроительного законодательства	30
	Совершенствование законодательства о саморегулировании	32
	Совершенствование нормативной технической базы	36
	Совершенствование системы ценообразования и конкурсных процедур в проектировании и изысканиях	38
	Повышение роли инженерных изысканий	39
	Разработка стратегии инновационного развития проектной и изыскательской деятельности в Российской Федерации	39
VII	Развитие саморегулирования, защита интересов саморегулируемых организаций	40
	Мероприятия по повышению авторитета института саморегулирования	40
	Реализация заключенных с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, общественными организациями соглашений	47
	Развитие принципов информационной открытости НОПРИЗ	47
	Издательская деятельность	49
VIII	Развитие системы подготовки, переподготовки кадров, повышения квалификации	49
IX	Подготовка материалов к Государственному совету Российской Федерации по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации»	51
Х	Развитие института Координаторов НОПРИЗ по федеральным округам	52



Общие сведения об Ассоциации саморегулируемых организаций общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации»

Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, образовано согласно требованиям Федерального закона № 320-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» путем реорганизации в форме слияния Общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации» (Национальное объединение проектировщиков, НОП) и Общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания» (Национальное объединение изыскателей, НОИЗ).

Сокращенное наименование — Национальное объединение изыскателей и проектировщиков (НОПРИЗ).

Решение об образовании НОПРИЗ было принято на Учредительном Всероссийском съезде саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, проходившем в Москве 25 ноября 2014 года.

Запись о государственной регистрации юридического лица внесена в Единый государственный реестр юридических лиц 30 марта 2015 г. Решение о государственной регистрации некоммерческой организации принято 19 марта 2015 года Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Москве.

Большинством голосов на I Всероссийском съезде НОПРИЗ президентом Национального объединения изыскателей и проектировщиков на четырехлетний срок был избран Народный архитектор России, лауреат Государственной премии России, академик, действительный член Российской академии художеств, Академии архитектурного наследия и Международной академии архитектуры, генеральный директор ГУП города Москвы «Управление по проектированию общественных зданий и сооружений «Моспроект-2» имени М. В. Посохина» Михаил Михайлович Посохин.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков — ведущее Национальное объединение строительной отрасли. В его составе 231 саморегулируемая организация, объединяющая более 62 тысяч изыскательских и проектных организаций России.

Высшим органом управления НОПРИЗ является Всероссийский съезд. Единоличным исполнительным органом Объединения является президент.

Деятельность президента Национального объединения изыскателей и проектировщиков, вицепрезидентов, Совета НОПРИЗ, Координаторов, Комитетов, всех членов Объединения и Аппарата направлена на реализацию приоритетных направлений, принятых II Всероссийским съездом в апреле 2015 года.



ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ Национального объединения изыскателей и проектировщиков на 2015–2019 гг.

1. Развитие саморегулирования, защита интересов саморегулируемых организаций.

- 1.1 Развитие системы обеспечения имущественной ответственности.
 - 1.1.1 Совершенствование порядка размещения средств компенсационных фондов.
 - **1.1.2** Обсуждение совместно с государственными органами возможности использования доходов от размещения средств компенсационных фондов для нужд проектного и изыскательского сообщества.
 - **1.1.3** Выработка предложений и методик по минимизации рисков утраты средств компенсационных фондов саморегулируемых организаций.
 - **1.1.4** Совершенствование системы страхования рисков, связанных с проектными и изыскательскими работами.
 - **1.1.5** Совершенствование системы имущественной ответственности саморегулируемых организаций.
- 1.2 Участие в подготовке поправок и реализации законодательства о саморегулируемых организациях и национальных объединениях.
 - 1.2.1 Разработка и организация ведения реестра саморегулируемых организаций и их членов на основе современных информационных технологий.
 - 1.2.2 Участие в разработке методик и регламентов контроля и принятия решений по государственному реестру саморегулируемых организаций.
 - **1.2.3** Разработка специальных норм в части развития саморегулирования в сфере инженерных изысканий и проектирования.
 - 1.2.4 Мероприятия по повышению авторитета саморегулирования.
- **1.3** Продолжение работы по противодействию деятельности недобросовестных саморегулируемых организаций.
- 1.4 Развитие института Координаторов по федеральным округам.

2. Развитие рынка проектно-изыскательских работ в сфере градостроительной деятельности (ПИР).

- **2.1** Разработка стратегии инновационного развития проектной и изыскательской деятельности в Российской Федерации.
 - **2.1.1** Развитие и защита рынка проектных и изыскательских работ, в том числе создание условий для реальной конкуренции, обеспечивающей инновационность и высокое качество инженерных изысканий и разрабатываемой проектной документации.
 - **2.1.2** Повышение роли и статуса проектировщиков и изыскателей в инвестиционно-строительном пикле.
 - 2.1.3 Поддержка малого и среднего бизнеса, в том числе подготовка предложений по снижению налоговой нагрузки.
 - **2.1.4** Предложения по введению в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности видов деятельности проектирование, инженерные изыскания.
- **2.2** Совершенствование системы ценообразования и конкурсных процедур в проектировании и изысканиях:



- **2.2.1** Совершенствование подходов к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве.
- **2.2.2** Разработка методик определения стоимости проектных и изыскательских работ с учетом трудозатрат, включая рекомендуемые почасовые ставки проектировщиков и изыскателей различной квалификации.
- 2.2.3 Актуализация справочников цен на проектные и изыскательские работы.
- **2.2.4** Участие в разработке специального закона о подрядных торгах в проектно-изыскательной деятельности и строительстве.
- 2.3 Повышение роли инженерных изысканий в ПИР.
 - 2.3.1 Формирование перспективных направлений развития инженерных изысканий.
 - 2.3.2 Подготовка предложений по созданию, порядку формирования и ведения фонда материалов и данных инженерных изысканий.
- 3. Развитие градостроительного законодательства, правового, нормативного и технического регулирования.
 - 3.1 Совершенствование градостроительного законодательства.
 - 3.1.1 Подготовка предложений по развитию градостроительного законодательства.
 - 3.1.2 Подготовка стратегии оптимизации требований к составу, содержанию разделов проектной документации, в том числе требований: к разработке технико-экономического обоснования проектов; к содержанию технологического раздела проектной документации объектов капитального строительства производственного и непроизводственного назначения; к совершенствованию в целом системы архитектурно-строительного проектирования и инженерных изысканий.
 - **3.1.3** Разработка предложений по созданию института единого квалифицированного технического заказчика.
 - **3.1.4** Разработка предложений по нормативному, правовому, техническому регулированию системы типового проектирования.
 - **3.1.5** Участие в подготовке изменений в законодательство об архитектурной деятельности в Российской Федерации.
 - **3.1.6** Внедрение принципов проектного управления и ВІМ-технологий в сфере градостроительной деятельности.
 - 3.2 Развитие института авторского права.
 - 3.3 Совершенствование нормативной технической базы.
 - 3.3.1 Повышение роли Национального объединения изыскателей и проектировщиков в развитии и совершенствовании национальной системы технического регулирования, включая систему сводов правил и национальных стандартов, создание единой нормативной базы Евразийского экономического союза, а также гармонизация требований национальных норм с европейскими.
 - 3.3.2 Участие Национального объединения изыскателей и проектировщиков в создании комитета по стандартизации проектирования и изысканий в сфере градостроительной деятельности при Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии.
 - 3.3.3 Участие в согласовании в организациях Евросоюза о возможности применения в Российской Федерации, на альтернативной основе, системы Еврокодов и иных международных стандартов, а также участия в разработке и согласовании в организациях Евросоюза национальных приложений к Еврокодам.



- 4. Развитие взаимодействия между участниками инвестиционно-строительной и градостроительной деятельности включая участников государственных программ.
 - **4.1** Развитие взаимодействия Национального объединения изыскателей и проектировщиков и саморегулируемых организаций с органами государственной и негосударственной экспертизы:
 - **4.1.1** Развитие сотрудничества Национального объединения изыскателей и проектировщиков с органами государственной и негосударственной экспертизы, общественными организациями в сфере экспертизы.
 - **4.1.2** Разработка иерархии требований к экспертизе проектной документации и результатов инженерных изысканий с учетом различных видов объектов и отраслевой специфики.
 - **4.1.3** Создание единой экспертно-аналитической базы технико-экономических показателей проектной документации, прошедшей экспертизу и сравнение с технико-экономическими показателями введенных объектов с дифференциацией по отраслям.
 - **4.2.** Развитие сотрудничества с законодательными и исполнительными органами государственной власти и общественными организациями:
 - **4.2.1** Включение представителей Национального объединения изыскателей и проектировщиков, а также представителей организаций-членов саморегулируемых организаций по согласованию с Национальным объединением изыскателей и проектировщиков в общественные и экспертные советы при органах исполнительной и законодательной власти.
 - **4.2.2** Участие в проведении круглых столов и конференций под эгидой Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
 - **4.2.3** Содействие в создании Координационного совета по взаимодействию с национальными объединениями саморегулируемых организаций в сфере строительства при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
 - 4.2.4 Взаимодействие с другими профессиональными национальными объединениями и общественными организациями по пересекающимся вопросам.
 - **4.2.5** Создание в рамках Национального объединения изыскателей и проектировщиков Палаты архитекторов и Палаты инженеров-проектировщиков.

5. Развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации.

- **5.1** Создание независимой системы подтверждения профессиональной квалификации руководителей и специалистов в области проектирования и инженерных изысканий как элемента института саморегулирования с участием профессиональной общественности.
- **5.2** Разработка стандартов профессиональной деятельности проектировщиков и изыскателей в сфере градостроительной деятельности, содействие принятию указанных профессиональных стандартов Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
- **5.3** Совершенствование системы целевой профессиональной подготовки, переподготовки и непрерывного повышения квалификации кадров для проектной и изыскательской отрасли.
- **5.4** Участие в создании системы аккредитации программ дополнительного профессионального образования проектировщиков и изыскателей.
- **5.5** Совершенствование деятельности молодых специалистов в проектных и изыскательских организациях с учетом перехода на двухступенчатую систему образования (бакалавры и магистры), создание системы присвоения профессиональной квалификации.
- **5.6** Взаимодействие с ведущими профильными учебными заведениями высшего профессионального образования.



Исполнение задач по реализации приоритетных направлений НОПРИЗ на 2015–2019 гг.

І. Совет Национального объединения изыскателей и проектировщиков

Совет является коллегиальным исполнительным органом Объединения. Совет подотчетен Съезду.

Решением II Всероссийского съезда НОПРИЗ был избран Совет в составе 30 человек, включая президента НОПРИЗ М. М. Посохина.

В состав Совета НОПРИЗ вошли: Юрий Рейльян (Минстрой России), Алексей Русских (Госдума), Сергей Лёвкин (правительство Москвы), Анвар Шамузафаров (Москва), Павел Клепиков (СФО), Исмаил Алигазиев (Крымский ФО, СКФО и ЮФО), Евгений Бонин (УФО), Алексей Воронцов (Москва), Фирдинат Ганиев (ПФО), Александр Гримитлин (СЗФО), Лариса Гуляева (ДФО), Юлия Илюнина (Москва), Александр Ишин (Москва), Илья Константинов (СЗФО), Александр Кузнецов (Крымский ФО, СКФО и ЮФО), Азарий Лапидус (Москва), Эрдем Манзаров (ПФО), Николай Маркин (Москва), Наталья Маслова (ЦФО), Игорь Мещерин (Москва), Антон Мороз (СЗФО), Виктор Новоселов (Москва), Александр Панов (СФО), Евгений Пупырев (Москва), Никита Самусевич (ПФО), Марина Слепак (Москва), Александр Чайкин (ЦФО), Сергей Чижов (СЗФО), Сергей Чусов (СЗФО)

За отчетный период проведено 7 заседаний Совета.

II. Взаимодействие с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков на постоянной основе осуществляет взаимодействие с Государственной Думой ФС РФ, Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Только в 2015 году было рассмотрено свыше 300 обращений органов государственной власти. Подготовлено 46 заключений на законопроекты, 12 проектов постановлений Правительства РФ, а также ряд проектов приказов Минстроя России.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков на регулярной основе принимает участие в совещаниях в Минстрое России по вопросам внесения изменений в законодательство Российской Федерации, направленных на развитие системы типового проектирования, в том числе по проекту федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации», проекту постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года № 87», проекту постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение об организации и проведении государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 года № 145», проекту постановления правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 года № 791 «О формировании реестра типовой проектной документации и внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации»; проекту Приказа Минстроя России «Об утверждении правил формирования и ведения реестра типовой проектной документации, а также состава информации о проектной документации, которая подлежит внесению в реестр, и формы ее представления».

Совместно разработан Порядок взаимодействия Национального объединения саморегулируемых организаций и саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций.



Совместно с Минстроем России и НОСТРОЙ доработаны поправки к проекту федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации», принятому 18 марта 2015 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в I чтении.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков принимало участие:

- на постоянной основе в заседаниях Нормативно-технического совета по отбору типовой проектной документации при Минстрое России;
- в совещаниях в Минстрое России по рассмотрению проекта свода правил «Типовая проектная документация»;
- в совещании по урегулированию разногласий по проекту приказа Минстроя России «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства»;
- в разработке Концепции совершенствования механизмов саморегулирования, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 30 декабря 2015 № 2776-р;
- в разработке замечаний и предложений к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» и иные законодательные акты Российской Федерации»;
- в совещаниях рабочей группы Совета Федерации по вопросу изменений к проекту федерального закона, предусматривающего внесение изменений в Федеральный закон «Об архитектурной деятельности в Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- в разработке замечаний и предложений к проекту федерального закона «О внесении изменений в статьи 5516 и 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- в совещаниях Ростехнадзора по вопросу обсуждения проекта приказа Ростехнадзора «Об утверждении порядка образования и работы технических комиссий, создаваемых Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору с целью установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности при строительстве, реконструкции объектов, указанных в пункте 5.1 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации, за исключением тех объектов, в отношении которых осуществление государственного строительного надзора указами Президента Российской Федерации возложено на иные федеральные органы исполнительной власти»;
- в совещании по вопросу: «О проекте федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (в части совершенствования законодательства о саморегулируемых организациях и усиления ответственности саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства за выполнение возложенных на них задач)»;
- в совещаниях по вопросу подготовки Стратегии инновационного развития строительной отрасли;
- в заседании Комиссии в сфере градостроительной деятельности при Общественном совете Минстроя России;



- в совещании по вопросам реформирования действующей системы нормативно-правового регулирования в сфере ценообразования;
- в совещании по вопросу разработки типовых контрактов в сфере изысканий, проектирования и строительства;
- в совещании по вопросу передачи функций держателя реестра типовой проектной документации Федеральному автономному учреждению «Главное управление государственной экспертизы».

В рамках проведения Всероссийского Дня строителя заключено Соглашение о сотрудничестве между Минстроем России, НОПРИЗ и НОСТРОЙ.

III. Взаимодействие с НОСТРОЙ

НОПРИЗ эффективно взаимодействует с Национальным объединением строителей, формируя единое мнение профессионального сообщества по всем знаковым вопросам отрасли с последующим представлением сформированной позиции в органах власти.

Члены профильных комитетов НОПРИЗ участвуют в заседаниях одноименных комитетов НОСТРОЙ, и наоборот. По отдельным вопросам представители НОСТРОЙ принимают участие в заседаниях рабочих групп, сформированных в НОПРИЗ. Совместно НОПРИЗ и НОСТРОЙ принимают участие во всех федеральных и региональных отраслевых научно-практических конференциях, круглых столах, тематических секциях. Реализуются направления работы, обозначенные в Соглашении о сотрудничестве от 05.08.2015 г. между Минстроем России, НОПРИЗ и НОСТРОЙ.

Практические результаты совместной деятельности НОПРИЗ и НОСТРОЙ:

- разработан Порядок взаимодействия Национального объединения саморегулируемых организаций и саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций;
- разработан проект федерального закона «О закупках подрядных работ в сфере строительства для государственных и муниципальных нужд, а также нужд отдельных юридических лиц»;
- в рамках Комитета по страхованию и финансовым рискам НОПРИЗ создана Общая рабочая группа по страхованию, куда вошли представители НОСТРОЙ и ВСС;
- активное участие в обсуждении внесения изменений в Федеральный закон № 315 «О саморегулируемых организациях» на площадках РСПП и Общественной палаты Российской Федерации;
- взаимодействие по вопросу формирования и ведения единого реестра членов СРО.

IV. Взаимодействие с Департаментом градостроительной политики города Москвы

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков и Департамент градостроительной политики города Москвы уже не первый год тесно взаимодействуют по всем вопросам отрасли. Руководитель Департамента С. И. Лёвкин входит в состав Совета НОПРИЗ, президент НОПРИЗ М. М. Посохин, члены Совета НОПРИЗ входят в состав членов Координационного совета по вопросам взаимодействия с СРО в строительном комплексе города Москвы и принимают активное участие в его заседаниях.



В рамках выполнения основных функций, определённых частью 8 статьи 55.20 Градостроительного кодекса Российской Федерации, НОПРИЗ ведется работа, направленная на:

- совершенствование законодательства в области саморегулирования и градостроительной деятельности;
- разъяснение руководителям саморегулируемых организаций законодательства Российской Федерации по вопросам контроля за деятельностью своих членов в части соблюдения ими требований стандартов саморегулируемых организаций, правил саморегулирования, требований технических регламентов при выполнении инженерных изысканий и подготовке проектной документации, рассмотрения саморегулируемыми организациями жалоб и обращений на действия своих членов, применения в отношении членов саморегулируемых организаций мер дисциплинарного воздействия, а также ответственности саморегулируемых организаций за действия (бездействие) саморегулируемых организаций;
- объединение и координацию с органами государственной власти совместной деятельности, направленной на повышение качества выполнения инженерных изысканий и осуществления архитектурно-строительного проектирования.

Для реализации вышеуказанных вопросов НОПРИЗ организовывает, а также принимает участие в круглых столах, семинарах, симпозиумах, конференциях, совещаниях и иных мероприятиях с приглашением представителей саморегулируемых организаций и органов государственной власти.

В 2015 году НОПРИЗ проводились мероприятия с участием представителей Департамента градостроительной политики и строительства города Москвы по следующим наиболее актуальным темам: направления стратегии инновационного развития строительной отрасли, ВІМ-технологии; совершенствование национальной системы технического регулирования; защита рынка изыскательских и проектных работ.

НОПРИЗ и Департаментом градостроительной политики Москвы ведется взаимная работа по выявлению и устранению нарушений в деятельности саморегулируемых организаций.

В рамках этой деятельности НОПРИЗ было получено 12 информационных писем из Департамента в отношении 38 членов саморегулируемых организаций, которые допустили нарушения при выполнении изыскательских работ и подготовке проектной документации для строительства и реконструкции объектов капитального строительства, а также обращений в отношении 2-х членов, членство которых в саморегулируемых организациях вызывало сомнения.

НОПРИЗ по данной информации и обращениям с целью контроля выполнения саморегулируемыми организациями требований Градостроительного кодекса Российской Федерации по рассмотрению жалоб и обращений на действия своих членов направлялись запросы в соответствующие саморегулируемые организации с последующим предоставлением полученной информации в Департамент градостроительной политики города Москвы.

Также в адрес Национального объединения изыскателей и проектировщиков поступило письмо из Департамента строительства города Москвы. В письме сообщалось о том, что ООО «МГР-проект», лишенное 17 апреля 2015 года на заседании президиума НП «Столичное объединение проектировщиков» свидетельства СРО в отношении всех видов работ, уже 13 апреля 2015 года имело новое свидетельство СРО НП «Генеральный альянс проектных организаций». 07.05.2015 г. в НП «Генеральный альянс проектных организаций» Национальным объединением изыскателей и проектировщиков направлено письмо с просьбой рассмотреть вышеуказанную



информацию в соответствии со ст.ст. 55.13, 55.14 Градостроительного кодекса Российской Федерации до 25.05.2015 г. На основании информации Департамента строительства города Москвы и запроса Национального объединения изыскателей и проектировщиков ООО «МГР-проект» было исключено из членов НП «Генеральный альянс проектных организаций».

V. Комитеты Национального объединения изыскателей и проектировщиков

Комитеты Национального объединения изыскателей и проектировщиков созданы решением Совета НОПРИЗ от 21.05.2015 г. В настоящее время в НОПРИЗ функционируют 14 Комитетов: Комитет высокоскоростного транспорта, Комитет по освоению подземного пространства, Комитет по экспертизе и аудиту, Комитет по типовому проектированию, Комитет по нормативному и техническому регулированию, Комитет по саморегулированию, Комитет по архитектуре и градостроительству, Комитет по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию, Комитет по профессиональному образованию, Комитет по инженерной инфраструктуре, Комитет по технологическому проектированию объектов производственного назначения и транспортной инфраструктуры, Комитет по инженерным изысканиям, Комитет по страхованию и финансовым рискам, Комитет по новым технологиям и строительным материалам.

Курирование деятельности Комитетов закреплено за президентом и вице-президентами НОПРИЗ.

Деятельность Комитета высокоскоростного транспорта, Комитета по освоению подземного пространства, Комитета по экспертизе и аудиту **курирует лично президент НОПРИЗ М. М. Посохин**.

Деятельность Комитета по типовому проектированию, Комитета по нормативному и техническому регулированию, Комитета по саморегулированию курирует первый вице-президент НОПРИЗ **Анвар Шамузафаров**.

Деятельность Комитета по архитектуре и градостроительству и Комитета по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию курирует вице-президент НОПРИЗ **Алексей Воронцов**.

Деятельность Комитета по инженерным изысканиям, Комитета по страхованию и финансовым рискам, Комитета по новым технологиям и строительным материалам курирует вице-президент НОПРИЗ Павел Клепиков.

Деятельность Комитета по профессиональному образованию, Комитета по инженерной инфраструктуре и Комитета по технологическому проектированию объектов производственного назначения и транспортной инфраструктуры курирует вице-президент НОПРИЗ **Азарий Лапидус**.

Итоги деятельности Комитетов:

1) Комитет по нормативному и техническому регулированию

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Марина Семеновна Слепак.

За отчетный период состоялось 3 заседания Комитета. В адрес председателя Комитета было направленно 55 обращений.

На заседании Совета НОПРИЗ (протокол от 20.07.2015 г. \mathbb{N}_{2} 4) утверждены: Положение о Комитете и План работы Комитета на 2015 год.

Первым вице-президентом НОПРИЗ А. Ш. Шамузафаровым утвержден состав Комитета. В состав Комитета вошли 54 члена.

- В структуре Комитета созданы две рабочие группы:
- 1) Рабочая группа по вопросам нормативного и технического регулирования морского гидротехнического строительства;
- 2) Рабочая группа по проектированию сетей газораспределения и газопотребления.



Председателем Комитета Слепак М. С. была организована и проведена встреча с представителями НП дорожных проектных организаций «РОДОС» и НП изыскательских организаций «РОДОС» по вопросу заключения соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Министерством транспорта Российской Федерации на предмет взаимодействия по вопросам нормативно-технического регулирования в сфере дорожного строительства.

Члены Комитета принимали активное участие в проведении межрегиональной конференции «Совершенствование национальной системы технического регулирования».

В рамках реализации Плана работы Национального объединения изыскателей и проектировщиков на 2015 год (по статье 2 «Развитие, совершенствование и гармонизация системы технического регулирования (по соглашению с Минстроем России и по решению Совета НОПРИЗ)» сметы расходов на содержание НОПРИЗ) Комитетом проводятся следующие работы:

- 1. Разработка СП «Защита от шума для высокоскоростных железнодорожных линий. Правила проектирования и строительства»;
- 2. Разработка СП «Конструкции стальные тонкостенные из холодногнутых оцинкованных профилей и гофрированных листов. Правила проектирования» (III этап);
- 3. Подготовка изменений к СП 32.13330.2012 «Канализация. Наружные сети и сооружения»;
- **4.** Разработка СП «Положение об авторском надзоре за строительством зданий и сооружений»;
- **5.** Экспертиза проекта СП «Конструкции стальные из тонкостенных холодногнутых оцинкованных профилей и гофрированных листов. Правила проектирования»;
- **6.** Экспертиза проекта СП «Положение об авторском надзоре за строительством зданий и сооружений»;
- 7. Подготовка «Методических рекомендаций по разработке и согласованию проектной документации для объектов капитального строительства производственного и непроизводственного назначения»;
- 8. Подготовка материалов к Государственному совету Российской Федерации по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности» для предоставления в рабочую группу по подготовке материалов к Государственному совету Российской Федерации, в том числе материалов по развитию института саморегулирования в сфере инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования;
- **9.** Разработка предложений по Концепции совершенствования системы технического регулирования в строительной отрасли и по Концепции совершенствования механизма саморегулирования в строительстве.

2) Комитет по типовому проектированию

Председатель Комитета — член Совета, Координатор НОПРИЗ по Москве **Виктор Анатольевич Новоселов.**

За отчетный период состоялось 6 заседаний Комитета. В адрес председателя Комитета было направленно 21 обращение.

На заседании Совета НОПРИЗ (протокол от 20.07.2015 г. № 4) утверждены: Положение о Комитете и План работы Комитета на 2015 год.

Первым вице-президентом НОПРИЗ А. Ш. Шамузафаровым утвержден состав Комитета. В состав Комитета вошли 38 членов.



В структуре Комитета созданы две рабочие группы:

- 1) Рабочая группа для более детального рассмотрения вопроса и подготовки Технических заданий на разработку эталонных проектов объектов сельскохозяйственного назначения с возможностью в дальнейшем разработки типовых проектов на базе эталонных а также подготовки предложений для Министерства сельского хозяйства Российской Федерации;
- 2) Рабочая группа по рассмотрению нормативно-правовых актов.

В рамках реализации Плана работы Национального объединения изыскателей и проектировщиков на 2015 год (по статье 1 «Выполнение программ и проектов по развитию проектно-изыскательской деятельности и региональной системы типового проектирования (по соглашению с Минстроем России и по решению Совета НОПРИЗ) на основании послания Президента РФ В. В. Путина Федеральному Собранию 04.12.2014 г.» Сметы расходов на содержание НОПРИЗ) Комитетом проводятся следующие работы:

- 1. Подготовка свода правил «Типовая проектная документация» с учетом изменений, вносимых в законодательство, и на основе материалов, полученных по договору от 11.11.2013 г. № БА-72-13;
- 2. Разработка проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года № 87», в том числе в части уточнения состава разделов типовой проектной документации, модифицированной типовой проектной документации, проектной документации повторного применения, установления правил оформления текстовых и графических материалов по типовой проектной документации и ее модификации»;
- 3. Разработка проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 года № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий» в части уточнения терминологии, связанной с типовой проектной документацией, уточнением порядка экспертизы (типовой проектной документации, модифицированной типовой проектной документации, проектной документации повторного применения), определения стоимости экспертизы указанной проектной документации»;
- Разработка новой редакции Правил формирования и ведения реестра типовой проектной документации, а также состава информации о проектной документации, которая подлежит внесению в реестр, и форме ее предоставления;
- 5. Разработка паспортов типовых проектов (образец заполнения);
- 6. Разработка проекта Положения о составе разделов типового проекта и требованиях к их содержанию и предложений в проект приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации о его утверждении;
- 7. Разработка проекта Положения о форме и содержании паспорта типового проекта и предложения в проект приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации о его утверждении»;
- **8.** Разработка Методических материалов для подготовки градостроительной документации и местных нормативов градостроительного проектирования Республики Крым на примере города Евпатории;
- 9. Разработка номенклатуры зданий по емкости (вместимость, посещаемость и т. д.) исходя из градостроительного расчета сети объектов обслуживания населения (в микрорайоне,



районе, городе, шаговой доступности) (в виде проекта нормативно-правового акта (нормативно-технического акта)) (в виде проекта акта «Методические указания по проектированию сети и номенклатуры объектов обслуживания населения с учетом местных нормативов градостроительного проектирования, правил землепользования и застройки при планировании и проектировании развития территорий»);

- 10. Научно-исследовательская работа по анализу нормативно-технических документов и нормативно-правовых актов в строительстве на предмет недостаточности в них требований по надежности и безопасности с целью внесения соответствующих изменений в нормативно-технические документы для снижения количества разрабатываемых специальных технических условий;
- 11. Мониторинг применения нормативно-технических документов, включенных в перечень национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений». Подготовка предложений по внесению изменений в нормативно-правовые акты (с проектами таких изменений);
- 12. Проведение анализа требований нормативных документов для обеспечения доступности и условий пребывания в дошкольных общеобразовательных учреждениях инвалидов и маломобильных групп населения (распоряжение Правительства РФ от 21.06.2010 г. № 1047-р и постановление Правительства РФ от 26.12.2014 г № 1521);
- 13. Подготовка основных требований к разработке Технического задания на выполнение работы по разработке эталонного типового проекта детского дошкольного учреждения и прохождение экспертизы с использованием ВІМ-технологии. Проведение анализа всех этапов разработки и прохождения экспертизы данного проекта»;
- **14.** Подготовка основных требований к разработке Технического задания на выполнение работы по разработке эталонного типового проекта школы и прохождение экспертизы с использованием ВІМ-технологии. Проведение анализа всех этапов разработки и прохождения экспертизы данного проекта;
- **15.** Разработка «Альбом типовых проектных решений по инженерным системам жилых, общественных зданий и складских помещений»;
- **16.** Разработка «Каталог типовых решений. Здания класса Ф.1.3 по функциональной пожарной опасности (многоквартирные жилые дома). Обеспечение пожарной безопасности»;
- 17. Разработка «Проекты-аналоги оформления рабочих чертежей КМ стальных конструкций зданий»;
- **18.** Разработка «Чертежи типовых узлов стальных конструкций производственных зданий. Чертежи КМ»;
- 19. Разработка «Чертежи типовых решений узлов строительных конструкций из стальных тонкостенных оцинкованных холодногнутых профилей. Чертежи КМ»;
- 20. Разработка «Чертежи типовых унифицированных монтажных узлов стальных конструкций на срезных и фрикционных болтовых соединениях. Чертежи КМ»;
- 21. Разработка «Чертежи типовых строительных конструкций, изделий и узлов стальных конструкций покрытий зданий с фермами пролётами 18, 21, 24 и 30 м с поясами из тавровых профилей и решеткой из парных уголков для I–IV снеговых районов. Чертежи КМ».



3) Комитет по инженерным изысканиям

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Александр Александрович Чайкин.

За отчетный период состоялось 3 заседания Комитета. В адрес председателя Комитета было направлено 26 обращений.

Вице-президентом НОПРИЗ Клепиковым П. В. и Советом НОПРИЗ утверждены Персональный состав, Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год.

Созданы рабочие группы по техническому регулированию, по профессиональному образованию в изыскательской деятельности, по ценообразованию, по актуализации кодов ОКВЭД, по подготовке документов для создания фондов инженерных изысканий.

Практическими результатами деятельности рабочей группы по техническому регулированию Комитета стали: подготовка предложений к СП 47.13330.2012 «Инженерные изыскания для строительства. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96»; разработка Стратегии развития изыскательской деятельности, включая формирование перспективных направлений инженерных изысканий, уточнение требований к составу и содержанию работ по инженерным изысканиям для подготовки проектной документации для различных видов объектов капитального строительства; разработка Свода правил «Инженерные изыскания для строительства в сейсмоопасных районах».

Рабочая группа по профессиональному образованию в изыскательской деятельности разрабатывает два профессиональных стандарта: «Инженер-геолог в изысканиях для проектирования, строительства, ремонта и реконструкции» и «Инженер-изыскатель в геодезической и картографической деятельности» и Стратегию дополнительного профессионального образования в сфере изыскательской и проектной деятельности.

Результатами деятельности рабочей группы по ценообразованию стали: создание научноэкспертного совета по ценообразованию и сметному нормированию при Минстрое России, в круг задач которого входит выработка решений, алгоритмов, предложений и рекомендаций по вопросам реформирования системы ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в частности разработка нового метода определения цены, которая ляжет в основу контрактов.

В рамках Комитета НОПРИЗ по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию созданы рабочие группы по ценообразованию и по проектам государственно-частного партнерства, в руководящий состав которых вошли члены Комитета НОПРИЗ по инженерным изысканиям.

Изыскателями продолжена работа по подготовке документов для создания фондов инженерных изысканий. Подписано Распоряжение о создании рабочей группы по подготовке позиции НОПРИЗ по формированию и ведению фонда материалов и данных инженерных изысканий на основе информационных систем обеспечения градостроительной деятельности.

На сегодняшний день деятельность рабочей группы по актуализации кодов ОКВЭД осуществляется по следующим направлениям: разрабатывается проект совместных методических рекомендаций Минстроя и Минэконома (Минпромторга) по порядку сопоставления кодов ОКПД с перечнем видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, установленным приказом Минрегиона России от 30.12.2009 г. № 624; выполняется работа по принятию отдельного приказа Минстроя России о наделении методических рекомендаций статусом неотъемлемых приложений к типовым контрактам на инженерные изыскания, проектирование и строительство для государственных нужд, по внесению изменений в ОКВЭД-2 и ОКПД-2 с целью дополнения классификаторов видами деятельности (продукции), осуществляемыми изыс-



кателями, проектировщиками и строителями Российской Федерации в соответствии с уставными целями и допусками.

В рамках Всероссийского Дня строителя проведен круглый стол на тему «О проблемах инженерных изысканий в строительстве и основные направления их решений».

Выступающие в своих докладах осветили вопросы современного состояния рынка инженерных изысканий, тему внедрения ВІМ-технологий в инженерных изысканиях, положение дел по вопросу создания и ведения Государственного фонда по инженерным изысканиям, обменялись опытом оценки сейсмической опасности для транспортного перехода через Керченский пролив, обсудили вопросы разработки профессиональных стандартов.

Изыскатели принимают активное участие в круглых столах, Окружных конференциях, научно-практических конференциях, проводимых Национальных объединением изыскателей и проектировщиков в г. Москве, Северо-Западном, Приволжском, Дальневосточном, Центральном, Крымском, Северо-Кавказском и Южном, Сибирском, Уральском федеральных округах.

4) Комитет по инженерной инфраструктуре

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Евгений Иванович Пупырев.

За отчетный период состоялось 5 заседаний Комитета. Вице-президентом НОПРИЗ Лапидусом А. А. утвержден персональный состав Комитета, Советом НОПРИЗ утверждено Положение Комитета по инженерной инфраструктуре.

16 декабря 2015 г. в зале НИУ МГСУ состоялась Конференция на тему «Современные методы проектирования объектов инфраструктуры в РФ».

По итогам конференции была подготовлена резолюция, где участники подчеркнули необходимость системной работы власти и профессионального сообщества в следующих направлениях:

- рекомендовать отраслевым предприятиям водопроводно-канализационного хозяйства сотрудничество с профильными университетами или факультетами для способствования образовательному процессу в части подготовки магистров и аспирантов, а также для решения задач отраслевых организаций с привлечением профессорско-преподавательского состава и сообщества обучающихся на уровне магистерских и кандидатских диссертаций;
- разработать методические рекомендации по проведению работ по реконструкции очистных сооружений (возможно привлечение опыта НИУ МГСУ и профильных организаций, специализирующихся на выполнении работ по реконструкции);
- создать систему нормативных документов (СП, СНиП, методические рекомендации, справочники), в которой представить логические связи между ними и уровни применения (обязательные, рекомендуемые, расчетные и т. д.). На основании системы разрабатывать новые и актуализировать действующие документы;
- решение проблем законодательного обеспечения в области водоснабжения и водоотведения является задачей совершенствования многих сфер нормативного обеспечения от Водного кодекса РФ до правил пользования коммунальными системами водоснабжения и водоотведения. Эта задача должна решаться путем постоянного совершенствования и актуализации законодательной и нормативной базы, а также распорядительных документов органов власти;
- комплексное совершенствование нормативной правовой и технической базы в сфере анализа и гармонизации международной и российской нормативной правовой базы с учетом национальных особенностей;



- разрабатываемые изменения СП должны содержать в необходимом объеме технические и экономические обоснованные положения, обеспечивающие решение конкретных задач в соответствии с областью его применения. Требования, содержащиеся в проекте изменений к своду правил, должны основываться на современных отечественных достижениях науки и техники, технологиях и передовом опыте стран СНГ, учитывать мировой опыт проектирования и строительства, а также требования международных и региональных норм проектирования и строительства;
- поддержать предложения АО «МосводоканалНИИпроект» и ООО «СанТехПроект» по включению в План работ Минстроя России на 2016–2017 г. по разработке новых и актуализации Сводов правил и пособий для их развития и реализации.

Разработка СП:

- СП «Энергетическая эффективность зданий. Общее потребление энергии и определение энергетических характеристик».
- СП «Энергетическая эффективность зданий. Методы выражения энергопотребления и классы энергетической эффективности».
- СП «Системы энергопотребления зданий. Метод расчета энергопотребления».
- СП «Энергетическая эффективность зданий. Расчет потребления тепловой энергии для отопления, охлаждения, вентиляции и горячего водоснабжения».
- При формировании исходных данных по инженерным изысканиям разработать стандарт на основе геоинформационной системы с обязательным условием интеграции для дальнейшего использования полученной исходной информации на стадии проектирования. Позволит решить проблемы с исходными данными, экономить время при проектировании. Многократное использование полученной информации на этапе инженерных изысканий: схемы водоснабжения и водоотведения, ливневки; схемы теплоснабжения; Градостроительный план.

Были внесены изменения в «СП 32.13330.2012. Канализация. Наружные сети и сооружения. Актуализированная редакция СНиП 2.04.03.-85». Комитет формирует нормативную базу под новый вид канализации — вакуумный.

5) Комитет по экспертизе и аудиту

Председатель Комитета — председатель Москомэкспертизы **Валерий Владимирович Леонов**.

За отчетный период состоялось 3 заседания Комитета. В адрес председателя Комитета было направлено 39 обращений.

Президентом и Советом НОПРИЗ утверждены Персональный состав, Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год.

В рамках Всероссийского Дня строителя 2015 г. проведен круглый стол «План внедрения технологий ВІМ. Путь строительной отрасли к инновациям». Модератор — председатель Комитета по экспертизе и аудиту НОПРИЗ, председатель Москомэкспертизы Валерий Леонов.

В ходе открытой дискуссии были озвучены вопросы, касающиеся процесса внедрения технологии ВІМ-моделирования в строительную отрасль, новых возможностей применения ВІМ-технологий, а также на конкретных примерах показан положительный опыт проектных и экспертных организаций в этой области.



Членами Комитета были рассмотрены такие вопросы, как:

- создание и порядок ведения реестра экспертов, а также выданных заключений органами государственной и негосударственной экспертизы;
- рассмотрение возможности расширения перечня объектов, подлежащих экспертизе, путем включения в него технического перевооружения;
- рассмотрение вопроса определения необходимости подтверждения отсутствия снижения конструктивных и других характеристик надежности в экспертном органе, выдававшем положительное заключение до модификации проектной документации;
- рассмотрение проекта федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» (в части совершенствования института экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий), подготовленного Минстроем России;
- рассмотрение проекта федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон о введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации в части регулирования вопросов сметного нормирования», подготовленного Минстроем России.

6) Комитет по технологическому проектированию объектов производственного назначения и транспортной инфраструктуры

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Игорь Викторович Мещерин.

За отчетный период состоялось 3 заседания Комитета. В адрес председателя Комитета было направлено 50 обращений.

Вице-президентом Лапидусом А. А. и Советом НОПРИЗ утверждены Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год, а также состав Комитета.

По обращению председателя Комитета Мещерина И. В., 28 октября 2015 г. в г. Хабаровске Координатором НОПРИЗ по Дальневосточному федеральному округу Беловым И. А. был проведен круглый стол на тему «Совершенствование деятельности главных инженеров (главных архитекторов) проектов в современных условиях: принципы, цели, подчиненность, функции, полномочия и ответственность».

В рамках Комитета по технологическому проектированию объектов производственного назначения и транспортной инфраструктуры созданы 8 подкомитетов:

- 1) нефтегазохимическая отрасль;
- 2) связь и инфокоммуникации;
- 3) электроэнергетика;
- 4) специальное строительство;
- 5) тяжелая промышленность;
- 6) агропромышленный комплекс;
- 7) ГИПов (профессиональных инженеров);
- 8) пожарная и комплексная безопасность.

Подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ» в части введения градообразующих факторов и технологического проектирования.



7) Комитет по новым технологиям и строительным материалам

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Илья Ильич Константинов.

В 2015 году было проведено 4 заседания Комитета по новым технологиям и строительным материалам, 1 расширенное совещание и 1 круглый стол (16.09.2015 г.).

Утверждены Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год, а также состав Комитета.

31.07.2015 г. состоялось расширенное совещание (Краснодарский край), посвященное производству и выпуску строительных материалов в Российской Федерации (при участии представителей Министерства промышленности и торговли РФ, Минстроя России, органов государственной власти Краснодарского края, предприятий по выпуску строительных материалов, региональных торгово-промышленных палат и национальных объединений СРО).

В ходе совещания были рассмотрены следующие вопросы:

- о выработке стратегии развития отрасли производства строительных материалов, которую предлагается создать с привлечением национальных объединений СРО, всех профильных институтов, промышленных организаций, и государственных структур, представляющих строительное сообщество, в том числе разработка и актуализация нормативно-технических документов в области проектирования и строительства, устанавливающих требования к использованию различных строительных материалов, изделий и конструкций;
- о ключевой роли национальных объединений СРО в области инженерных изысканий, проектирования и строительства и заинтересованности в совместной работе с государственными структурами при создании стратегии развития отрасли производства строительных материалов, а также представителями всего строительного сообщества;
- об общеотраслевых и адресных мерах поддержки предприятий-производителей строй-материалов;
- о создании специальной межведомственной рабочей группы в целях разработки стратегии развития отрасли (развитие производства и использования строительных материалов).

16.09.2015 г. состоялся круглый стол об актуальных вопросах применения инновационных строительных материалов на этапе проектирования (в рамках Всероссийской научно-практической конференции «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство» в г. Санкт-Петербурге).

В ходе круглого стола были рассмотрены следующие вопросы:

- ознакомление с теми инновационными материалами, которые отечественные компании выпускают на рынок, а также актуальные проблем отрасли и пути их решения;
- о модернизации отрасли;
- проблема внедрения инновационных материалов в части прохождения экспертизы;
- о разработке документа, содержащего критерии отнесения продукции и технологий к инновационным;
- о разработке временных СТУ для технологий, конструкций и материалов;
- ситуационный центр для создания экспортоориентированного конкурентоспособного строительного продукта и создания специализированной дискуссионной площадки для решения вопросов совершенствования отрасли;
- доклады, касающиеся новинок рынка строительных материалов отечественного производства;
- о создании единого реестра инновационных стройматериалов;
- о формировании проекта предложений профессионального сообщества.



Члены Комитета принимали активное участие в работе постановочных заседаний экспертных групп HTC при Минпромторге России, а именно:

- 1. ЭГ 1.3 «Товарный бетон и раствор, сборные железобетонные изделия и конструкции»;
- **2.** ЭГ 1.4 «Изделия теплоизоляционные (энергосберегающие), кровельные и гидроизоляционные материалы»;
- 3. ЭГ 1.8 «Изделия из гипса (гипсокартон, малые архитектурные формы)»;
- 4. ЭГ 1.9 «Композитные строительные материалы, строительные полимеры и химия»;
- 5. ЭГ 1.11 «Строительный металл (арматура) и металлоконструкции (стальные и алюминиевые)»;
- 6. ЭГ 2.1 «Статистический учет и прогнозирование»;
- 7. ЭГ 2.2 «Экология, энергоэффективность и использование отходов в производстве»;
- 8. ЭГ 2.3 «Техническое регулирование и стандартизация»;
- 9. ЭГ 2.4 «Меры государственной поддержки и проектное финансирование»;
- 10. ЭГ 2.6 «Таможенно-тарифное регулирование и поддержка экспорта»;
- **11.** ЭГ 2.7«Техническое перевооружение, модернизация, инновации и импортозамещение оборудования».

Комитетом были подготовлены замечания и дополнения к «Стратегии инновационного развития строительной отрасли Российской Федерации до 2030 года».

Комитетом были подготовлены замечания к проекту приказа Минстроя России «Об утверждении Административного регламента Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по подтверждению пригодности для применения в строительстве новой продукции и технологий, требования к которым не регламентированы нормативными документами полностью или частично и от которых зависит безопасность и надежность зданий и сооружений».

Комитетом был разработан и утвержден проект концепции создания научно-популярных фильмов о применении строительных материалов и инновационных технологий.

Комитетом были разработаны и утверждены регламенты о ведении реестров инновационных материалов, импортозамещения и стандартов применения строительных материалов, а также были разработаны их прототипы. По инициативе Комитета на официальном сайте НОПРИЗ создан раздел «Реестр строительных материалов».

Комитетом был разработан и утвержден проект соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Минпромторгом России. НОПРИЗ направил данный проект соглашения в Минпромторг России.

8) Комитет по профессиональному образованию

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Александр Михайлович Гримитлин.

Проведено 3 заседания Комитета. Утверждены Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год, а также состав Комитета.

Были заключены договора на разработку Стратегии дополнительного профессионального образования в сфере изыскательской и проектной деятельности, а также на разработку двух профессиональных стандартов: «Инженер-геолог в изысканиях для проектирования, строительства, ремонта и реконструкции» и «Инженер-изыскатель в геодезической и картографической деятельности». В 2016 году обе работы будут сданы.

9) Комитет по страхованию и финансовым рискам

Председатель — член совета НОПРИЗ Антон Михайлович Мороз.

В период с апреля 2015 по ноябрь 2015 г. проведено 2 заседания Комитета по страхованию и финансовым рискам (09.07.2015, 30.10.2015), 1 круглый стол (16.09.2015) и 1 заседание общей



рабочей группы по страхованию с участием Комитета по страхованию и финансовым рискам НОПРИЗ, Комитета по страхованию НОСТРОЙ и Всероссийского союза страховщиков (27.10.2015).

09.07.2015 г. состоялось первое заседание Комитета по страхованию и финансовым рискам. В ходе заседания Комитета были рассмотрены следующие вопросы:

- об актуальности разработки законопроектов совместно с Минстроем России, Аппаратом Правительства РФ в целях направления на рассмотрение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации;
- Положение о Комитете и персональный состав комитета, план работы Комитета на 2015 год;
- о разработке методических рекомендаций по определению порядка увеличения размера компенсационного фонда саморегулируемой организации в случае осуществления выплаты из средств компенсационного фонда;
- о сотрудничестве с НОСТРОЙ в целях выработки консолидированной позиции экспертного сообщества по вопросам страхования в установленной сфере деятельности саморегулируемых организаций.

05.08.2015 г. в рамках Всероссийского Дня строителя 2015 был проведен круглый стол на тему «Актуальные вопросы регулирования градостроительной деятельности».

16.09.2015 г. состоялся круглый стол на тему «Актуальные вопросы обеспечения имущественной ответственности членов СРО» (в рамках ежегодной VI Всероссийской конференции «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство»).

В ходе заседания круглого стола были рассмотрены следующие вопросы:

- о внесении изменений в законодательство в соответствии с проектом федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- об ответственности членов саморегулируемой организации по обязательствам, возникающим в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением государственных и муниципальных контрактов в сфере строительства.

22.10.2015 г. был проведен круглый стол «Совершенствование института экспертизы проектной документации, внедрение ВІМ-технологий».

27.10.2015 г. состоялось первое заседание общей рабочей группы НОПРИЗ, НОСТРОЙ и ВСС по страхованию.

В ходе заседания общей рабочей группы были рассмотрены следующие вопросы:

- состав, цели и задачи, основные направления общей рабочей группы;
- о внесении изменений в законодательство в соответствии с проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» и в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- поправки к проекту федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- о принятии Федерального закона от 13.07.2015 г. № 236-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- предложения представителей страхового сообщества по страхованию ответственности в связи с неисполнением государственных контрактов;



• вопросы, связанные с обеспечением ответственности застройщиков по договорам долевого участия в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 г. № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».

30.10.2015 г. состоялось второе заседание Комитета по страхованию и финансовым рискам. В ходе заседания Комитета были рассмотрены следующие вопросы:

- о составе Комитета по страхованию и финансовым рискам, о плане работы Комитета по страхованию и финансовым рискам НОПРИЗ на 2016 год;
- об итогах первого заседания общей рабочей группы по страхованию НОПРИЗ, НОСТРОЙ и ВСС (27.10.2015);
- техническое задание на разработку методических рекомендаций по определению порядка увеличения размера компенсационного фонда саморегулируемой организации до размера, которые установлены уставом саморегулируемой организации, но не ниже определяемого в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации минимального размера в случае осуществления выплаты из средств компенсационного фонда;
- об актуальной позиции профессионального сообщества в отношении проекта федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации», а также замечания и предложения в целях внесения изменений в законопроект, которые были сформированы на заседании рабочей группы по законодательству Комитета по саморегулированию НОПРИЗ, состоявшемся 30.10.2015 г.;
- о предложении продолжить работу по внесению изменений в законодательство Российской Федерации в части изменения солидарной ответственности саморегулируемой организации на субсидиарную;
- о предложении по внесению изменений в законодательство Российской Федерации в части установления права по оплате налога на прибыль за счет средств капитализации компенсационного фонда саморегулируемой организации.

10.11.2015 г. III Всероссийская конференция по технологическому проектированию объектов производственного назначения, которая прошла в рамках выставки МЕТАЛЛ-ЭКСПО-2015.

25.11.2015 г. Круглый стол «Развитие и защита рынка проектных и изыскательских работ».

02.12.2015 г. III Международная конференция «Практическое саморегулирование».

Кроме того, Комитетом были рассмотрены обращения саморегулируемых организаций в части разъяснения законодательства Российской Федерации в рамках деятельности Комитета и направлены соответствующие ответы.

10) Комитет по саморегулированию

Председатель Комитета по саморегулированию — член Совета НОПРИЗ **Илюнина Юлия Александровна**.

Курирующий вице-президент — Шамузафаров Анвар Шамухамедович. Курирующим вице-президентом был утвержден состав Комитета в количестве 38 человек.

Решением Совета НОПРИЗ от 20.07.2015 г. (протокол №4) утверждены Положение о Комитете по саморегулированию и План работы Комитета по саморегулированию на 2015 год.



При Комитете по саморегулированию образованы три рабочие группы:

- Рабочая группа по законодательству (председатель рабочей группы Абдульманов Артем Рашитович);
- Рабочая группа по развитию системы саморегулирования (председатель рабочей группы Корыгин Александр Алексеевич);
- Рабочая группа по методике (председатель рабочей группы Шабанов Александр Михайлович).

В 2015 – начале 2016 г. было проведено 6 заседаний Комитета, а также 6 заседаний созданных при Комитете рабочих групп.

В ходе проведенных заседаний были рассмотрены такие инициативы, как:

- проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» и иные законодательные акты Российской Федерации»;
- проект поправок Правительства Российской Федерации к проекту федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 55.16 и 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 5 и 7.1 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и некоторые другие федеральные законы;
- проект федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О рекламе» (в части рекламы деятельности саморегулируемых организаций);
- проект федерального закона «О внесении изменений в пункт 1 статьи 251 Налогового кодекса Российской Федерации»;
- протокол совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д. Н. Козака от 23 ноября 2015 г. № ДК-П9-207пр;
- Концепция совершенствования механизмов саморегулирования (утв. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 г. № 2776-р);
- проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О саморегулируемых организациях (в части установления порядка реорганизации саморегулируемых организаций строительной отрасли в форме присоединения)»;
- проект федерального закона № 938845-6 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании угратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации (в части совершенствования законодательства о саморегулируемых организациях в сфере строительства)»;
- проект отзыва Правительства Российской Федерации на проект федерального закона № 892161-6 «О внесении изменений в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- проект федерального закона № 831459-6 «О внесении изменений в статью 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации и статью 13 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» (в части установления возможности использования доходов, полученных от размещения средств компенсационного фонда, на осуществление саморегулируемой организацией своей деятельности;
- проект федерального закона № 888144-6 «О внесении изменений в статьи 5 и 7-1 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных



предпринимателей» (в части включения в единый государственный реестр юридических лиц и единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей сведений о полученных разрешениях (лицензиях), о членстве в саморегулируемых организациях);

- проект федерального закона № 586588-6 «О внесении изменения в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве) кредитных организаций» (в части уточнения порядка формирования конкурсной массы кредитной организации);
- проект федерального закона № 715650-6 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» (в части совершенствования правового регулирования обеспечения ответственности членов саморегулируемых организаций);
- проект Приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации «О Порядке взаимодействия Национального объединения саморегулируемых организаций и саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций»;
- проект Приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства»;

Комитетом, в числе прочего, подготовлены и направлены замечания на проект федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации» и на подготовленный Минстроем России проект поправок Правительства РФ к проекту ФЗ № 714996-6, которым предлагалось ввести ответственность СРО по договорам, заключенным в соответствии с законодательством о контрактной системе.

Многие замечания Комитета на проект поправок были учтены в отрицательном заключении Минэкономразвития России на данный законопроект.

Были рассмотрены предложения Аппарата НОПРИЗ:

- о внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и иные нормативные правовые акты в части установления порядка реорганизации саморегулируемых организаций в сфере строительства в форме присоединения;
- проект «Стратегии развития системы саморегулирования» в рамках подготовки отраслевого документа «Стратегия инновационного развития строительной отрасли до 2030 года»;
- проект предложений по реализации Концепции совершенствования механизмов саморегулирования в строительстве.

За указанный период Комитетом было рассмотрены:

- 19 обращений саморегулируемых организаций;
- резолюции, принятые по результатам проведенных НОПРИЗ круглых столов:
- а) «Формирование компенсационных фондов саморегулируемых организаций и передача возникающих в связи с ними прав и обязанностей правопреемникам в случае реорганизации или преобразования изыскательских и проектных организаций-членов СРО»;
- б) «Развитие системы обеспечения имущественной ответственности. Повышение финансовой ответственности саморегулируемых организаций».

Комитетом организован и проведен круглый стол на тему «Актуальные вопросы обеспечения имущественной ответственности саморегулируемых организаций», по итогам проведения которого была принята резолюция.

По результатам обращения Комитета в Аппарат НОПРИЗ с предложением о внесении в подготавливаемый план мероприятий («дорожной карты») по реализации Концепции совершенствования механизмов саморегулирования и подготовке к Госсовету от Департамента градостроительной политики города Москвы получен ответ и представлены материалы о положительном опыте взаимодействия с саморегулируемыми организациями, получены ответы от саморегулируемых организаций об их положительном опыте работы.



11) Комитет по освоению подземного пространства

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Никита Альбертович Самусевич.

Состоялось 3 заседания Комитета, в том числе 1 — совместно с Комитетом по освоению подземного пространства НОСТРОЙ. На заседаниях утверждены Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год, состав Комитета, а также рассмотрен вопрос разработки Концепции развития федерального законодательства в части градостроительного освоения подземного пространства.

Совместное заседание комитетов по освоению подземного пространства НОПРИЗ и НОСТРОЙ 15.09.2015 г.

- 1. Изыскания, проектирование, строительство, эксплуатация единый жизненный цикл проектов в области подземного строительства. Координация деятельности НОПРИЗ и НОСТРОЙ и их Комитетов, взаимодействие с Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.
- 2. О необходимости освоения подземного пространства Казани.
- **3.** Анализ законодательства в области развития городского подземного пространства, необходимые шаги его реформирования.
- 4. Краткое сообщение об экономике строительства и эксплуатации подземных сооружений.
- **5.** Обзор состояния нормативно-технической документации в области инженерных изысканий и проектирования подземных сооружений, инженерных коммуникаций. Необходимость ее доработки и актуализации. Еврокоды.
- **6.** О создании рабочей группы «Изыскания и проектирование бестраншейного строительства подземных коммуникаций» Комитета НОПРИЗ.
- 7. Краткое сообщение о необходимости разработки технического задания по концепции развития подземного пространства российских городов.
- 8. Страхование рисков при проведении инженерных изысканий и проектировании подземных сооружений.
- 9. О необходимости предквалификации и создания реестров организаций и специалистов в области инженерных изысканий и проектирования.
- 10. О соглашении о взаимодействии и сотрудничестве Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Татарстан с Некоммерческим партнерством «Объединение строителей подземных сооружений, промышленных и гражданских объектов» и Некоммерческим партнерством «Объединение проектировщиков подземных сооружений, промышленных и гражданских объектов».

На заседании Комитета 14.12.2016 г. рассмотрены следующие вопросы:

- 1. Концепция 3D-GEO-BIM-технологии и предложения по ее внедрению («дорожная карта») для развития подземного пространства.
- 2. О создании рабочих групп.
- **3.** О выполнении основных мероприятий плана работы Комитета на 2015 год и о плане работы Комитета на 2016—2017 годы.
- 4. О подготовке к проведению 15-й Международной конференции Объединения исследовательских Центров Подземного Пространства Мегаполисов ACUUS 2016 Saint-Petersburg.
- **5.** Разное.
- **5.1** О взаимодействии с Минстроем России и Правительством Москвы по направлениям Комитета.

Члены Комитета приняли участие в подготовке и проведении следующих мероприятий:

05.08.2015 г. — Всероссийский День строителя 2015 г.

В рамках Всероссийского Дня строителя 2015 Комитетом был организован круглый стол «Вопросы инновационного развития городского подземного пространства».



30.09.2015 г. — Секция «Градостроительное проектирование и подземная урбанистика» Объединенного научно-технического совета по вопросам градостроительной политики и строительства города Москвы.

12–13.11.2015 г. — Научно-практическая конференция «Перспективы развития градостроительства в России: территориальное планирование, информационное моделирование и эффективная экономика».

Также приняли участие в подготовке проекта соглашения о взаимодействии и сотрудничестве с Министерством строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Татарстан.

12) Комитет по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию (до 26.11.2015 г. — Комитет по конкурсным процедурам и инновациям)

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Сергей Владимирович Чижов.

Состоялось 3 заседания Комитета и 1 заседание Рабочей группы по технологиям информационного моделирования (11.11.2015). На заседаниях утверждены Положение и План мероприятий Комитета на 2015 год, состав Комитета, а также были рассмотрены следующие вопросы:

- 1. О проекте федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации».
- 2. О разработке типовых контрактов.
- 3. О ходе разработки проекта стратегии инновационного развития строительной отрасли.
- **4.** О ходе разработки проекта федерального закона «О закупках подрядных работ в сфере строительства для государственных и муниципальных нужд, а также для нужд отдельных юридических лиц».
- **5.** О плане внедрения Технологий информационного моделирования «План поэтапного внедрения технологий информационного моделирования в области промышленного и гражданского строительства».
- 6. Об утверждении технических заданий на разработку нормативных документов и проведение мероприятий.
- 7. О координации деятельности с ведомственными организациями в связи с реализацией плана внедрения ВІМ-технологий.
- **8.** О проекте федерального закона «О закупках подрядных работ в сфере строительства для государственных и муниципальных нужд, а также для нужд отдельных юридических лиц».
- 9. Обсуждение в новой редакции проекта федерального закона «О закупках подрядных работ в сфере строительства для государственных и муниципальных нужд, а также для нужд отдельных юридических лиц».

13) Комитет по архитектуре и градостроительству

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Эрдем Санжеевич Манзаров.

Состоялось 4 заседания Комитета. На заседаниях были рассмотрены следующие вопросы:

- 1. Обсуждение проекта федерального закона «Об архитектурной деятельности в Российской Федерации».
- 2. Обсуждение отраслевых профессиональных стандартов в области территориального планирования и градостроительного проектирования.
- **3.** О Совете по профессиональным квалификациям в сфере инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования.
- 4. Доклад о подготовке предложений по системе типовых государственных и муниципальных контрактов.



- **5.** Доклад о подготовке предложений по изменению правоприменительной практики ряда документов, регулирующих процесс проектирования.
- **6.** Обсуждение отраслевого профессионального стандарта «Специалист в области инженерно-технического проектирования для градостроительной деятельности».
- 7. Обсуждение проекта федерального закона «О профессиональных инженерах в Российской Федерации», проекта федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации».
- 8. Обсуждение протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д. Н. Козака от 23 ноября 2015 г. № ДК-П9-207пр о проекте поправок к проекту федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации».
- 9. Доклад об усовершенствовании правового механизма охраны проектной документации (авторского надзора).
- 10. Рассмотрение обращения заместителя Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ю. У. Рейльяна от 20.11.2015 г. № 1-ОГВ/01-474/15-0-0 по вопросу установления ряда критериев отнесения линейных объектов, в отношении которых целесообразно отменить требования о разработке документации по планировке территории.
- 11. Рассмотрение обращения Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 30.11.2015 г. № 1-ОГВ/01-489/15-0-0 по вопросу рассмотрения письма Комитета по земельным отношениям и строительству Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации о соотношении много-квартирных домов и жилых домов блокированной застройки, а также о необходимости внесения соответствующих изменений в федеральное законодательство.
- 12. Обсуждение проекта федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» (4-я редакция).
- 13. Обсуждение проектов профессиональных стандартов:
 - Дизайнер малых архитектурных форм
 - Специалист в области инженерно-геодезических изысканий
 - Специалист в области оценки качества и экспертизы для градостроительной деятельности
- **14.** Рассмотрение резолюции круглого стола от 19 ноября 2015 г. в городе Москве по теме «Развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации».

Члены Комитета приняли участие в подготовке и проведении следующих мероприятий:

05.08.2015 г. — Всероссийский День строителя 2015

12–13.11.2015 г. — Научно-практическая конференция «Перспективы развития градостроительства в России: территориальное планирование, информационное моделирование и эффективная экономика»

19.11.2015 г. — Круглый стол «Развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации»

14) Комитет высокоскоростного транспорта

Председатель Комитета — член Совета НОПРИЗ Сергей Николаевич Чусов.

За отчетный период состоялось 1 заседание (Протокол от 03.07.2015 г. № 1). Президентом НОПРИЗ М. М. Посохиным и Советом НОПРИЗ утверждены Положения и План мероприятий Комитета на 2015 год, а также состав Комитета. В адрес председателя Комитета было направлено 3 обращения.



VI. Развитие градостроительного законодательства, правового, нормативного и технического регулирования

Совершенствование градостроительного законодательства

Аппаратом НОПРИЗ ведется активная работа в сфере нормативно-правового регулирования. Проводится регулярный мониторинг информационных ресурсов с целью выявления новых проектов, а также действующих нормативно-правовых актов по вопросам градостроительной деятельности, в которые планируется внесение изменений.

В частности, Аппаратом отслеживаются проекты, проходящие процедуру общественного обсуждения (на портале regulation.gov), прорабатываются проекты, поступающие от органов исполнительной власти, а также проекты, которые проходят процедуру оценки регулирующего воздействия, проводимую Минэкономразвития России.

Все проекты размещаются на сайте НОПРИЗ, а по особо важным направлениям проводится рассылка по саморегулируемым организациям, для наиболее полного охвата мнения профессионального сообщества при подготовке заключений.

За период с 1 июня 2015 года по конец 2015 года на сайте НОПРИЗ в разделе «Проекты нормативно-правовых актов» было размещено около 80-ти проектов.

Специалисты НОПРИЗ принимали участие в подготовке заключений об оценке регулирующего воздействия 30-ти проектов нормативно-правовых актов по вопросам, связанным с инженерными изысканиями, архитектурно-строительным проектированием, экспертизой проектной документации и результатов инженерных изысканий, технического регулирования и сметного ценообразования в строительстве, деятельности саморегулируемых организаций и национальных объединений.

В соответствии с решением Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по модернизации экономики и инновационному развитию России (протокол от 4 марта 2014 г. № 2) и поручением Минстроя России НОПРИЗ разработан проект Стратегии инновационного развития строительной отрасли России до 2030 года.

Также НОПРИЗ разработаны и представлены в Минстрой России письмом президента НОПРИЗ следующие проекты нормативно-правовых актов:

- проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 48 и 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации»;
- проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 5 марта 2007 года № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий» в части уточнения терминологии, связанной с типовой проектной документацией, уточнением порядка экспертизы (типовой проектной документации, модифицированной типовой проектной документации, проектной документации повторного применения), определения стоимости экспертизы указанной проектной документации»;
- проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 года № 87», в том числе в части уточнения состава разделов типовой проектной документации, модифицированной типовой проектной документации, проектной документации повторного применения, установления правил оформления текстовых и графических материалов по типовой проектной документации и ее модификации».



Аппарат НОПРИЗ принял активное участие в разработке и прохождении в Аппарате Правительства Российской Федерации постановления Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2015 года № 1033 по уточнению перечня национальных стандартов и сводов правил (частей таких стандартов и сводов правил), в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 1521.

Разработаны и представлены в Минстрой России материалы к новой редакции Правил формирования и ведения реестра типовой проектной документации, а также состава информации о проектной документации, которая подлежит внесению в реестр, и формы ее представления (приказ Минстроя России от 29 марта 2015 г. № 106).

Рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», подготовленный Минстроем России. Законопроектом предлагается внести изменения в ряд федеральных законов, направленных на нормативно-техническое регулирование в строительстве.

По итогам широкого обсуждения законопроекта в профессиональном сообществе в Минстрой России трижды направлялись заключения по данному проекту с существенными замечаниями.

Аппаратом НОПРИЗ подготовлены материалы к проведению межрегиональных форумов и конференций, включая разработку презентационных материалов, по вопросам:

- совершенствования системы технического регулирования в строительстве;
- обсуждения концепции Стратегии инновационного развития строительной отрасли России до 2030 года;
- совершенствования деятельности в области инженерных изысканий и архитектурностроительного проектирования, включая типовое проектирование;
- подготовки материалов к Государственному совету Российской Федерации по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации» для предоставления в рабочую группу по подготовке материалов к Государственному совету Российской Федерации, в том числе материалов по развитию института саморегулирования в сфере инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования и по Концепции совершенствования системы технического регулирования в строительной отрасли.

В соответствии с планами работы НОПРИЗ ведется разработка:

- Методических материалов для подготовки градостроительной документации и местных нормативов градостроительного проектирования Республики Крым на примере города Евпатории;
- номенклатуры зданий по емкости (вместимость, посещаемость и т. д.) исходя из градостроительного расчета сети объектов обслуживания населения (в микрорайоне, районе, городе, шаговой доступности), в виде Методических указаний по проектированию сети и номенклатуры объектов обслуживания населения с учетом местных нормативов градостроительного проектирования, правил землепользования и застройки при планировании и проектировании развития территорий.

В рамках подготовки к III Всероссийскому съезду саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций,



основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, выпущен «Сборник разъяснений, вопросов и ответов по архитектурно-строительному проектированию и инженерным изысканиям, возникающих при предпроектной и проектной подготовке строительства. Выпуск 1», который представлен в раздаточных материалах к Съезду, а также размещен на сайте НОПРИЗ.

Совершенствование законодательства о саморегулировании

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков в рамках работы вице-президентов, Совета НОПРИЗ, Координаторов по федеральным округам, профильных Комитетов разрабатывает предложения для внесения изменений в законодательство, регулирующее отрасль, с целью эффективного развития системы саморегулирования и поддержки деятельности всех представителей проектно-изыскательского сообщества.

Результаты деятельности в части законодательных инициатив за отчетный период:

1. Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» и в отдельные законодательные акты» (направлен Президенту Российского союза промышленников и предпринимателей Шохину А. Н.).

Вводятся стандарты профессиональной деятельности, регламентация действий при реорганизации саморегулируемых организаций, нормы, регламентирующие деятельность национальных объединений саморегулируемых организаций, усиливаются контрольные функции СРО.

Основные замечания: при написании законопроекта не соблюден принцип «minimum minimorum»: основной закон должен содержать базовые принципы и требования, распространяющиеся на всех участников, а вот дополнительные требования должны содержаться в специальных законах.

2. Проект федерального закона № 808227-6 «О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (направлен в Комитет Государственной Думы по земельным отношениям и строительству).

Законопроект предусматривает создание единого института развития в жилищной сфере (далее — ЕИРЖС).

Основные замечания: законопроектом не определены полномочия и механизмы для осуществления ЕИРЖС предусмотренных функций. Предусматривает осуществление управления иными некоммерческими организациями ЕИРЖС в соответствии с уставом ЕИРЖС, что противоречит положениям статьи 52 ГК РФ. Не раскрыты механизмы применения единой финансовой системы, а также определение «единого казначейства» и правовые основания его применения.

3. Проект федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации» (направлен в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации).

Вводится новая цель СРО — обеспечение исполнения членами СРО обязательств по договорам, заключенным в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок. Предлагается возложить на саморегулируемые организации не предусмотренные Федеральным законом от 1 декабря 2007 г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» функции и ответственность. Предлагается размещать средства компенсационных фондов через управляющие компании.

Основные замечания: законопроектом не предусмотрены гарантии сохранности средств компенсационных фондов, поскольку он не устраняет риски их потери в случаях, не связанных с выплатами потерпевшим, и не возлагает бесспорные внеочередные обязательства по возмещению этих



средств на иных, кроме саморегулируемых организаций, участников процесса инвестирования средств компенсационных фондов, отсутствуют механизмы контроля саморегулируемой организацией своих членов, Правительство Российской Федерации наделяется полномочиями по решению всех существенных вопросов распоряжения компенсационными фондами саморегулируемых организаций, которые относятся к частной форме собственности, на саморегулируемую организацию возлагается исполнение гарантийных обязательств ликвидированного юридического лица — члена такой саморегулируемой организации.

4. Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации и статью 13 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» (направлен Председателю Законодательного Собрания Красноярского края А. В. Уссу).

Законопроектом предлагается использование дохода, полученного от размещения средств компенсационного фонда, на осуществление целевой деятельности СРО, при этом исключая оплату административно-хозяйственных расходов.

Основные замечания: цели саморегулируемых организаций достигаются непосредственно в ходе административно-хозяйственной деятельности, складывается противоречие между текстом законопроекта и положениями Градостроительного кодекса. Цель, на которую направлен законопроект, а именно снижение размеров регулярных членских взносов, не достигается путем его принятия.

5. Проект федерального закона, предусматривающего внесение изменений в Федеральный закон «Об архитектурной деятельности в Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (направлен заместителю председателя Совета Федерации по науке образованию и культуре С. Е. Рыбакову).

Законопроектом предлагается создать параллельную уже действующей систему саморегулирования, которая ляжет дополнительным финансовым и административным бременем на архитекторов. Изменились цели деятельности профессиональных объединений архитекторов — с защиты профессиональных интересов архитекторов на защиту потребителей от деятельности архитекторов. Вводится уголовная ответственность.

Основные замечания: законопроект противоречит нормам и принципам действующего законодательства, не соответствует целям и задачам архитектурной деятельности, вводит избыточные административные ограничения и финансовую нагрузку для субъектов архитектурной деятельности. Считаем, целесообразно включение Национальной палаты архитекторов в общую систему саморегулирования в составе НОПРИЗ.

6. Проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (в части совершенствования законодательства о саморегулируемых организациях и усиления ответственности саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства за выполнение возложенных на них задач) (разработчик Ростехнадзор).

Законопроект направлен на усиление ответственности, в том числе административной, саморегулируемых организаций и их должностных лиц за деятельность их членов для повышения внутреннего контроля и снижения степени давления государства на саморегулируемые организации; наделение федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на ведение государственного надзора за деятельностью саморегулируемых организаций правом получения сведений из кредитных организаций Российской Федерации о размещении саморегулируемыми организациями средств компенсационных фондов; урегулирование вопросов уплаты государственной пошлины за



внесение изменений в государственный реестр саморегулируемых организаций и предоставление сведений из указанного реестра.

Вводится запрет на уплату взноса в компенсационный фонд третьим лицом, за исключением случая уплаты взноса при условии предоставления членом СРО документов, подтверждающих наличие встречных обязательств между третьим лицом и членом СРО, а также предоставление рассрочки платежа по уплате взноса в $K\Phi$.

Введена административная ответственность за нарушение саморегулируемой организацией порядка предоставления сведений в целях ведения государственного реестра саморегулируемых организаций, а также за непредставление или несвоевременное предоставление в Ростехнадзор документов и сведений, перечень которых установлен законодательством о саморегулируемых организациях, или представление сведений, содержащих недостоверную информацию. Установлена обязанность СРО хранить дела членов постоянно, а для исключенных — в течение 10 лет после исключения.

7. Порядок взаимодействия Национального объединения саморегулируемых организаций и саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций (разработан Минстроем России).

Порядок разработан в целях обеспечения: зачисления средств компенсационного фонда саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций, на счет Национального объединения саморегулируемых организаций; передачи дел членов исключенной саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций, в Национальное объединение саморегулируемых организаций; перечисления зачисленных на счет Национального объединения саморегулируемых организаций средств компенсационного фонда исключенной саморегулируемой организации, сведения о которой исключены из государственного реестра саморегулируемых организаций, по заявлениям юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

8. Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 55.16 и 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации» (разработан Минстроем России).

В соответствии с частью 8 статьи 55.20 Градостроительного кодекса Российской Федерации, к функциям национальных объединений саморегулируемых организаций не относится ответственность по возмещению вреда, за исключением случая исключения саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций.

Предлагая возмещение свыше пределов компенсационного фонда саморегулируемой организации, законодатель не определяет его границы, а также перечень субъектов, на имущество которых может быть обращено взыскание в случае недостаточности средств компенсационного фонда. Следует отметить, что такими лицами не могут быть члены саморегулируемой организации, уже исполнившие обязанность по внесению взносов в компенсационный фонд, в соответствии со статьей 56 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Кроме того, нормы о распространении ответственности за пределы компенсационного фонда саморегулируемой организации не могут быть урегулированы Градостроительным кодексом Российской Федерации, так как выходят за предмет его регулирования и являются исключительно вопросами гражданско-правового характера.

9. Проект федерального закона № 672438-6 «О признании утратившими силу пунктов 2 и 3 части 2 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации» (в части сокращения перечня объектов, проектная документация которых не подлежит экспертизе).



Проект федерального закона № 653456-6 «О внесении изменений в часть 2 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации».

Проект федерального закона № 815010-6 «О признании угратившими силу пунктов 2 и 3 части 2 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации».

Проект федерального закона № 171692-6 «О внесении изменения в статью 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации».

Законопроектами предлагается установить обязанность проведения экспертизы проектной документации в отношении жилых домов блокированной застройки и многоквартирных домов, поименованных в пунктах 2 и 3 части 2 статьи 49 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Необязательность направления подготавливаемой в отношении объектов малоэтажного строительства проектной документации на экспертизу приводит к невозможности провести оценку соответствия проектной документации требованиям технических регламентов, санитарно-эпидемиологическим, экологическим требованиям, требованиям пожарной безопасности, не позволяет осуществить государственный строительный надзор на предмет соответствия выполнения строительных работ указанным требованиям.

Учитывая актуальность рассматриваемой проблематики, Национальное объединение изыскателей и проектировщиков поддерживает принятие проекта федерального закона.

10. Проект ведомственного приказа Минстроя России «Об утверждении Административного регламента по исполнению Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации государственной функции по осуществлению государственного контроля (надзора) за деятельностью национальных объединений саморегулируемых организаций в сфере строительства, архитектурно-строительного проектирования и инженерных изысканий».

В соответствии с данным документом предусматривается проведение плановых и внеплановых проверок в отношении нацобъединений. Основанием для проведения плановой документарной или выездной проверки национальных объединений саморегулируемых организаций будет являться разработанный ведомством план проведения плановых проверок, который должен утверждаться главой Минстроя не позднее 31 июля. О проведении выездной плановой проверки национальное объединение уведомляется Минстроем не позднее чем за три рабочих дня до ее начала — посредством направления копии приказа заказным почтовым отправлением (с уведомлением о вручении) либо иным способом.

Что касается внеплановой документарной или выездной проверки, то она проводится на основании поданной в министерство жалобы на действия или бездействие национальных объединений СРО, нарушающие законодательство РФ и иные правовые акты в сфере строительства, архитектурностроительного проектирования, инженерных изысканий. Такую жалобу могут подать организация, работающая в сфере строительства, архитектурно-строительного проектирования, инженерных изысканий; федеральный орган исполнительной власти; орган исполнительной власти субъекта РФ, Банк России, общественное объединение либо иное лицо в случаях, предусмотренных федеральными законами. О проведении выездной внеплановой проверки национальное объединение уведомляется не менее чем за двадцать четыре часа до ее начала любым доступным способом.

11. В настоящее время осуществление процедуры присоединения одной саморегулируемой организации к другой саморегулируемой организации возможно только с исключением сведений о некоммерческой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций, а соответственно потерей компенсационных фондов обеих саморегулируемых организаций.



В целях решения данной проблемы НОПРИЗ была проведена работа по обсуждению необходимости внесения соответствующих поправок в нормативно-правовые акты Российской Федерации, в результате которой были разработаны предложения по внесению изменений в Градостроительный кодекс и Федеральный закон № 315-ФЗ, предусматривающие порядок реорганизации саморегулируемых организаций в строительной сфере в форме присоединения, которые прошли обсуждения на круглых столах и Комитетах НОПРИЗ. В настоящее время данные предложения направлены в Минстрой России и НОСТРОЙ для доработки и дальнейшего продвижения как законодательной инициативы.

Совершенствование нормативной технической базы

Приоритетным направлением деятельности НОПРИЗ в области технического регулирования является совершенствование национальной нормативно-технической базы.

В соответствии с законодательством о техническом регулировании НОПРИЗ принимает активное участие в обсуждении проектов сводов правил, национальных стандартов и иных нормативно-технических документов, разработка и утверждение которых осуществляются федеральными органами исполнительной власти, а также подготавливает экспертные заключения по ним.

НОПРИЗ взяло на себя функцию по организации обсуждения нормативно-технических документов в среде проектно-изыскательского сообщества. Аппарат НОПРИЗ в ежедневном режиме проводит мониторинг сайтов профильных министерств и ведомств, на которых размещается официальная информация о публичных обсуждениях нормативно-технической документации в строительстве, например сайт Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт), а также ФАУ «ФЦС». После чего НОПРИЗ информирует всех членов СРО о начале процедуры публичного обсуждения, содействует формированию предложений в области градостроительного и архитектурного проектирования и инженерных изысканий, объединяет все поступившие замечания и предложения в единую сводку отзывов и организует согласование спорных вопросов.

Рассмотрен проект плана Минстроя России по разработке и утверждению сводов правил, актуализации ранее утвержденных строительных норм и правил, сводов правил на 2015 год и плановый период 2016—2017 годов, подготовленный Минстроем России.

При подготовке предложений НОПРИЗ по проекту плана учитывалось, что на момент рассмотрения плана до конца 2015 года оставалось практически шесть месяцев. Учитывая необходимость проведения конкурсных и договорных процедур, по нашему мнению, мог произойти срыв сроков подготовки документов, завершение которых запланировано на 2015 год.

В связи с этим разработку части документов (как правило, вновь разрабатываемых) предлагалось перенести на 2016-й и последующие годы. В ряде случаев подготовку технических заданий, проведение конкурсных процедур и авансирование работ предлагалось провести в 2015 году.

Дополнительные предложения, направленные НОПРИЗ, связаны с необходимостью технического нормирования вопросов строительства высокоскоростных магистралей, гидротехнических и иных морских сооружений, новых технологий прокладки инженерных коммуникаций и проектирования многократно повторяющихся и особо сложных типов общественных зданий и др.

План утвержден приказом Минстроя России от 14 сентября 2015 года № 659/пр.

НОПРИЗ рассмотрен проект плана Минстроя России по разработке и утверждению сводов правил, актуализации ранее утвержденных строительных норм и правил, сводов правил на $2016~\rm r.$ и плановый период до $2017~\rm r.$

Позиция НОПРИЗ подготовлена с учетом предложений, полученных от вице-президентов НОПРИЗ, Координаторов по федеральным округам НОПРИЗ и председателей Комитетов



НОПРИЗ. Всего подготовлено 34 предложения, в том числе: 20 сводов правил, 4 ГОСТ и 10 НИР (ко всем предложениям подготовлены технические задания). Также Аппаратом НОПРИЗ подготовлены отдельные дополнительные замечания и предложения к проекту Плана Минстроя России на 2016 год и плановый период до 2017 года.

План Минстроя России по разработке и утверждению сводов правил, актуализации ранее утвержденных строительных норм и правил, сводов правил на 2016 г. и плановый период до 2017 г. утвержден приказом Минстроя России от 3 марта 2016 года № 128/пр.

К сожалению, не все предложения НОПРИЗ были учтены Минстроем России. Работа в этом направлении будет продолжена.

Аппаратом НОПРИЗ подготовлены:

- план работы НОПРИЗ на 2015 год (по статье 1 «Выполнение программ и проектов по развитию проектно-изыскательской деятельности и региональной системы типового проектирования (по соглашению с Минстроем России и по решению Совета НОПРИЗ) на основании послания Президента РФ В. В. Путина Федеральному Собранию 04.12.2014 г.» сметы расходов на содержание НОПРИЗ), который с учетом мнения Комитета по типовому проектированию НОПРИЗ утвержден Советом НОПРИЗ (протокол от 24.09.2015 г. № 5), с изменениями и уточнениями (протокол от 26.11.2015 г. № 6).
- план работы НОПРИЗ на 2015 год (по статье 2 «Развитие, совершенствование и гармонизация системы технического регулирования (по соглашению с Минстроем России и по решению Совета НОПРИЗ)» сметы расходов на содержание НОПРИЗ), который с учетом мнения Комитета по нормативному и техническому регулированию НОПРИЗ утвержден Советом НОПРИЗ (протокол от 24.09.2015 г. № 5), с изменениями и уточнениями (протокол от 17.12.2015 г. № 7).

В настоящее время осуществляются следующие работы:

- подготовка СП «Типовая проектная документация» с учетом изменений, вносимых в законодательство, и на основе материалов, полученных по договору от 11.11.2013 г. № БА-72-13;
- разработка СП «Защита от шума для высокоскоростных железнодорожных линий. Правила проектирования и строительства»;
- подготовка изменений к СП 32.13330.2012 «Канализация. Наружные сети и сооружения»:
- разработка СП «Инженерные изыскания для строительства в сейсмоопасных районах»;
- подготовка предложений в СП 47.13330.2012 «СНиП 11-02-96 Инженерные изыскания для строительства. Основные положения»;
- разработка СП «Конструкции стальные тонкостенные из холодногнутых оцинкованных профилей и гофрированных листов. Правила проектирования»;
- разработка практического пособия «Рекомендации по выборочной проверке соответствия выполняемых строительно-монтажных работ, ответственных конструкций, участков сетей инженерно-технического обеспечения, рабочей документации».

Также в рамках разработки сводов правил, включенных в План Минстроя России по разработке и утверждению сводов правил, актуализации ранее утвержденных строительных норм и правил, сводов правил на 2015 год и плановый период 2016–2017 годов (приказ Минстроя России



от 14 сентября 2015 года № 659/пр), направлены на экспертизу в подведомственную организацию Минстроя России — ФАУ «ФЦС» — вторые редакции проектов следующих сводов правил:

- СП «Конструкции стальные тонкостенные из холодногнутых оцинкованных профилей и гофрированных листов. Правила проектирования»;
- СП «Типовая проектная документация».

В настоящее время НОПРИЗ также проводятся две научно-исследовательские работы по:

- анализу нормативно-технических документов и нормативно-правовых актов в строительстве на предмет недостаточности в них требований по надежности и безопасности с целью внесения соответствующих изменений в нормативно-технические документы для снижения количества разрабатываемых специальных технических условий;
- мониторинту применения нормативно-технических документов, включенных в перечень национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений». Подготовка предложений по внесению изменений в нормативно-правовые акты (с проектами таких изменений).

В соответствии с приказом Минрегиона России от 11 июня 2013 г. № 249 «Об утверждении планов научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ Министерства регионального развития Российской Федерации на 2013 год и плановый период 2014—2015 годов» Национальное объединение проектировщиков софинансировало разработку свода правил «Положение об авторском надзоре за строительством зданий и сооружений».

В настоящее время приказом Минстроя России от 19 февраля 2016 года № 98/пр данный свод правил утвержден и введен в действие с 14 марта 2016 г.

<u>Совершенствование системы ценообразования и конкурсных процедур</u> <u>в проектировании и изысканиях</u>

Вопросы ценообразования и конкурсных процедур на протяжении нескольких лет продолжают оставаться актуальными для всего строительного сообщества.

В 2015 году НОПРИЗ был рассмотрен проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования вопросов сметного нормирования» (далее — законопроект).

Законопроектом предлагается внести в Градостроительный кодекс Российской Федерации вопросы разработки сметных нормативов, составление сметной документации, оценки ее достоверности и эффективности, порядка формирования начальной цены контракта и расчетов за выполненные работы (в том числе и в пределах твердой договорной цены), ведение государственных информационных ресурсов регулирования ценообразования и сметного нормирования в области градостроительной деятельности, порядок формирования и ведения реестра аттестованных специалистов, которые должны регулироваться постановлениями Правительства Российской Федерации либо ведомственными нормативными актами уполномоченного федерального органа исполнительной власти.

Материалы по форме Минэкономразвития России, связанные с оценкой регулирующего воздействия законопроекта, направлены в Минэкономразвития России.



Повышение роли инженерных изысканий

Требуют серьезной проработки вопросы повышения роли инженерных изысканий. В первую очередь необходимо разработать Стратегию развития изыскательской деятельности, внести изменения в действующие СП и СНиП, сформировать единый фонд материалов и данных инженерных изысканий, проработать вопросы аттестации и повышения квалификации. Все отрасли инженерных изысканий, требующие проработки профессиональным сообществом, были сформулированы и включены НОПРИЗ в отдельный план.

Национальным объединением изыскателей и проектировщиков во исполнение планов работы на 2015 год ведется:

- разработка Стратегии развития изыскательской деятельности, включая формирование перспективных направлений инженерных изысканий, уточнение требований к составу и содержанию работ по инженерным изысканиям для подготовки проектной документации для различных видов объектов капитального строительства;
- разработка СП «Инженерные изыскания для строительства в сейсмоопасных районах»;
- подготовка предложений в СП 47.13330.2012 «СНиП 11-02-96 Инженерные изыскания для строительства. Основные положения».

Работа по подготовке предложений к «СП 47.13330.2012 Инженерные изыскания для строительства. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96» ведется с целью приведения требований и положений СП 47.13330.2012 «Инженерные изыскания для строительства. Основные положения. Актуализированная редакция СНиП 11-02-96» (введен в действие с 1 июля 2013 года, утвержден Приказом Госстроя от 10 декабря 2012 г. № 83/ГС) в соответствие с требованиями правовых и нормативных стандартов градостроительной деятельности путем добавления, исключения, а также редактирования документа, а также уточнения состава и формы информации, передаваемой в системы ИСОГД.

Президентом НОПРИЗ подписано распоряжение от 28 декабря 2015 года № 23 «О создании рабочей группы по подготовке позиции НОПРИЗ по формированию и ведению фонда материалов и данных инженерных изысканий на основе информационных систем обеспечения градостроительной деятельности», а также утвержден ее состав.

<u>Разработка стратегии инновационного развития проектной и изыскательской деятельности в Российской Федерации</u>

Стратегия инновационного развития — базовый отраслевой документ, разработке которого предшествовала системная совместная работа НОПРИЗ, НОСТРОЙ и саморегулируемых организаций. В соответствии с решением Президиума Совета при Президенте Российской Федерации по модернизации экономики и инновационному развитию России (протокол от 4 марта 2014 г. № 2) и поручением Минстроя России НОПРИЗ разработан проект Стратегии инновационного развития строительной отрасли России до 2030 года. Цель Стратегии — создание конкурентоспособной строительной отрасли, формирующей безопасную и комфортную среду жизнедеятельности человека, соответствующую высоким стандартам качества и эффективности. Проект Стратегии обсужден профессиональным сообществом, а также рассмотрен на заседании Комиссии по строительному комплексу Российского Союза промышленников и предпринимателей в августе 2015 года. Проект Стратегии представлен в Минстрой России.



VII. Развитие саморегулирования, защита интересов саморегулируемых организаций

Мероприятия по повышению авторитета института саморегулирования

Сведения об участии Посохина М. М. в организации или выступлениях на научных конференциях, симпозиумах, круглых столах и т. п., в том числе зарубежных (с указанием названий или тем, а также дат их проведения)

№ п/п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
1.	II Всероссийский съезд НОПРИЗ и круглые столы в рамках Съезда <u>Тема:</u> «Планы и перспективы работы НОПРИЗ»	09-10.04. 2015	ноприз	выступ- ление
2.	Заседания окружных конференций в рамках работы Координаторов по округам	07.07.2015; 08.07.2015; 09.07.2015; 16.07.2015; 17.07.2015; 14.08.2015; 08.09.2015; 09.09.2015; 18.09.2015; 13.10.2015; 17.11.2015; 18.11.2015; 09.12.2015	Координаторы НОПРИЗ	
3.	Заседание Межрегионального координационного совета Ассоциации «Центральный Федеральный Округ» Тема: Основные направления деятельности Координационного совета по развитию проектно-строительной отрасли Ассоциации межрегионального социально-экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»	14.04.2015	Ассоциация межрегионального социально- экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»	доклад
4.	Заседание Общественного совета <u>Тема:</u> «Взаимодействие НОСТРОЙ и Минстроя»	14.04.2015	Общественный совет при Министерстве строительства и ЖКХ РФ	доклад
5.	Заседание круглого стола на тему «О проблемах архитектурной деятельности в Российской Федерации: законодательный аспект» Тема: «Внесение изменений в закон «Об архитектурной деятельности»	15.04.2015	Совет Федерации	доклад
6.	Заседание Экспертного совета на тему «Законодательные инициативы по формированию системы дополнительного профессионального образования по всем видам градостроительной деятельности» Тема: «Приоритетные направления деятельности Национального объединения изыскателей и проектировщиков по развитию системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации»	17.04.2015	Комитет Госдумы РФ по земельным отношениям и строительству	доклад



№ п/п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
7.	Заседание Комиссии по машиностроению РСПП о внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации Тема: «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» в части особенностей проектирования объектов промышленного и магистрального транспорта»	28.04.2015	Российский союз промышленников и предпринимателей	доклад
8.	Торжественная церемония открытия фестиваля «Золотое сечение» Приветственное слово	13.05.2015	Союз Московских архитекторов	выступле- ние
9.	Подписание соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Комитетом города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов	21.05.2015	НОПРИЗ, Москомархитектура	выступ- ление
10.	Заседание Экспертного совета по вопросам совершенствования законодательной базы: «О роли Национальных объединений СРО в формировании национальной платформы нормативно-технического регулирования и повышения конкурентоспособности строительной отрасли» Тема: «О роли Национальных объединений СРО в формировании национальной платформы нормативно-технического регулирования и повышения конкурентоспособности строительной отрасли»	22.05.2015	Государственная Дума РФ	доклад
11.	Заседание Межрегионального координационного совета Ассоциации «Центральный Федеральный Округ»	03.06.2015	Ассоциация межрегионального социально- экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»	выступ- ление
12.	Заседание Межрегионального координационного совета Ассоциации «Центральный Федеральный Округ» <u>Тема:</u> «Развитие индустрии стройматериалов в регионах»	18.06.2015	Ассоциация межрегионального социально- экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»	доклад
13.	Заседание рабочей группы по подготовке ПФЗ «О внесении изменений в ФЗ «Об архитектурной деятельности в РФ»» <u>Тема:</u> «О внесении изменений в ФЗ «Об архитектурной деятельности в РФ»	25.06.2015	Комитет Совета Федерации по науке, образованию и культуре	доклад
14.	Координационный совет по взаимодействию с СРО в строительном комплексе города Москвы Тема: «Взаимодействие Координационного совета и НОПРИЗ»	30.06.2015	Департамент градостроительной политики города Москвы	доклад



№ п/п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
15.	Заседание совета РСПП по развитию саморегулирования по теме «Дополнения в ФЗ № 315 «О саморегулируемых организациях» Тема: «Предложения НОПРИЗ по дополнениям в ФЗ №315»	01.07.2015	Российский союз промышленников и предпринимателей	доклад
16.	Круглый стол на тему «Проблемы ценообразования в строительстве» <u>Тема:</u> «Предложения Национального объединения изыскателей и проектировщиков по совершенствованию системы ценообразования и сметного нормирования в строительстве»	03.07.2015	Комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера	доклад
17.	Конференция на тему «Подходы к разработке стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования на примере оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации» Тема: «Подходы к разработке стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования»	09.07.2015	Координатор НОПРИЗ по г. Москве	доклад
18.	Заседание Комиссии по строительному комплексу <u>Тема:</u> «Взаимодействие НОПРИЗ и РСПП»	09.07.2015	Российский союз промышленников и предпринимателей	доклад
19.	Круглый стол на тему «Градостроительные нормы и документация РФ» <u>Тема:</u> «Градостроительные нормы и документация РФ»	15-16.07. 2015	Министерство строительства и архитектуры Республики Крым	выступ- ление
20.	 Мероприятия, посвященные Федеральному Дню строителя: Конференция «План внедрения технологий ВІМ, путь строительной отрасли к инновациям» Круглый стол «Проблемы инженерных изысканий в строительстве и основные направления их решений» Конференция «Проблемные вопросы при проектировании и строительстве объектов по типовым проектам (проектам повторного применения и с применением типовых решений) Круглый стол «Вопросы инновационного развития городского подземного пространства» Подписание тройственного соглашения: Минстрой, НОСТРОЙ, НОПРИЗ 	05.08.2015	Минстрой России при участии НОПРИЗ	выступ- ление



Nº п∕п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
21.	Подписание соглашения между НОПРИЗ и Ассоциацией «ЦФО»	06.08.2015	Ассоциация межрегионального социально- экономического взаимодействия «ЦФО»	выступ- ление
22.	Заседание секции «Градостроительное проектиро- вание и подземная урбанистика» <u>Тема:</u> «Градостроительное проектирование и подземная урбани- стика»	06.08.2015	Объединенный научно-технический совет по вопросам градостроительной политики и строительства г. Москвы	доклад
23.	Комиссия по работе с СРО в строительном комплексе г. Москвы <u>Тема:</u> «Взаимодействие НОПРИЗ и Комиссии по работе с СРО»	25.08.2015	Департамент градостроительной политики г. Москвы	доклад
24.	Совещание по вопросу «О проекте федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ» (в части совершенствования законодательства о СРО)»	04.09.2015	Аппарат Правительства РФ	доклад
	<u>Тема:</u> «Деятельность НОПРИЗ в части совершенствования законода- тельства о СРО»			
25.	Подписание соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Администрацией Приморского края	09.09.2015	НОПРИЗ, Администрация Приморского края	выступ- ление
26.	Подписание соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан	17.09.2015	НОПРИЗ, Министерство строи- тельства, архитектуры и жилищно-комму- нального хозяйства Республики Татарстан	выступ- ление
27.	Круглый стол на тему «Направление стратегии инновационного развития строительной отрасли (в т. ч. ВІМ-технологии)» Тема: «Пути инновационного развития строительной отрасли»	29.09.2015	Координатор НОПРИЗ по г. Москве	доклад
28.	Заседание секции «Градостроительное проектирование и подземная урбанистика» <u>Тема:</u> «Градостроительное проектирование и подземная урбанистика»	30.09.2015	Объединенный научно-технический совет по вопросам градостроительной политики и строительства г. Москвы	доклад
29.	Форум-диалог «Промышленная безопасность — ответственность государства, бизнеса и общества» Тема: «Актуальные вопросы промышленной безопасности»	01.10.2015	Ростехнадзор	доклад
30.	XXIII Международный фестиваль «Зодчество» <u>Приветствие</u>	01.10.2015	Союз архитекторов России	выступ- ление



№ п/п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
31.	Дискуссия на тему «Современная архитектура в Москве. Векторы развития»	13.10.2015	VII Московский Гражданский Форум	доклад
	<u>Тема:</u> «Современная архитектура. Перспективы развития»			
32.	Пленарное заседание: «Инвестиционный климат в регионах России»	14.10.2015	Межрегиональный форум «Роль бизнеса в улучше- нии инвестиционного климата»	выступ- ление
33.	Заседание Экспертного совета по градостроительной деятельности при Комитете Госдумы по земельным отношениям и строительству Тема: «Взаимодействие НОПРИЗ и Экспертного совета по градострои-	20.10.2015	Комитет Госдумы РФ по земельным отношениям и строительству	доклад
	тельной деятельности»			
34.	Круглый стол на тему: «ВІМ: внесение изменений в нормы и правила»	22.10.2015	Москомэкспертиза	доклад
	<u>Тема:</u> «ВІМ: внесение изменений в нормы и правила»			
35.	Круглый стол на тему «Совершенствование системы ценообразования. Подходы к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве»	22.10.2015	Координатор НОПРИЗ по г. Москве	доклад
	<u>Тема:</u> «Подходы к решению вопросов ценообразования в проектно- изыскательской отрасли»			
36.	Пресс-конференция, посвященная анонсу проведения научно-практической конференции «Перспективы развития градостроительства в России: территориальное планирование, информационное моделирование и эффективная экономика»	27.10.2015	ноприз	выступ- ление
37.	Совещание у Заместителя Председателя Правительства Козака Д. Н.	27.10.2015	Правительство РФ	выступ- ление
38.	Межотраслевая конференция на тему: «Совершенствование национальной системы технического регулирования»	29.10.2015	Координатор НОПРИЗ по г. Москве	доклад
	<u>Тема:</u> «Стратегия инновационного развития отрасли»			
39.	Семинар-практикум «Информационное моделирование, жизненный цикл объекта, инновационные технологии и строительные материалы, эффективная экономика»	12.11.2015	НОПРИЗ, МГСУ	выступ- ление
	<u>Тема:</u> «Информационное моделирование. Внедрение BIM»			
40.	Заседание координационного совета по развитию проектно-строительной отрасли Тема: «Взаимодействие Ассоциации и НОПРИЗ. Пути развития проектно-изыскательской отрасли»	12.11.2015	Ассоциация межрегионального социально- экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»	доклад



№ п/п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
41.	Научно-практическая конференция по теме «Перспективы развития градостроительства в России: территориальное планирование, информационное моделирование и эффективная экономика». Церемония награждения Профессионального конкурса НОПРИЗ на лучший инновационный проект Тема: «Перспективы развития градостроительства в России», «Итоги проведения Конкурса НОПРИЗ»	13.11.2015	НОПРИЗ, Минстрой России, Правительство г. Москвы	доклад
42.	Подписание соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Правительством Сахалинской области	18.11.2015	НОПРИЗ, Правительство Сахалинской области	выступ- ление
43.	Круглый стол на тему «Развитие и защита рынка проектных и изыскательских работ» Тема: «Способы защиты рынка изыскательских и проектных работ»	25.11.2015	Координатор НОПРИЗ по г. Москве	доклад
44.	Дискуссия на тему «Городская среда как фактор социальной и экономической привлекательности мегаполиса. Генплан и ПЗЗ как инструмент реализации принципов» Тема: «Развитие городской среды»	26.11.2015	Комитет по архитек- туре и градострои- тельству г. Москвы (Москомархитектура)	доклад
45.	Заседание координационного совета по развитию проектно-строительной отрасли <u>Тема:</u> «Перспективы развития проектно-изыскательской отрасли»	27.11.2015	Ассоциация межрегионального социально- экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»	доклад
46.	Торжественное открытие выставки «Инновации в проектной деятельности» <u>Тема:</u> «Итоги Конкурса НОПРИЗ на лучший инновационный проект»	01.12.2015	Комитет Госдумы РФ по земельным отношениям и строительству, НОПРИЗ	выступ- ление
47.	Заседание Экспертного совета по градостроительной деятельности при Комитете Госдумы по земельным отношениям и строительству Тема: «Совершенствование института саморегулирования в сфере градостроительства»	01.12.2015	Комитет Госдумы РФ по земельным отношениям и строительству	доклад
48.	Пленарное заседание VII Московского гражданского форума Тема: «Современная архитектура»	02.12.2015	Общественная палата г. Москвы	выступ- ление
49.	Круглый стол на тему «Совершенствование архитектурно-строительного проектирования на территории Московской области» <u>Тема:</u> «Совершенствование архитектурно-строительного проектирования»	11.12.2015	Главархитектура Московской области	доклад

Nº п∕п	Название мероприятия	Дата	Организатор	Приме- чание
50.	Научно-практическая конференция на тему «Взаимодействие изыскательских и проектных организаций с органами государственной и негосударственной экспертизы в современных условиях»	15.12.2015	Координатор НОПРИЗ по г. Москве	выступ- ление
51.	Совещание по подготовке к проведению заседания Государственного совета Российской Федерации	16.12.2015	Заместитель Председателя Правительства РФ Д.Н.Козак	доклад
52.	Заседание рабочей группы Государственного совета РФ по вопросам развития строительного комплекса	17.12.2015	Минстрой России	доклад
53.	Расширенное заседание Совета Российского Союза строителей	18.12.2015	Российский Союз строителей	выступ- ление
54.	Церемония награждения финалистов и лауреатов IV Всероссийского конкурса инновационных архитектурный образ России»	24.12.2015	МАРХИ	выступ- ление

Всероссийские мероприятия НОПРИЗ

За отчетный период завершена работа по 4-м масштабным профильным мероприятиям:

1. Всероссийский День строителя

5 августа 2015 г.

2. Научно-практическая конференция «Перспективы развития градостроительства в России: территориальное планирование, информационное моделирование и эффективная экономика»

12–13 ноября 2015 г.

3. Профессиональный конкурс НОПРИЗ на лучший инновационный проект

Период проведения — с 15 июня по 15 октября 2015 г.

Церемония награждения победителей Конкурса — 13 ноября 2015 г. в рамках Научно-практической конференции в г. Москве.

География проектов — вся Россия, а номинации охватывают такие сферы, как жилые и промышленные объекты, объекты социальной инфраструктуры, здравоохранения, образования. Впервые основным критерием отбора являлась инновационная составляющая проекта, на участие в конкурсе было подано более 250-ти заявок.

4. Выставка в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации «Инновации в проектной деятельности»

С 30 ноября по 4 декабря 2015 г.

В рамках которой были представлены работы лауреатов и дипломантов Профессионального конкурса на лучший инновационный проект.



Реализация заключенных с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, общественными организациями соглашений

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков активно сотрудничает с органами власти республик, регионов и муниципалитетов, некоммерческими профильными ассоциациями, общественными объединениями.

В 2015 году было подготовлено и подписано 3 соглашения о сотрудничестве с органами государственной власти субъектов Федерации, в том числе:

- Соглашение о сотрудничестве между НОПРИЗ и Правительством Сахалинской области от 18.11.2015 г.;
- Соглашение о сотрудничестве между НОПРИЗ и Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан от 17.09.2015 г.;
- Соглашение о сотрудничестве между НОПРИЗ и Администрацией Приморского края от 09.09.2015 г.

Также подписаны Соглашения о сотрудничестве между НОПРИЗ и Ассоциацией «Центральный Федеральный Округ» от 06.08.2015 г., Соглашение о сотрудничестве между Минстроем России, НОПРИЗ и НОСТРОЙ от 05.08.2015 г., Соглашение о сотрудничестве между НОПРИЗ и Комитетом города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов от 21.05.2015 г.

Развитие принципов информационной открытости НОПРИЗ

Единый реестр членов СРО

Важным инструментом, позволяющим решать задачи информационной открытости, является единый реестр членов саморегулируемых организаций.

В декабре 2015 года были завершены работы по формированию Единого реестра членов СРО.

Работы по созданию реестра начались на основании решения Совета от 21.05.2015 года. НОПРИЗ заключен договор с АНО «НАМИС» по созданию Автоматизированной информационной системы ведения Единого реестра членов СРО.

За период с 21 мая по декабрь 2015 года Аппаратом НОПРИЗ и компанией-разработчиком проделана следующая работа:

В июне разработан и разослан в саморегулируемые организации унифицированный файл импорта. Подготовлены методические рекомендации к заполнению файла импорта Единого реестра, и 28 июля 2015 года проведен вебинар по вопросам, связанным с порядком предоставления данных в единый реестр членов СРО. Во время проведения вебинара и после него поступило более семидесяти вопросов, ответы на которые опубликованы на сайте НОПРИЗ, также размещена запись вебинара.

14 сентября на портале НОПРИЗ размещена тестовая версия Единого реестра.

22 октября саморегулируемым организациям осуществлена рассылка логинов и паролей, необходимых для пользования личным кабинетом, руководство пользования личными кабинетами Автоматизированной системы ведения Единого реестра. 11 ноября состоялся вебинар по вопросам, связанным с пользованием личными кабинетами, запись которого и ответы на прозвучавшие в ходе проведения вебинара вопросы также размещены на портале НОПРИЗ.



К концу 2015 года была завершена работа по созданию веб-интерфейса и запущена рабочая версия единого реестра членов СРО с доступом через личный кабинет СРО, организована отправка данных с использованием сертификата улучшенной электронной подписи.

С этой целью Аппаратом НОПРИЗ проведена работа по отбору организации для приобретения услуг по обеспечению возможности управления жизненным циклом сертификата ключей проверки квалифицированной электронной подписи. Выбрана организация — ЗАО «Национальный удостоверяющий центр». Кроме прочих преимуществ, это единственная организация из потенциальных разработчиков, которая предоставляет услугу по организации автоматизированного рабочего места в НОПРИЗ для выдачи ЭЦП, кроме того учитывался опыт работы ЗАО «Национальный удостоверяющий центр» по предоставлению данных услуг Министерству энергетики РФ. НОПРИЗ, являясь удаленным удостоверяющим центром, самостоятельно проводит работу по выдаче сертификатов улучшенной электронной подписи, тем самым снижается стоимость выпуска таких сертификатов.

Информационное обеспечение

Задачи информационного обеспечения решают сайт НОПРИЗ, собственное печатное издание «Вестник НОПРИЗ», страницы в социальных сетях facebook и twitter. НОПРИЗ тесно взаимодействует с федеральными и отраслевыми печатными и электронными СМИ, телевидением.

В целях наиболее широкого информационного обеспечения в 2015 году:

Запущен новый сайт НОПРИЗ. Выполнены работы по:

- улучшению функциональности (проведение онлайн-видеотрансляций с проходящих мероприятий, доработана фотогалерея, разработаны инструменты для регистрации участников на проводимые мероприятия);
- обеспечению своевременного и качественного предоставления информации о деятельности НОПРИЗ (дополнена информация об организациях-членах НОПРИЗ, доработана интерактивная карта федеральных округов и субъектов федерации, проводится работа по улучшению внешнего вида внутренних страниц сайта);
- актуализации данных о составе и членах органов управления НОПРИЗ (руководство, Комитеты, Аппарат);
- создано 62 альбома в разделе «Фотогалерея».

А также: добавлен новый раздел («Единый реестр членов СРО» с актуальной информацией о юридических лицах, имеющих членство в СРО); систематизированы направления доработок функциональности и представления данных, которые планируется реализовать в 2016 году.

Всего за отчетный период на сайте размещено около 900 текстовых информационных материалов и столько же документов. В службу технической поддержки направлено 147 заявок, из которых 144 реализованы и закрыты.

Разработана программа по обеспечению информационной открытости и продвижения сайта в сети Интернет на 2016 год, которая предполагает комплекс действий с использованием таких каналов продвижения, как сервисы «Яндекс.Новости» и «Google News», сообщества профессионалов, социальные сети, бизнес-ресурсы, площадки с тендерами, площадки по поиску работы, узкопрофильные площадки, площадки для размещения пресс-релизов. При этом для повышения эффективности проведения кампании используются настраиваемый таргетинг, мониторинг поведенческих факторов пришедшей на сайт аудитории и анализ эффективности проводимых мероприятий.

Настроен канал в YouTube.

Активизирована работа аккаунтов групп в facebook и twitter.



Подготовлено и размещено в профильных и общеотраслевых российских печатных изданиях — около 50-ти публикаций. Со всеми публикациями можно ознакомиться на официальном сайте НОПРИЗ.

Среди них материалы в таких СМИ, как «Российская газета», «Известия», «Строительная газета», «Московская перспектива», «Вестник РСС» и другие.

Подготовлено и размещено на сайте в виде анонсов, релизов и новостных сообщений — 608 публикаций.

Организована плановая работа по участию и освещению всех внутренних мероприятий **НОПРИЗ** (еженедельные совещания с президентом, заседания комитетов и рабочих групп, заседания Совета).

Ведется плановая работа по взаимодействию со СМИ, привлечению их в качестве информационных партнеров (рассылка дайджеста новостей, размещение новостей НОПРИЗ в лентах новостей интернет-СМИ и информационных агентствах). В частности, к информационному партнерству Конкурса НОПРИЗ на лучший инновационный проект было привлечено 18 федеральных и отраслевых СМИ.

В рамках взаимодействия с ${\bf TB}$ вышло несколько передач с участием президента НОПРИЗ М. М. Посохина.

Ведется регулярный (ежедневный) мониторинг СМИ. Среднее количество обрабатываемых новостей в сутки — $1500 \ \mathrm{mr}$.

Новостей, относящихся к деятельности НОПРИЗ, в день около **20 шт.**, в период проведения значимых мероприятий (Конкурс НОПРИЗ, Научно-практическая конференция) это количество достигает **50-ти упоминаний в сутки**.

За отчетный период зафиксировано всего 853 упоминания в СМИ о деятельности НОПРИЗ.

Издательская деятельность

НОПРИЗ ведет активную работу по повышению авторитета института саморегулирования, в том числе путем ведения издательской деятельности и разработки научно-популярных фильмов. В 2015 году подготовлен фильм, посвященный ВІМ-технологиям, издан сборник разъяснений вопросов и ответов по предпроектной и проектной подготовке строительства.

Официальным печатным изданием Национального объединения изыскателей и проектировщиков является газета «Вестник НОПРИЗ». В 2015 году разработан новый дизайн «Вестника», за отчетный период вышло 8 номеров газеты.

VIII. Развитие системы подготовки, переподготовки кадров, повышения квалификации

Развитие системы подготовки кадров является важнейшей задачей, направленной на совершенствование кадрового и интеллектуального потенциала отрасли инженерных изысканий и строительного проектирования. В отрасли сложилась проблемная ситуация с подготовкой кадров, связанная, в том числе, с действующей трехуровневой системой образования. Очевиден разрыв между компетенциями бакалавров, которых готовят в вузах, и специалистами, востребованными в инженерных изысканиях и проектировании, который не может устранить система дополнительного образования в нынешнем виде.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков в 2015 году провело ряд мероприятий, направленных на выработку мер по развитию системы подготовки, переподготовки кадров и повышения квалификации, а также популяризацию профессии инженера, архитектора, проектировщика.



По итогам работы за 2015 год на заседании Совета по профессиональным квалификациям в строительстве была создана Комиссия в области инженерных изысканий, градостроительства и архитектурно-строительного проектирования при Совете по профессиональным квалификациям в строительстве, целью которой является формирование и поддержка функционирования системы профессиональных квалификаций в области архитектурной, инженерной, градостроительной и изыскательской деятельности.

Основными задачами Комиссии в области архитектурной, инженерной, градостроительной и изыскательской деятельности являются:

- проведение мониторинга рынка труда;
- разработка, применение и актуализация профессиональных стандартов;
- участие в разработке, экспертизе проектов профессиональных стандартов и актуализации профессиональных стандартов;
- разработка, применение и актуализация отраслевой рамки квалификаций и квалификационных требований;
- участие в разработке государственных стандартов профессионального образования, актуализации программ профессионального образования и обучения, а также в организации деятельности по профессионально-общественной аккредитации образовательных программ.

Председателем Комиссии избран президент НОПРИЗ М. М. Посохин. В состав Комиссии вошли вице-президенты и члены Совета НОПРИЗ, а также авторитетные представители отрасли.

Был заключен договор на разработку Стратегии дополнительного профессионального образования в сфере изыскательской и проектной деятельности, необходимой для создания единой системы взглядов на содержание, принципы и основные подходы к формированию отраслевой политики в области дополнительного профессионального образования с целью повышения квалификации сотрудников данной сферы, развития человеческого капитала и создания кадрового резерва. Все это в конечном итоге приведет к значительному повышению качества выполняемых работ, а также повышению общей (в том числе экономической) эффективности деятельности изыскательских и проектных организаций.

В плане Комиссии в области инженерных изысканий, градостроительства и архитектурностроительного проектирования при Совете по профессиональным квалификациям в строительстве на 2016 год предусмотрена ее реализация.

В 2015 году заключены договоры на разработку двух профессиональных стандартов — «Инженер-геолог в изысканиях для проектирования, строительства, ремонта и реконструкции» и «Инженер-изыскатель в геодезической и картографической деятельности». Минтруд России разместил на своем официальном сайте уведомление об их разработке.

В настоящее время оба стандарта проходят общественные обсуждения.

В целях наиболее эффективного осуществления указанной деятельности, предлагается наделить НОПРИЗ полномочиями общероссийского межотраслевого объединения работодателей, имеющего право участвовать в создании и развитии системы профессиональных квалификаций в Российской Федерации, формировании системы независимой оценки квалификации работника, разработке и экспертизе проектов профессиональных стандартов.

Сегодня вам предстоит путем голосования выразить свое мнение по данному вопросу

Объединение работодателей имеет право, в том числе:

• вносить в соответствующие органы государственной власти, органы местного самоуправления предложения о принятии законов и иных нормативных правовых актов по вопро-



сам, затрагивающим права и охраняемые законом интересы работодателей, участвовать в разработке указанных нормативных правовых актов;

- участвовать в разработке и (или) обсуждении проектов законов и иных нормативных правовых актов, в разработке документов стратегического планирования;
- направлять своих представителей в состав общественных советов;
- принимать участие в формировании и реализации государственной политики в сфере социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений;
- участвовать в мониторинге и прогнозировании потребностей экономики в квалифицированных кадрах, а также в разработке и реализации государственной политики в области среднего профессионального образования и высшего образования, в том числе в разработке федеральных государственных образовательных стандартов, формировании перечней профессий, специальностей и направлений подготовки, государственной аккредитации образовательной деятельности профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования; участвовать в создании и развитии системы профессиональных квалификаций в Российской Федерации, формировании системы независимой оценки квалификации работника, разработке и экспертизе проектов профессиональных стандартов;
- иметь равные с профессиональными союзами и их объединениями, органами государственной власти права на паритетное представительство в органах управления государственных внебюджетных фондов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

IX. Подготовка материалов к Государственному совету Российской Федерации по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации»

Важнейшим событием в строительной отрасли в 2016 году станет проведение Государственного совета по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации».

Проведение Госсовета по вопросам строительной отрасли запланировано на май 2016 года.

Национальное объединение изыскателей и проектировщиков активно включилось в работу по подготовке к Госсовету и написанию материалов в основной доклад, касающихся дальнейшего развития отрасли. Подготовке материалов предшествовал основательный мониторинг и анализ текущего состояния строительной отрасли, был проведен ряд научно-практических конференций и круглых столов, посвященных подготовке к Госсовету, в том числе и в регионах.

В соответствии с решением Президиума Государственного совета Российской Федерации была сформирована рабочая группа по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации». В состав указанной группы от НОПРИЗ были включены: президент НОПРИЗ Посохин М. М., первый вице-президент Шамузафаров А. Ш. и заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ Чернов С. А.

В соответствии с решениями Совета НОПРИЗ (протокол от 17.12.2015 г. № 7 и протокол от 17.02.2016 г. № 8) в инициативном порядке были разработаны предложения Национального объединения изыскателей и проектировщиков к материалам рабочей группы по подготовке заседания Государственного совета Российской Федерации по вопросу «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации». В подготовленных



НОПРИЗ материалах учтены все предложения, которые поступали от членов Совета, Координаторов, Комитетов НОПРИЗ, а также были сформулированы в решениях круглых столов и семинаров.

Указанные материалы в первой редакции были отправлены в рабочую группу Государственного совета Российской Федерации (В. А. Толоконскому исх. от 20.01.2016 г. № 1-ОГВ/02-32/16-0-0), в секретариат Государственного совета Российской Федерации (Левитину И. Е. исх. от 20.01.2016 г. № 1-ОГВ/02-35/16-0-0), в Минстрой России (исх. от 20.01.2016 г. № 1-ОГВ/02-33/16-0-0), а также Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Д. Н. Козаку (исх. от 20.01.2016 г. № 1-ОГВ/02-34М6-0-0). Кроме того, уточненные материалы во второй редакции были отправлены тем же адресатам (исх. 15.02.2016 г. №№ 1-ОГВ/02-133, 1-ОГВ/02-134, 1-ОГВ/02-135, 1-ОГВ/02-139).

В настоящее время представители НОПРИЗ участвуют в работе редакционной комиссии рабочей группы по подготовке к заседанию Государственного совета.

Х. Развитие института Координаторов по федеральным округам

Принципиально новым в работе Национального объединения изыскателей и проектировщиков является создание института Координаторов по федеральным округам РФ. Институт Координаторов является инструментом взаимодействия с саморегулируемыми организациями, органами региональной и муниципальной власти.

Должность Координатора НОПРИЗ по федеральным округам и городу Москве учреждается в целях организации координационной деятельности, в том числе по обеспечению исполнения требований законодательства Российской Федерации в части деятельности саморегулируемых организаций, а также Федерального закона № 359-ФЗ от 24 ноября 2014 г. «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях», приоритетных направлений деятельности Объединения, президента Объединения.

Координатор назначается президентом Объединения сроком на 4 года после согласования представленной им кандидатуры Окружной конференцией. На территории Крымского, Северо-Кав-казского и Южного федеральных округов назначается один Координатор, полномочия которого распространяются на указанные федеральные округа.

Координаторы НОПРИЗ по федеральным округам

Координатор	Федеральный округ	Кол-во членов
Гримитлин Александр Михайлович	Северо-Западный федеральный округ (г. Санкт-Петербург)	50
Мигачёва Ирина Михайловна	Приволжский федеральный округ (г. Нижний Новгород)	28
Белов Игорь Анатольевич	Дальневосточный федеральный округ (г. Хабаровск)	4
Кузнецов Александр Вячеславович	Крымский федеральный округ (г. Симферополь) Северо-Кавказский федеральный округ (г. Пятигорск) Южный федеральный округ (г. Ростов-на-Дону)	1 2 13
Фокин Александр Николаевич	Центральный федеральный округ (г. Москва)	20
Новоселов Виктор Анатольевич	г. Москва	88
Назимов Александр Борисович	Уральский федеральный округ (г. Екатеринбург)	10
Мосенкис Юзеф Матвеевич	Сибирский федеральный округ (г. Новосибирск)	15



Руководство и контроль за деятельностью Координатора осуществляет непосредственно президент НОПРИЗ.

В некоторых федеральных округах при Координаторе НОПРИЗ созданы Окружные контрольные комиссии.

Окружная контрольная комиссия — постоянно действующий специализированный орган НОПРИЗ, созданный в федеральном округе или городе Москве для выработки и подготовки проекта предварительного заключения о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра.

Решение о создании Окружной контрольной комиссии принимается на Окружной конференции соответствующего округа.

На текущий момент созданы следующие Окружные контрольные комиссии:

- 1. Окружная контрольная комиссия при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу (Протокол Окружной конференции саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа, от 07.07.2015 г. № 2);
- 2. Окружная контрольная комиссия при Координаторе по городу Москве (Протокол II Окружной конференции саморегулируемых организаций по городу Москве от 17.07.2015 г. № 2);
- 3. Окружная контрольная комиссия при Координаторе по Приволжскому федеральному округу (Протокол Окружной конференции саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Приволжского федерального округа, от 18.09.2015 г. № 2);
- 4. Окружная контрольная комиссия при Координаторе по Крымскому, Северо-Кавказскому и Южному федеральным округам (Протокол очередной расширенной конференции по Крымскому, Северо-Кавказскому и Южному ФО «Повышение квалификации, обмен опытом по деятельности СРО Юга России за истекший год» от 07.10.2015 г. № 2).

Окружные контрольные комиссии при Координаторах по городу Москве и федеральным округам действуют на основании Положения об окружной контрольной комиссии при Координаторах по городу Москве и федеральным округам, утвержденного президентом НОПРИЗ.

Окружными контрольными комиссиями при Координаторах по Приволжскому федеральному округу и Северо-Кавказскому, Южному, Крымскому федеральным округам заседания в 2015 году не проводились.

Результаты работы Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу (проведено 3 заседания)

1-е заседание (Протокол № 1 от 16.07.2015 г.):

16 июля 2015 года по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Сердобольская, д. 65 лит. А (конференцзал), — состоялось заседание (время начала заседания 14:00, время окончания заседания 15:00), на котором были рассмотрены следующие вопросы повестки дня:

- 1) О формировании рабочих органов Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу.
- 2) О разработке документов, регламентирующих деятельность Окружной контрольной Комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу.
- **3)** Разное.



2-е заседание (Протокол № 2 от 08.09.2015 г.):

8 сентября 2015 года по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Сердобольская, д. 65 лит. А (конференцзал), — состоялось заседание (время начала заседания 15:00, время окончания заседания 16:30), на котором были рассмотрены следующие вопросы повестки дня:

- 1) О рассмотрении обращения Аппарата Национального объединения изыскателей и проектировщиков по вопросу выявленных нарушений деятельности Некоммерческого партнерства «Единое объединение проектировщиков по Ленинградской области и Северо-Западу» (СРО-П-160-13082010).
- 2) О проектах документов, регламентирующих деятельность Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу.

3-е заседание (Протокол № 3 от 13.10.2015 г.):

13 октября 2015 года по адресу: г. Санкт-Петербург, ул. Сердобольская, д. 65 лит. А (конференцзал), — состоялось заседание (время начала заседания 11:00, время окончания заседания 12:00), на котором были рассмотрены следующие вопросы повестки дня:

- 1) Об устранении выявленных нарушений деятельности Некоммерческого партнерства «Единое объединение проектировщиков по Ленинградской области и Северо-Западу» (СРО-П-160-13082010).
- 2) О награждении Почетной грамотой НОПРИЗ за особые заслуги в профессиональной деятельности в области архитектурно-строительного проектирования, а также за активное участие в мероприятиях по повышению роли саморегулируемых организаций.

Результаты работы Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве (проведено 2 заседания)

1-е заседание (Протокол от 14.08.2015 г.)

14 августа 2015 года по адресу: г. Москва, ул. Новый Арбат, д. 21, этаж 11 (зал заседаний), — состоялось заседание (время начала заседания 10:00, время окончания заседания 12:00), на котором были рассмотрены следующие вопросы повестки дня:

- 1) Выборы заместителя и секретаря комиссии.
- 2) Информация об уведомлении НОПРИЗ в Ростехнадзор по НП СРО «Единый проектный стандарт».
- 3) О регламенте Окружной контрольной комиссии.
- 4) О внесении изменений и дополнений во Временное Положение об окружной контрольной комиссии.

2-е заседание (Протокол от 24.11.2015 г.)

24 ноября 2015 года по адресу: г. Москва, ул. Новый Арбат, д. 21, этаж 11 (зал заседаний), — состоялось заседание (время начала заседания 10:00, время окончания заседания 12:00), на котором были рассмотрены следующие вопросы повестки дня:

- 1) О факте нарушений, выявленных Аппаратом НОПРИЗ в деятельности Некоммерческого партнерства содействия в организации и регулировании повышения качества выполнения проектных работ «ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ» (далее «Партнерство»).
 - **1.1)** Рассмотрение вопроса о рекомендации Совету НОПРИЗ утвердить заключение о возможности об исключении сведений о Партнерстве из единого реестра саморегулируемых организаций.



2) О результатах дополнительной проверки Аппаратом НОПРИЗ Некоммерческого партнерства «Экспертно-аналитический центр проектировщиков «Проектный портал» (далее – «Партнерство») в период с 18.11.2015 г. по 23.11.2015 г.

Окружные конференции НОПРИЗ

В рамках деятельности Координаторов, в соответствии с утвержденным президентом НОПРИЗ планом работы, проводятся окружные конференции и тематические круглые столы по актуальным вопросам отрасли.

За период апрель—декабрь 2015 года **состоялось 15 окружных конференций** (Москва, СЗФО, ПФО, СФО, ДФО, УФО, СКФО и ЮФО). Назначены 7 заместителей Координаторов НОПРИЗ, также в состав Аппарата Объединения вошли 10 помощников Координаторов НОПРИЗ по федеральным округам и городу Москве.

В указанный период состоялось 60 региональных мероприятий, в том числе: конгрессы, конференции, круглые столы, семинары, совещания и выставки, по результатам которых подготовлено 22 резолюции.

Особенно хотелось отметить следующие мероприятия:

21–24 мая 2015 г. в Хабаровске состоялся XIX Дальневосточный Архитектурный фестиваль «ДВ Зодчество – 2015» имени Заслуженного архитектора России А. С. Ческидова.

15 июля 2015 г. в Республике Крым — научно-практическая конференция «Актуальные вопросы градостроительной деятельности в Крымском федеральном округе», которая получила высокую оценку руководства.

9 сентября 2015 г. в городе Владивостоке состоялась Окружная конференция изыскательских и проектных СРО Дальневосточного федерального округа, в рамках которой президент Национального объединения изыскателей и проектировщиков Михаил Посохин провел рабочую встречу с вице-губернатором Приморского края по вопросам градостроительства, дорожного хозяйства, надзора и контроля в области долевого строительства, вопросам деятельности ГБУ ХОЗУ Олегом Ежовым и главным архитектором Приморского края Андреем Борняковым. Стороны договорились о совместном решении задач, а также подписали соглашение о сотрудничестве НОПРИЗ и администрации Приморского края.

17 сентября в Казани в рамках проведения Окружной конференции саморегулируемых организаций по Приволжскому федеральному округу под председательством Ирины Мигачёвой состоялся круглый стол по вопросам совершенствования национальной системы технического регулирования, а также круглый стол «Совершенствование системы ценообразования. Подходы к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве» под председательством Виктора Терентьева.

18 сентября 2015 года в Казани состоялась Окружная конференция изыскательских и проектных СРО Приволжского федерального округа, в преддверии которой прошла рабочая встреча президента НОПРИЗ Михаила Посохина и министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Ирека Файзуллина, в рамках которой Стороны подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на повышение качества выполнения инженерных изысканий и осуществления архитектурно-строительного проектирования.

В течение года в городах Приволжского федерального округа была представлена экспозиция передвижной выставки работ проектных организаций и изыскательских организаций, входящих в проектные и изыскательские СРО, зарегистрированные на территории Приволжского федерального округа Р Φ .



ОТЧЕТЫ КООРДИНАТОРОВ НОПРИЗ





Координатор по г. Москве В. А. Новоселов

СОДЕРЖАНИЕ

№ п/п	Наименование	№ стр.
1.	План мероприятий Координатора по г. Москве на 2015–2016 гг.	
2.	Общие сведения о деятельности Координатора НОПРИЗ по г. Москве	
3.	Оперативные совещания Координатора НОПРИЗ по г. Москве	
4.	Подготовленные и проведенные мероприятия	
4.1	Научно-практическая конференция «Подходы к разработке стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования на примере оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации»	
4.2	II Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в г. Москве	
4.3	Конференция «Проблемные вопросы при проектировании и строительстве объектов по типовым проектам»	
4.4	Круглый стол на тему «Развитие системы обеспечения имущественной ответственности. Повышение финансовой ответственности саморегулируемых организаций»	
4.5	Круглый стол на тему «Направления стратегии инновационного развития строительной отрасли. ВІМ-технологии»	
4.6	Совершенствование системы ценообразования. Подходы к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве	
4.7	Совершенствование национальной системы технического регулирования	
4.8	Развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации	
4.9	Развитие и защита рынка проектных и изыскательских работ	
4.10	Взаимодействие изыскательских и проектных организаций с органами государственной и негосударственной экспертизы в современных условиях	
4.11	Состояние системы саморегулируемых организаций и оценка деятельности саморегулируемых организаций. Совместная работа Департамента градостроительной политики г. Москвы с саморегулируемыми организациями в 2015 г.	
5.	Создание Окружной контрольной комиссии	
5.1	Первое заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве	
5.2	Второе заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве	
5.3	Третье заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве	
6.	Информационное освещение деятельности Координатора НОПРИЗ по г. Москве	
7.	Работа с должниками по членским взносам	
8.	Взаимодействие с Правительством г. Москвы	



1. ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ КООРДИНАТОРА ПО ГОРОДУ МОСКВЕ НА МАРТ 2015 — МАРТ 2016 Г.

Nº п∕п	Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия	Отметка о необходимо- сти финан- сирования мероприятия
1.	Организация участия саморегулируемых организаций г. Москвы в подготовке и рассмотрении стратегии инновационного развития строительной отрасли на период до 2030 г.	Круглый стол	Постоянно	Не требуется
2.	Осуществление мероприятий, связанных с профессиональ- ным конкурсом на лучший инновационный проект	Участие в мероприятиях	Июнь – ноябрь 2015 г., г. Москва	Не требуется
3.	Осуществление мероприятий по мониторингу и оценке деятельности саморегулируемых организаций по г. Москве	Выездные мероприятия, подготовка документов по оценке деятель- ности СРО	Постоянно	Требуется
4.	Развитие сотрудничества с законодательными и исполнительными органами государственной власти и общественными организациями	Участие в меро- приятиях	Постоянно	Не требуется
5.	Взаимодействие с Правительством г. Москвы по участию в мероприятиях по работе с саморегулируемыми организациями строительного комплекса	Участие в меро- приятиях	Постоянно	Не требуется
6.	Развитие и организация обсуждений на форумах по направлениям деятельности	Горячая линия	Постоянно	Не требуется
7.	Подходы к разработке стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования на примере оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации	Конференция	Июль 2015 г., г. Москва	Требуется
8.	Проведение Окружной конференции	Конференция	17 июля 2015 г., г. Москва	Требуется
9.	Развитие системы обеспечения имущественной ответственно- сти. Повышение финансовой ответственности саморегулируе- мых организаций (Законопроект № 714996-6)	Круглый стол	Июль – август 2015 г., г. Москва	Требуется
10.	Направления стратегии инновационного развития строительной отрасли (в т. ч. ВІМ-технологии)	Круглый стол	Август – сентябрь 2015 г., г. Москва	Требуется
11.	Совершенствование системы ценообразования. Подходы к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве.	Круглый стол	Сентябрь – октябрь 2015 г., г. Москва	Требуется
12.	Совершенствование национальной системы технического регулирования.	Межрегио- нальная конференция	Октябрь – ноябрь 2015 г., г. Москва	Требуется
13.	Развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации	Круглый стол	Ноябрь 2015 г., г. Москва	Требуется
14.	Развитие и защита рынка проектных и изыскательских работ	Круглый стол	Ноябрь 2015 г., г. Москва	Требуется

59



Nº п∕п	Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия	Отметка о необходимо- сти финан- сирования мероприятия
15.	Перспективы развития градостроительства в России	Научно-практи- ческая конфе- ренция	Ноябрь 2015 г., г. Москва	Не требуется
16.	Взаимодействие проектных организаций с органами государственной и негосударственной экспертизы в современных условиях	Научно-практи- ческая конфе- ренция	Декабрь 2015 г., г. Москва	Требуется
17.	Совместная работа Департамента градостроительной политики г. Москвы с саморегулируемыми организациями в 2015 г.	Круглый стол	Декабрь 2015 г., г. Москва	Требуется
18.	Проведение Окружной конференции саморегулируемых организаций по г. Москве	Конференция	Март 2016 г., г. Москва	Требуется
19.	Подготовка отчетов о реализации полномочий Координатора и его деятельности	Отчетность	Ежеквартально (август, ноябрь 2015 г.) (февраль 2016 г.)	Не требуется
20.	Создание и ведение сайта СРО по г. Москве в рамках информационного пространства НОПРИЗ	Постоянно	Июнь – декабрь 2015 г., г. Москва	Не требуется
21.	Развитие информационного пространства СРО по г. Москве	Постоянно	Постоянно	Не требуется
22.	Развитие электронного взаимодействия между СРО по г. Москве и Аппаратом НОПРИЗ	Постоянно	Постоянно	Не требуется



2. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО Г. МОСКВЕ

В соответствии с требованиями «Положения о Координаторе Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, осуществляющих подготовку проектной документации, по федеральному округу (округам), городу Москве», утвержденного президентом Объединения, деятельность Координатора в отчетный период была направлена на организацию координационных мероприятий, в том числе по исполнению требований законодательства Российской Федерации в части деятельности саморегулируемых организаций, а также на исполнение:

- Федерального закона № 359-Ф3 от 24 ноября 2014 года «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях»;
- Приоритетных направлений деятельности Объединения;
- требований президента Объединения.

Все координационные мероприятия проводились в соответствии с «Планом мероприятий Координатора по г. Москве на март 2015 г. – март 2016 г.», утвержденным президентом Национального объединения изыскателей и проектировщиков.

За отчетный период были организованы, подготовлены и проведены следующие мероприятия:

- Конференция «Подходы к разработке стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования на примере оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации» 9 июля 2015 г.;
- II Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в г. Москве, 17 июля 2015 г.;
- Конференция «Проблемные вопросы при проектировании и строительстве объектов по типовым проектам» 5 августа 2015 г.;
- Круглый стол на тему «Развитие системы обеспечения имущественной ответственности. Повышение финансовой ответственности саморегулируемых организаций» 11 августа 2015 г.;
- Круглый стол на тему «Направления стратегии инновационного развития строительной отрасли. ВІМ-технологии» 29 сентября 2015 г.

3. ОПЕРАТИВНЫЕ СОВЕЩАНИЯ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО Г. МОСКВЕ

Для обеспечения оперативного управления подготовкой и проведением плановых координационных мероприятий и принятия решения по вопросам, отнесенным к компетенции Координатора, касающихся деятельности саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в г. Москве, принято решение о проведении еженедельных оперативных совещаний Координатора.

Совещания проходят при участии:

- Новоселовой Н. М. заместителя Координатора НОПРИЗ по г. Москве;
- Слепак М. С. заместителя Координатора НОПРИЗ по г. Москве;
- Новоселова А. А. специалиста по городу Москве управления по взаимодействию с саморегулируемыми организациями Административного департамента НОПРИЗ;
- Радченко А. Г. помощника Координатора по г. Москве в управлении по взаимодействию с саморегулируемыми организациями Административного департамента НОПРИЗ.



Проведено восемь оперативных совещаний:

- 10 августа 2015 г. (протокол № 1);
- 31 августа 2015 г. (протокол № 2);
- 7 сентября 2015 г. (протокол № 3);
- 23 сентября 2015 г. (протокол № 4);
- 28 сентября 2015 г. (протокол № 5);
- 5 октября 2015 г. (протокол № 6);
- 2 ноября 2015 г. (протокол № 7);
- 9 ноября 2015 г. (протокол № 8).

4. ПОДГОТОВЛЕННЫЕ И ПРОВЕДЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

За отчетный период были проведены следующие мероприятия:

4.1 Научно-практическая конференция «Подходы к разработке стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования на примере оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации»

Конференция состоялась 9 июля 2015 года в городе Москве по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36 (конференц-зал «А» в здании Правительства Москвы); — при участии Департамента градостроительной деятельности и архитектуры Минстроя России, Департамента градостроительной политики города Москвы, Мосгорэкспертизы.



В работе Конференции приняли участие 98 представителей проектных, изыскательских организаций, а также организации государственной и негосударственной экспертизы, руководители саморегулируемых организаций проектной и изыскательской отрасли, представители Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, органов исполнительной власти города Москвы, Национального объединения изыскателей и проектировщиков, Российского Союза строителей, СМИ.

На Конференции обсуждались вопросы стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования, включая вопросы оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации.

По итогам работы конференции была принята резолюция.

4.2 II Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в г. Москве

II Окружная конференция НОПРИЗ по г. Москве состоялась 17 июля 2015 г. по адресу: г. Москва, Никитский переулок, д. 5 (конференц-зал, 1-й этаж).



На конференцию были приглашены:

Посохин М. М. — президент НОПРИЗ;

Шамузафаров А. Ш. — первый вице-президент НОПРИЗ;

Лапидус А. А. — вице-президент НОПРИЗ;

Трапезникова Т. Г. — заместитель начальника управления Департамента градостроительной политики г. Москвы.

Главным вопросом повестки дня конференции был вопрос о создании Окружной контрольной комиссии при Координаторе НОПРИЗ по г. Москве.

Делегаты единогласно проголосовали за избрание предложенных кандидатов в члены Окружной контрольной комиссии в составе 17-ти человек.

В соответствии с требованием «Временного положения об Окружной контрольной комиссии при Координаторах по городу Москве и



Северо-Западному федеральному округу», обязанности председателя комиссии возлагаются на Координатора по г. Москве В. А. Новоселова.

4.3 Конференция «Проблемные вопросы при проектировании и строительстве объектов по типовым проектам»

Конференция проходила 5 августа 2015 года в рамках программы Всероссийского Дня строителя — 2015, проводимого в конгресс-парке гостиницы «Radisson Royal» (г. Москва).

Модератором выступил Новоселов Виктор Анатольевич — член Совета Национального объединения изыскателей и проектировщиков, Координатор НОПРИЗ по городу Москве.



Докладчики:

Дашкова Ольга Александровна — заместитель директора Департамента градостроительной деятельности и архитектуры Минстроя России;

Лощенко Александр Леонидович — председатель Комитета по строительным материалам, изделиям и конструкциям НОСТРОЙ, член Совета НОСТРОЙ;



Четверик Николай Павлович — руководитель инновационного направления комиссии по градостроительной деятельности ЦСС ВИП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», заместитель председателя Комитета по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию НОПРИЗ, заместитель директора Центра инноваций в городском хозяйстве НИУ ВШЭ;

Келасьев Николай Геннадьевич — заместитель генерального директора, главный инженер ОАО «ЦНИИпромзданий».

Участники конференции отметили большую работу, проводимую Минстроем России, Национальным объединением изыскателей и проектировщиков, Департаментом градостроительной политики города Москвы, а также другими министерствами и ведомствами по восстановлению централизованной системы типового проектирования.

Участники конференции считают, что в целом восстановление системы типового проектирования требует ряда организационных финансово-экономических решений на федеральном уровне. В первую очередь должны быть решены вопросы:

- организации структуры управления централизованной системы типового проектирования;
- научно обоснованной типологии и дифференцированной номенклатуры жилых и общественных зданий;
- разработки технико-экономических показателей и оценочных критериев;
- методики создания зональных типовых проектов на региональном уровне;
- финансового обеспечения за счет привлечения консолидированных средств федерального и региональных бюджетов, а также бюджетов национальных объединений.

4.4 Круглый стол на тему «Развитие системы обеспечения имущественной ответственности. Повышение финансовой ответственности саморегулируемых организаций»



Заседание круглого стола проходило 11 августа 2015 года в г. Москве, по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36 (конференц-зал в здании Правительства Москвы).

Модератором круглого стола выступила Илюнина Юлия Александровна — член Совета НОПРИЗ, председатель Комитета НОПРИЗ по развитию саморегулирования.

В работе круглого стола принял участие Шамузафаров А. Ш — первый вице-президент НОПРИЗ;

С докладами выступили:

Мороз А. М. — член Совета НОПРИЗ, председатель Комитета по страхованию и финансовым рискам НОПРИЗ;

Желнин Д. А. — член Экспертного совета НОСТРОЙ, член Комитета по саморегулированию НОПРИЗ;

Мельниченко С. П. — генеральный директор НП «Гильдия архитекторов и проектировщиков»; Ерёмин В. А. — заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ;

Вронец А. П. — генеральный директор СРО НП «ПроектСвязьТелеком».



В процессе обсуждения участники круглого стола приняли резолюцию, включающую в себя ряд предложений по внесению поправок в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса РФ, законопроект № 714996-6, а также о необходимости разработки Концепции системы обязательного страхования гражданской ответственности и разработки системы субсидиарной ответственности СРО вместе со своими членами перед третьими лицами.

4.5 Круглый стол на тему «Направления стратегии инновационного развития строительной отрасли. BIM-технологии»

Заседание круглого стола проходило 29 сентября 2015 года в здании Правительства Москвы по адресу: г. Москва, ул. Новый Арбат, д. 36 (конференц-зал «А», 1-й этаж).

Модераторами круглого стола выступили:

Новоселов В. А. — Координатор НОПРИЗ по городу Москве, председатель Комитета по типовому проектированию НОПРИЗ;

Леонов В. В. — председатель Комитета по экспертизе и аудиту НОПРИЗ, председатель Комитета по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов города Москвы (Москомэкспертиза);

Ротмистрова Н. А. — руководитель рабочей группы от НОПРИЗ по исполнению плана мероприятий



(«дорожной карты») «Совершенствование технического регулирования, ценообразования и сметного нормирования, саморегулирования в строительной сфере и развития контрактной системы (в части размещения государственных заказов на проектирование и строительство объектов капитального строительства)».

Докладчиками по теме круглого стола выступили:

Колосова Елена Валерьевна — директор по развитию ООО «К4», к.т.н;

Король Марина Георгиевна — заместитель председателя Комитета по конкурсным процедурам, инновациям и ценообразованию НОПРИЗ, генеральный директор ООО «КОНКУРАТОР»;

Бачурина Светлана Самуиловна — директор Департамента стратегических программ и развития саморегулирования НОПРИЗ;

Захаров Константин Сергеевич — эксперт по BIM-технологиям Autodesk;

Сидоров Арсентий Георгиевич — генеральный директор ООО «Научно-технический центр «Эталон»;

Манин Петр Андреевич — начальник ВІМ-отдела ЗАО «ВЕРФАУ Медикал Инжиниринг»;

Шкарин Александр Владимирович — руководитель управления цифровых моделей АО «НЕОЛАНТ»;

Маликов Константин Александрович — технический эксперт НТЦ «Конструктор».

По результатам обсуждения представленных докладов, материалов и сообщений участники круглого стола приняли резолюцию, включающую в себя ряд предложений, позволяющих ускорить процесс поэтапного внедрения технологий информационного моделирования в области промышленного и гражданского строительства.



Полностью предложения участников круглого стола по обсуждаемой теме изложены в резолюции.

По завершении работы круглого стола президент Национального объединения изыскателей и проектировщиков М. М. Посохин поблагодарил участников за активную, плодотворную работу.

4.6 Совершенствование системы ценообразования. Подходы к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве



Круглый стол состоялся 22 октября 2015 года в городе Москве по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, этаж 15, зал 1508 в здании Правительства Москвы.

Целями проведения данного круглого стола стали: анализ состояния системы ценообразования проектно-изыскательских работ в строительстве; на основании анализа определение первоочередных мероприятий по совершенствованию системы ценообразования; включение инновационных и передовых методов изыскательских и проектных

работ в сметно-нормативную базу в системе ценообразования; актуализация первоочередных Сборников базовых цен и методических рекомендаций по определению стоимости проектно-изыскательских работ.

В круглом столе приняли участие 73 человека от 43-х организаций, представители от Союза инженеров сметчиков, СРО НП «Национальное объединение специалистов стоимостного инжиниринга», ОАО «Газпром космические системы», Комитета НОПРИЗ по конкурсным процедурам, ценообразованию и инновациям, ООО «Геопроектстрой», ОАО «ЦЕНТРИНВЕСТпроект», Москомэкспертизы, Ассоциации «ПроектСтройСтандарт», ГУП «Владимиргражданпроект» и другие представители организаций различных отраслей ПИР.

По итогам работы круглого стола была принята резолюция.

4.7 Совершенствование национальной системы технического регулирования



Межрегиональная конференция состоялась 29 октября 2015 года в городе Москве по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, этаж 1, сектор «С» в здании Правительства Москвы, — при участии Департамента градостроительной деятельности и архитектуры и Департамента градостроительной политики города Москвы, Мосгорэкспертизы.

Целями проведения мероприятия стали освещение вопросов технического регулирования в строительной отрасли и анализ состояния системы технического регулирования.



Формат конференции позволил осуществить открытую дискуссию с участием представителей строительных и проектных организаций Российской Федерации, а также органов государственной власти по вопросам совершенствования национальной системы технического регулирования.

В Конференции приняло участие 94 человека, представители строительных и проектных организаций Российской Федерации, а также органов государственной власти по вопросам совершенствования национальной системы технического регулирования.

По итогам работы Конференции была принята резолюция.

4.8 Развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квалификации

Круглый стол состоялся 19 ноября 2015 года в городе Москве по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, этаж 15, зал 1508 в здании Правительства Москвы, — при участии Департамента градострои-

тельной политики г. Москвы, Национального объединения изыскателей и проектировщиков, Национального объединения строителей и экспертного сообщества.

Целями проведения мероприятия стали выработка согласованной позиции с Департаментом градостроительной политики г. Москвы, Национальным объединением изыскателей и проектировщиков, Национальным объединением строителей и экспертным сообществом в том, что развитие системы подготовки, переподготовки, повышения квали-



фикации и оценки квалификации является одной из самых важных стратегических задач на современном этапе реформирования экономики страны.

В круглом столе приняли участие 69 человек.

По итогам работы круглого стола была принята резолюция.

4.9 Развитие и защита рынка проектных и изыскательских работ

Круглый стол состоялся 25 ноября 2015 года в городе Москве по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, этаж 1, сектор «С» в здании Правительства Москвы.

В круглом столе приняли участие 79 человек от 48 организаций, Департамент строительной политики г. Москвы, представители изыскательских и проектных саморегулируемых организаций, профильные высшие учебные заведения, экспертно-методологический совет НП «Национальное объединение





специалистов стоимостного инжиниринга», руководители и члены комитетов НОПРИЗ, юридические компании, общественные организации и другие представители организаций строительной отрасли.

Целями проведения данного круглого стали:

- рассмотрение современного состояния рынка проектных и изыскательских работ;
- рассмотрение современного профессионального образования как основы развития проектных и изыскательских работ;
- проблемы государственной и негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации;
- вопросы совершенствования системы ценообразования в проектно-изыскательских работах;
- роль саморегулируемых организаций в развитии и защите рынка проектных и изыскательских работ;
- концепция развития правовой защиты рынка проектных и изыскательских работ, прав и интересов проектных и изыскательских компаний.

В своих выступлениях докладчики особое внимание уделяли тем вопросам, которые напрямую связаны с созданием благоприятных условий развития и защиты рынка проектных и изыскательских работ.

По итогам работы круглого стола была принята резолюция.

4.10 Взаимодействие изыскательских и проектных организаций с органами государственной и негосударственной экспертизы в современных условиях

Научно-практическая конференция состоялась 15 декабря 2015 года в городе Москве по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, этаж 1, сектор «В» в здании Правительства Москвы.



В конференции приняли участие президент НОПРИЗ Михаил Посохин, вице-президент НОПРИЗ Павел Клепиков, член Совета НОПРИЗ Наталья Маслова, президент Национального объединения экспертизы в строительстве Шота Гордезиани, заместитель директора Мособлэкспертизы Олег Валов, заместитель начальника управления Департамента градостроительной политики города Москвы Татьяна Трапезникова, руководитель учебного центра Мосгосэкспертизы Андрей Бессонов.

Также в конференции приняли участие свыше 70-ти представителей саморегулируемых организаций строительного комплекса Российской Федерации, ведущие проектные институты, представители организаций заказчиков и застройщиков.

Участники конференции признали своевременность проведения данного мероприятия и высокую актуальность рассматриваемых вопросов в части института государственной и негосударственной экспертиз, отметив особую роль экспертизы в инновационном развитии и модернизации экономики России. Был отмечен высокий профессиональный уровень представленных докладов, выступлений и предложений участников конференции.

По итогам работы Конференции была принята резолюция.



4.11 Состояние системы саморегулируемых организаций и оценка деятельности саморегулируемых организаций. Совместная работа Департамента градостроительной политики г. Москвы с саморегулируемыми организациями в 2015 г.

Московская конференция саморегулируемых организаций состоялась 22 декабря 2015 года в здании Правительства Москвы по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, этаж 1, сектор «С».

В конференции приняли участие член Совета НОПРИЗ, Координатор НОПРИЗ по г. Москве Виктор Анатольевич Новоселов, Совета НОПРИЗ, Координатор НОПРИЗ по Северо-Западному федеральному округу Александр Михайлович Гримитлин, Совета НОПРИЗ Марина Семеновна Слепак, член Совета НОПРИЗ Юлия Александровна Илюнина, советник президента НОПРИЗ Светлана Самуиловна Бачурина, заместитель начальника управления Департамента градостроительной



политики города Москвы Татьяна Геннадьевна Трапезникова, председатель комитета РСС по негосударственной экспертизе Сергей Семенович Ильяев.

Также в конференции приняли участие представители саморегулируемых организаций-членов Национального объединения изыскателей и проектировщиков.

Заслушав и обсудив выступления, участники конференции:

- отметили большую работу, проводимую Национальным объединением изыскателей и проектировщиков, Департаментом градостроительной политики города Москвы, а также саморегулируемыми организациями-членами НОПРИЗ, зарегистрированными в г. Москве;
- признали актуальными и поддержали инициативы рабочих групп Комитета по саморегулированию НОПРИЗ.

Участники конференции считают, что институт саморегулирования в сферах инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования следует признать сформированным. Дальнейшую работу планировать в соответствии с концепцией совершенствования механизмов саморегулирования, разработанной Правительством Российской Федерации.

По итогам работы Конференции была принята резолюция.

5. КОНТРОЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Окружная контрольная комиссия создана в соответствии с требованиями «Временного положения об Окружной контрольной комиссии при Координаторах по городу Москве и Северо-Западному федеральному округу», утвержденного президентом Национального объединения изыскателей и проектировщиков.

Состав Комиссии в количестве 17-ти человек избран делегатами II Окружной конференции саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в г. Москве.



5.1 Первое заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве

14 августа 2015 года проведено первое заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по г. Москве (Протокол № 1 от 14.09.2015 г.)

В числе приглашенных:

Кожуховский А. О. — заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ;

Трапезникова Т. Г. — заместитель начальника Управления Департамента градостроительной политики г. Москвы;

Новоселова Н. М. — заместитель Координатора по городу Москве.

На заседании комиссии были приняты решения:

- 1. Избрать заместителем председателя комиссии Хайбуллина С. Х.
- 2. Создать комиссию по подготовке регламента по исполнению функций Окружной контрольной комиссии по г. Москве под руководством Хайбуллина С. Х.
- **3.** Создать комиссию по внесению изменений и дополнений во «Временное положение об Окружной контрольной комиссии при Координаторах по городу Москве и Северо-Западному федеральному округу».

В своем выступлении Трапезникова Т. Г. предложила в Регламенте по исполнению функций Окружной контрольной комиссии по городу Москве предусмотреть процедуру проверки саморегулируемых организаций на соблюдение ими требований технических регламентов. Информировала о том, что в настоящее время в ДГП создана информационная система, где есть ресурс, на котором размещена вся информация о проведенных внеплановых и плановых проверках московских организаций и выявленных нарушениях. Предложила для взаимодействия и доступа к данному ресурсу назначить ответственного члена комиссии. Для координации действий информацию о решениях принятых на заседании Окружной контрольной комиссии направлять в ДГП.

Информацию Трапезниковой Т. Г. приняли к сведению.

5.2 Второе заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве

18 ноября 2015 года проведено второе заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по г. Москве (Протокол № 2 от 18.11.2015 г.).

В заседании приняли участие заместители руководителя Аппарата НОПРИЗ Алексей Кожуховский и Виталий Ерёмин, руководитель управления мониторинга деятельности саморегулируемых организаций НОПРИЗ Михаил Горюнов.

Также к работе были приглашены представители СРО, представленных контрольной комиссией на исключение из реестра: президент НП СРО «Единый проектный стандарт» Ася Чилингарова, председатель Совета НП ЭАЦП «Проектный портал» Сергей Лобанов. Однако они на совещание не

По итогам рассмотрения материалов по выявленным нарушениям НП ЭАЦП «Проектный портал» было принято решение рассмотреть вопрос на заседании Окружной контрольной комиссии, которое состоится 24 ноября.

Также в ходе совещания было принято решение рекомендовать Совету НОПРИЗ утвердить заключение о возможности исключения сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций в отношении Некоммерческого партнерства содействия в организации и регулировании повышения качества выполнения проектных работ «ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ» после рассмотрения данного вопроса на заседании Окружной контрольной комиссии 24 ноября.

Заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ Виталий Ерёмин на примере СРО НП «Агропроект» и СРО «АППИ» озвучил проблемы, возникшие при слиянии их СРО. Члены комиссии констатировали актуальность темы реорганизации саморегулируемых организаций в форме присоединения, отметив, что данный вопрос должен быть решен однозначно в пользу СРО, особенно тех, кто не имел нарушений в ведении деятельности.

Информацию В. А. Ерёмина приняли к сведению.



5.3 Третье заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по городу Москве

24 ноября 2015 года проведено третье заседание Окружной контрольной комиссии при Координаторе по г. Москве (Протокол № 3 от 24.11.2015 г.).

В заседании приняли участие заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ Алексей Кожуховский, руководитель управления мониторинга деятельности саморегулируемых организаций НОПРИЗ Михаил Горюнов. А также представители СРО, представленных контрольной комиссией на рассмотрение: исполнительный директор НП СРО «ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ» Антон Красоченков, юрист НП ЭАЦП «Проектный портал» Юлия Авдеенко.

На заседании были рассмотрены результаты работы Аппарата НОПРИЗ по мониторингу официальных сайтов Некоммерческого партнерства содействия в организации и регулировании повышения качества выполнения проектных работ «ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ» (СРО-Н-155-20042010) и Некоммерческого партнерства Экспертно-аналитический центр проектировщиков «Проектный портал» (СРО-П-019-26082009) на предмет обеспечения доступа к информации о своей деятельности и деятельности своих членов, соответствия документов и информации.

По факту выявленных Аппаратом НОПРИЗ нарушений в Некоммерческом партнерстве содействия в организации и регулировании повышения качества выполнения проектных работ «ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ», среди которых такие, как неуплата членского взноса, предоставление недостоверной информации как в Аппарат НОПРИЗ, так и при рассмотрении иска об исключении из государственного реестра саморегулируемых организаций со стороны Ростехнадзора в Арбитражный суд, принято решение представить на Совет НОПРИЗ информацию о наличии оснований для исключения НП СРО «Единый проектный стандарт» из единого реестра.

Далее Михаил Горюнов доложил о результатах мониторинга Аппаратом НОПРИЗ Некоммерческого партнерства «Экспертно-аналитический центр проектировщиков «Проектный портал», в ходе которого выявлено, что замечания, ранее направленные в адрес партнерства, устранены. В связи с этим принято решение доложить Совету НОПРИЗ об отсутствии оснований для исключения НП ЭАЦП «Проектный портал» из единого реестра.

Представитель НП ЭАЦП «Проектный портал» Юлия Авдеенко поблагодарила членов комиссии за проделанную работу и помощь в устранении выявленных нарушений.

6. ИНФОРМАЦИОННОЕ ОСВЕЩЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НОПРИЗ ПО Г. МОСКВЕ

Информация по координационной деятельности для саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в г. Москве, размещается на портале НОПРИЗ в разделе «Наши регионы».

Раздел «Наши регионы» / г. Москва имеет подразделы:

- Ответственные: содержит фотографии лиц, ответственных за работу с СРО, зарегистрированными в г. Москве, и контактную информацию для связи с ними;
- Окружная контрольная комиссия: состав Окружной контрольной комиссии с фотографиями членов комиссии и информацией для связи с ними;
- Члены НОПРИЗ: логотипы, реквизиты и контактная информация для связи с руководителями всех саморегулируемых организаций, зарегистрированных в г. Москве;
- Региональные новости: новостной блок событий строительной отрасли;
- Документы: протоколы Окружных конференций НОПРИЗ по г. Москве, резолюции научно-практических конференций, резолюции круглых столов, протоколы заседаний Окружной контрольной комиссии, протоколы оперативных совещаний у Координатора по г. Москве и т. д.

Вся информация размещается по заявке, подаваемой помощником Координатора по распоряжению Координатора в департамент информационного обеспечения.

7. РАБОТА С ДОЛЖНИКАМИ ПО ЧЛЕНСКИМ ВЗНОСАМ

В течение III квартала 2015 г. проводилась работа по выявлению должников из числа саморегулируемых организаций. Так, по состоянию на 21 июля 2015 года в списке должников по членским взносам из числа членов НОПРИЗ, зарегистрированных в г. Москве, числилось 14 СРО на общую сумму 3 580 375,00 рублей, в том числе:

Nº	Саморегулируемая организация	Сумма
1.	СРО НП АПП (Москва-П-163)	68 750,00 руб.
2.	ГеоИндустрия (Москва-И-034)	150 000,00 руб.
3.	ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ (Москва-П-155)	687 250,00 руб.
4.	ИНЖГЕОТЕХ НП СРО (Москва-И-012)	465 000,00 руб.
5.	Национальная организация инженеров-изыскателей (Москва-И-022)	631 250,00 руб.
6.	Ассоциация проектировщиков «ГлавПроект» (Москва-П-174)	105 000,00 руб.
7.	Нефтегазизыскания-Альянс НП СРО (Москва-И-025)	2 500,00 руб.
8.	ПрофАльянсПроект Ассоциация (Москва-П-184)	125 000,00 руб.
9.	ОБИНЖ ПРОЕКТ (Москва-П-037)	95 000,00 руб.
10.	Проект-Сити НП (Москва-П-180)	57 000,00 руб.
11.	Проектный портал НП ЗАЦП (Москва-П-019)	68 750,00 руб.
12.	НП изыскательских организаций «РОДОС» (Москва-И-010)	840 000,00 руб.
13.	СРО НП «ПСП» (Москва-П-190)	74 500,00 руб.
14.	ЦентрСтройПроект НП (Москва-П-029)	210 375,00 руб.

В результате проведенной профилактической работы с руководителями перечисленных организаций остаток задолженности на 1 октября 2015 г. по г. Москве составил 1 375 792,00 руб.

Сроки погашения задолженности определены руководителями СРО и представлены графики погашения задолженности:

Nº	Саморегулируемая организация	Сумма	Дата
1.	ЕДИНЫЙ ПРОЕКТНЫЙ СТАНДАРТ (Москва-П-155)	537 250,00 руб.	28.12.2015 г.
2.	ИНЖГЕОТЕХ НП СРО (Москва-И-012)	65 000,00 руб.	30.10.2015 г.
3.	Национальная организация инженеров-изыскателей (Москва-И-022)	436 042,00 руб.	31.07.2016 г.
4.	НП изыскательских организаций «РОДОС» (Москва-И-010)	337 500,00 руб.	до решения суда

8. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ Г. МОСКВЫ

Координатор НОПРИЗ по г. Москве В. А. Новоселов и заместитель Координатора НОПРИЗ по г. Москве М. С. Слепак включены в состав комиссии по работе с СРО в строительном комплексе г. Москвы.



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО ПРИВОЛЖСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Приволжскому федеральному округу И. М. Мигачёва



В феврале 2015 года на Окружной конференции членов Национального объединения изыскателей и проектировщиков по $\Pi\Phi O$ меня единогласно избрали Координатором по Приволжскому федеральному округу.

Основными направлениями моей деятельности в должности Координатора являются:

- обязательное исполнение решений Окружной конференции членов НОПРИЗ по Приволжскому федеральному округу;
- ведение постоянной работы по повышению эффективности деятельности НОПРИЗ;
- активное участие в законотворческом процессе с целью соблюдения интересов проектного сообщества и системы его саморегулирования, а также развития здоровой конкурентной среды;
- работа по отстаиванию интересов и защите прав саморегулируемых организаций архитектурно-строительного проектирования и изысканий;
- повышение роли и влияния саморегулируемых организаций путем установления и реализации механизмов, дающих реальную пользу проектному сообществу.

Настоящий отчет содержит результаты моей деятельности в качестве Координатора НОПРИЗ по ПФО за период с февраля 2015 года по настоящий момент.

За указанное время состоялось 6 заседаний Совета НОПРИЗ. Ни одно из указанных заседаний не проходило без моего участия.

В мае 2015 года была создана презентационная передвижная выставка работ проектных и изыскательских организаций, зарегистрированных на территории Приволжского федерального округа РФ.

Также в мае состоялась XVI Международная специализированная выставка «Город XXI века» в г. Ижевске, на которой была представлена презентационная выставка. Экспозиция была отмечена благодарственным письмом руководства Удмуртской Республики. В течение года выставка была представлена в городах Приволжского округа.

В августе 2015 года мною была организована подготовка торжественного мероприятия, посвященного празднованию Дня строителя, которое состоялось в Правительстве Саратовской области.

В преддверии Окружной конференции ПФО в г. Казани состоялась рабочая встреча президента НОПРИЗ М. М. Посохина и министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан И. Файзулина, в рамках которой стороны подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на повышение качества выполнения инженерных изысканий и осуществления архитектурно-строительного проектирования. Встреча послужила широкому освещению деятельности Национального объединения изыскателей и проектировщиков, и результатом стало участие проектных организаций Республики Татарстан в конкурсе НОПРИЗ на лучший инновационный проект, в котором проекты, принимавшие участие, заняли призовые места.

Также в рамках Окружной конференции прошло два круглых стола на темы: «Совершенствование системы ценообразования. Подходы к определению стоимости проектно-изыскательских работ в строительстве» и «Совершенствование национальной системы технического регулирования».

Проведение данных мероприятий способствует значительному росту активности саморегулируемых организаций, объединению и сплоченности.

В ноябре 2015 года в г. Саратове прошел семинар, организованный НОПРИЗ совестно с НОСТРОЙ и Министерством строительства и ЖКХ Саратовской области, на тему «Практические вопросы страхования рисков в сфере проектирования и строительства: страхование застройщиков жилья, страхование гражданской ответственности, роль и ответственности, роль и ответственность саморегулируемых организаций».



В декабре в г. Пензе состоялся круглый стол на тему «О проекте изменений Градостроительного кодекса РФ, предусматривающем введение ответственности СРО за неисполнение членами обязательств по государственным контрактам». В работе круглого стола приняли участие представители НОПРИЗ, Координатор НОСТРОЙ по ПФО Д. В. Кузин, представители Законодательного собрания, Министерства строительства и ЖКХ Пензенской области, руководители саморегулируемых организаций Приволжского федерального округа.

Совместно с Саратовской региональной организацией общественной организаций «Союз Архитекторов России» в течение 2015 года организованы и проведены:

- Семинар на тему «Основные направления в проектировании и строительстве общественных и строительных зданий с учетом современных требований пожарной безопасности и охраны труда»;
- Выставка-семинар «Дети и архитектура» к Международному Дню защиты детей;
- Областной конкурс профессионального мастерства;
- Архитектурно-строительная конференция тему «Современный Саратов. Парки. Зоны отдыха»;
- Профессиональный конкурс «Зодчество XXI Саратов 2015»;
- Мероприятия с демонстрацией передвижной выставки архитектурно-строительного комплекса Саратовской области.

Также в течение года проводятся презентации новинок архитектурных произведений, мастер-классы и круглые столы.

В Приволжском федеральном округе постоянно ведется работа по развитию сотрудничества с законодательными и исполнительными органами государственной власти и общественными организациями, что повышает авторитет и способствует созданию объективных условий для конструктивного диалога и сотрудничества профессионального сообщества, власти и бизнеса по важнейшим вопросам развития строительной отрасли. Также я являюсь членом коллегии Министерства строительства и ЖКХ Саратовской области, членом Градостроительного совета Саратовской области и постоянным участником публичных слушаний, которые проводятся муниципальным образованием «Город Саратов».

В настоящее время готовится передвижная выставка лауреатов конкурса Национального объединения изыскателей и проектировщиков на лучший инновационный проект, торжественное открытие которой состоится 15 февраля 2016 года в Министерстве строительства и ЖКХ Саратовской области. В 2016 году данная выставка будет представлена в ряде городов Приволжского федерального округа.

Также идет подготовка к научно-практической конференции саморегулируемых организаций строительного комплекса Приволжского федерального округа, г. Москвы и Центрального федерального округа на тему «О подготовке материалов к заседанию Государственного совета Российской Федерации «О развитии строительного комплекса и совершенствовании градостроительной деятельности в Российской Федерации» и Окружной конференции саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных на территории Приволжского федерального округа Российской Федерации, которые пройдут 10–11 марта 2016 года в городе Москве.



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Дальневосточному федеральному округу И. А. Белов



На территории Дальневосточного федерального округа зарегистрировано 4 саморегулируемых организации, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации. В их состав входит 409 проектных организаций, в том числе:

- Ассоциация «Саморегулируемая организация Архитекторов и проектировщиков Дальнего Востока», г. Хабаровск 176 организаций;
- Ассоциация Саморегулируемая организация Региональное объединение Архитектроров и проектировщиков «Союз», г. Хабаровск 72 организации;
- Саморегулируемая организация Некоммерческое Партнерство Проектировщиков Приморского края, г. Владивосток 86 организаций;
- Ассоциация Саморегулируемая организация «Северный проектировщик» 75 организаций.

Деятельность Координатора осуществлялась в соответствии с Положением о Координаторе Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, по федеральному округу (округам), городу Москве, утвержденным президентом НОПРИЗ.

В связи с проведением в апреле 2015 г. II Всероссийского съезда саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, 28 января в г. Хабаровске была организована и проведена Окружная конференция саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Дальневосточного федерального округа. На данной конференции были рассмотрены вопросы, решения по которым в дальнейшим были приняты на съезде.

В ДФО ежегодно проводится ряд мероприятий, которые уже стали традиционными и являются визитной карточкой нашего округа. Уже 19 лет подряд в последних числах мая в рамках специализированной выставки «Архитектура, стройиндустрия Дальневосточного региона» и в порядке подготовки к Московскому международному фестивалю «Зодчество» проходит фестиваль «ДВ Зодчество», который собирает архитекторов с разных областей, краев и республик Дальневосточного региона. В прошедшем году данное мероприятие проходило 21–24 мая, мы приняли активное участие в его организации и проведении, а генеральным спонсором Дальневосточного архитектурного фестиваля «ДВ Зодчество-2015» выступило Национальное объединение изыскателей и проектировщиков.

На конкурс были представлены 94 работы практикующих архитекторов, а также работы студентов и детских творческих коллективов. Цель данного конкурса — повышение профессионального статуса представителей проектного сообщества в строительной отрасли.

Согласно плану мероприятий Координатора на 2015 год, 9 сентября в г. Владивостоке была организована и проведена Окружная конференция, на которой о проделанной работе Аппарата с момента создания НОПРИЗ, подробно остановившись на каждом направлении деятельности, доложил руководитель Аппарата Сергей Кононыхин, заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ Виталий Ерёмин выступил с докладами на тему актуальных изменений законодательства, связанных с деятельностью СРО и действующего законодательства об имущественной ответственности членов СРО. О проекте федерального закона «О подряде в сфере изысканий, проектирования и строительства для государственных и муниципальных нужд, а также нужд отдельных юридических лиц» доложил член Совета НОПРИЗ Сергей Чижов.



В ходе проведения данного мероприятия было подписано соглашение между НОПРИЗ и администрацией Приморского края.

10–13 сентября 2015 г. в г. Находке было принято участие в организации и проведении XV Дальневосточного градостроительного семинара. Этот семинар уже второй год был организован Дальневосточным объединением организаций Союза архитекторов России совместно с Национальным объединением изыскателей и проектировщиков, которое выступило генеральным спонсором данного мероприятия.

Обменяться опытом разработки документов территориального планирования собралось более 60-ти человек. Это ведущие архитекторы и градостроители проектных организаций Дальневосточного федерального округа из Хабаровска, Владивостока, Якутска, Комсомольска-на-Амуре, Находки, Спасска-Дальнего, Уссурийска.

Двухдневная деловая программа семинара включала в себя доклады ведущих архитекторов Дальнего Востока, а также два круглых стола, которые провели специалисты Национального объединения изыскателей и проектировщиков, на такие важные для профессионалов темы, как градостроительное проектирование и инновационные технологии в проектировании.

28 октября 2015 г. в г. Хабаровске был организован и проведен круглый стол «Совершенствование деятельности главных инженеров (главных архитекторов) проектов в современных условиях: принципы, цели, подчиненность, функции, полномочия и ответственность».

Проведение данного мероприятия было продиктовано необходимостью совместного обсуждения и решения проблем, актуальных для проектного сообщества в настоящее время, а именно:

- место и значимость ГИПов в проектной иерархии;
- права и ответственность главного инженера проекта в современных условиях;
- повышение квалификации ГИПов, ориентированное на совершенствование организации и управления проектированием, экономическую эффективность проектирования, строительства и эксплуатации объекта;
- организация работ по совершенствованию деятельности ГИПов и т. д.

Проведенные мероприятия в 2015 году способствовали объединению профессионального сообщества для обсуждения вопросов производства, проектирования и программного обеспечения отрасли, обмена опытом и накопленными знаниями, ознакомлению с новыми технологиями, позволяющими оптимизировать ресурсы и улучшить качество работ, мобилизовать силы и сделать шаг к реальной модернизации проектной отрасли.

За прошедший год Почетными грамотами НОПРИЗ были награждены следующие руководители СРО ДФО: Ноговицына Светлана Степановна, Симанович Олеся Викторовна, Легкий Сергей Вячеславович, член Совета НОПРИЗ по ДФО Гуляева Лариса Михайловна и Координатор НОПРИЗ по ДФО Белов Игорь Анатольевич.



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Северо-Западному федеральному округу А. М. Гримитлин



СОДЕРЖАНИЕ

№ п/п	Наименование	№ стр.
1.	План мероприятий Координатора по Северо-Западному федеральному округу на март 2015— март 2016 г.	
2.	Общие сведения о деятельности Координатора НОПРИЗ по Северо-Западному федеральному округу	
3.	Мероприятия, проведенные в Северо-Западном федеральном округе с участием СРО-членов НОПРИЗ СЗФО	
4.	Создание и работа Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу	
5.	Взаимодействие Координатора НОПРИЗ по Северо-Западному федеральному округу с органами власти	
6.	Выступление на тематических мероприятиях	
7.	Общая информация о членах НОПРИЗ, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа	

1. ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ КООРДИНАТОРА ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ НА МАРТ 2015 — МАРТ 2016 Г.

№ п/п	Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия	Отметка о необходимо- сти финан- сирования мероприятия
1.	Создание Каталога объектов, введенных в эксплуатацию в Северо-Западном федеральном округе в 2015 году	Создание Каталога	Июнь – декабрь 2015 г.	Требуется
2.	Взаимодействие со СМИ	Публикации	Сентябрь – декабрь	Требуется
3.	V Съезд строителей СЗФО	Участие	4 июня 2015 г. Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, д. 47	Не требуется
4.	Заседание Отраслевого отделения по развитию строительной сферы общероссийской общественной организации «Деловая Россия» по обсуждению актуальных проблем строительного комплекса	Участие	5 июня 2015 г., г. Калининград, ул. Дм. Донского, д. 1	Не требуется
5.	Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа	Окружная конференция	7 июля 2015 г., Санкт-Петербург, пр. Римского-Кор- сакова, д. 5-7	Требуется
6.	День строителя – 2015	Участие в торжественных мероприятиях	Август 2015 г., Санкт-Петербург	Не требуется
7.	VI Всероссийская конференция «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство»	Конференция	16 сентября 2015 г., г. Санкт-Петербург, пл. Победы, д. 1	Требуется



№ п/п	Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия	Отметка о необходимо- сти финан- сирования мероприятия
8.	Конференция «Импортозамещение, качество, инновации в реализуемых и перспективных строительных проектах»	Конференция	22 сентября 2015 г. Санкт-Петербург, ул. 2-я Красно- армейская, д. 4	Требуется
9.	16-я Международная специализированная выставка по проектированию, строительству и эксплуатации объектов транспортной структуры «Дороги. Мосты. Тоннели – 2015»	Участие	23-25 сентября 2015 г.	Не требуется
10.	19-я Международная специализированная выставка газовой промышленности и технических средств для газового хозяйства «Рос-Газ-Экспо – 2015»	Участие	6-9 октября 2015 г.	Не требуется
11.	13-я Международная специализированная выставка по теплоэнергетике «Котлы и горелки – 2015»	Участие	6-9 октября 2015 г.	Не требуется
12.	7-я Международная специализированная выставка «Энергосбережение и энергоэффективность. Инновационные технологии и оборудование – 2015»	Участие	6-9 октября 2015 г.	Не требуется
13.	Международный промышленный форум «Российский промышленник – 2015»	Участие	7-9 октября 2015 г.	Не требуется
14.	16-я Международная специализированная выставка «АВТОМАТИЗАЦИЯ – 2015»	Участие	21-23 октября 2015 г.	Не требуется
15.	IX Международный конгресс «Энергоэффективность XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий»	Конгресс	11–12 ноября 2015 г., Санкт-Петербург, ул. Кораблестроите- лей, д. 14	Требуется
16.	13-я научно-практическая конференция «Повышение качества в строительстве и промышленности строительных материалов на базе отечественных инновационных разработок»	Конференция	12 ноября 2015 г., Санкт-Петербург, ул. 2-я Красноармей- ская, д. 4	Требуется
17.	День проектировщика 2015	Участие в торжественных мероприятиях, круглый стол	16 ноября 2015 г.	Не требуется
18.	Съезд строителей Санкт-Петербурга	Участие	Декабрь 2015 г.	Не требуется
19.	Ежегодный профессиональный конкурс «Строитель года»	Номинация «Лучшая архитек- турно-проектная организация»	уточняется, Санкт-Петербург	Требуется
20.	Ежегодный профессиональный конкурс «Строитель года»	Номинация «Лучшая изыскательская организация»	уточняется, Санкт-Петербург	Требуется
21.	Круглый стол «Обсуждение проекта федерального закона «О строительном подряде» в свете его предстоящего правоприменения для изыскательских и проектных организаций	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется



Nº п∕п	Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия	Отметка о необходимо- сти финан- сирования мероприятия
22.	Круглый стол «Развитие высокоскоростного транспорта и высокоскоростных магистралей в России. Перспективы и практика»	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
23.	Семинар «Механизмы материальной ответственности в строительной отрасли: система страхования, материальные активы организаций-членов СРО, компенсационные фонды	Семинар	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
24.	Семинар «Обучение и профессиональная подготовка кадров для изыскательских и проектных организаций»	Семинар	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
25.	Круглый стол «Особенности вентиляции многофункциональных комплексов (2–3-этажных) на севере Северо-Западного федерального округа (при наличии большой площади стекла)»	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
26.	Круглый стол «Особенности вентиляции жилых квартир в многоэтажных (8 этажей и выше) жилых домах на севере и северо-западе Северо-Западного федерального округа»	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
27.	Круглый стол «Взаимоотношения проектных организаций с государственными органами при проведении контрольных мероприятий»	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
28.	Круглый стол «Внедрение систем трехмерного проектирования»	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
29.	Круглый стол «Особенности участия в тендерах в области про- ектирования, проводимых в соответствии с 44-ФЗ и 223-ФЗ»	Круглый стол	уточняется, Санкт-Петербург	Не требуется
30.	Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа	Окружная конференция	10 марта 2016 г., Санкт-Петербург	Требуется

2. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД

- 2.1 Мероприятия, проведенные в Северо-Западном федеральном округе с участием СРО-членов НОПРИЗ СЗФО
- 1. Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа (7 июля 2015 г.)
- **2.** VI Всероссийская конференция «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство», 16 сентября 2015 г.



- **3.** Конференция «Импортозамещение, качество, инновации в реализуемых и перспективных строительных проектах», 22 сентября 2015 г.
- **4.** IX Международный конгресс «Энергоэффективность XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий», 11–12 ноября 2015 г.
- **5.** 13-я научно-практическая конференция «Повышение качества в строительстве и промышленности строительных материалов на базе отечественных инновационных разработок», 12 ноября 2015 г.
- **6.** Формирование Каталога объектов, введенных в эксплуатацию в Северо-Западном федеральном округе в 2015 году
- 7. Взаимодействие со СМИ
- **8.** Подготовка к ежегодному конкурсу «Строитель года» по номинациям «Лучшая архитектурно-проектная организация», «Лучшая изыскательская организация»
- 2.2 Создание и работа Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу
- 2.3 Взаимодействие с органами власти

3. МЕРОПРИЯТИЯ, ПРОВЕДЕННЫЕ В СЕВЕРО-ЗАПАДНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ С УЧАСТИЕМ СРО-ЧЛЕНОВ НОПРИЗ СЗФО

3.1 Окружная конференция саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа, 7 июля 2015 г.

Место проведения: г. Санкт-Петербург, пр. Римского-Корсакова, д. 5-7, 1-й этаж (конференц-зал «Амбассадор»)

Приглашенные:

- Посохин Михаил Михайлович президент НОПРИЗ;
- Кожуховский Алексей Олегович — заместитель руководителя Аппарата НОПРИЗ.

Из 50-ти саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные



изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа, приняли участие в работе конференции представители от 47 саморегулируемых организаций.



Основные решения, принятые в ходе работы конференции:

- 1. Сформирована Окружная контрольная комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу
- **2.** Принят к сведению план работы НОПРИЗ по Северо-Западному федеральному округу

3.2 VI Всероссийская конференция «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство», 16 сентября 2015 г.

Место проведения: г. Санкт-Петербург, пл. Победы, д. 1 (конференц-зал гостиницы «ПаркИнн Пулковская»)



Организатор мероприятия: СРО НП «Балтийский строительный комплекс»

В мероприятии приняли участие: помощник полномочного представителя Президента РФ в СЗФО Сергей Зимин; член Комитета Госдумы РФ по земельным отношениям и строительству, председатель Экспертного совета по вопросам производства строительных материалов, машин и оборудования для строитель-

ства Святослав Сокол; директор Департамента жилищной политики Министерства строительства и ЖКХ РФ Никита Стасишин; президент Российского Союза строителей Владимир Яковлев; президент НОСТРОЙ Николай Кутьин; вице-президент НОСТРОЙ; член Совета НОСТРОЙ Александр Ишин; председатель Отраслевого отделения по развитию строительной сферы «Деловой России» Даниил Селедчик; заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области Алексей Белоус; заместитель председателя Комитета по строительству Санкт-Петербурга Алексей Филиппов.

Модератором пленарного заседания по традиции стал вице-президент СПб ТПП, член Совета НОПРИЗ Антон Мороз; член Совета, Координатор НОПРИЗ по СЗФО Александр Гримитлин, члены Совета НОПРИЗ от СЗФО Илья Константинов, Сергей Чижов, ответственный секретарь общественного совета по развитию саморегулирования Сергей Афанасьев.

Форум состоялся при поддержке: Администрации Президента РФ, Правительства РФ, Госдумы РФ, Министерства строительства и ЖКХ РФ, Министерства транспорта РФ, «Деловой России», Российского Союза строителей, Профсоюза строителей России, НОСТРОЙ, НОПРИЗ, НОЭ, НАМИКС, СПб ТПП.

В конференции приняли участие более 400 делегатов из различных регионов России — Москвы и Омска, Калининграда и Иркутска, Псковской, Новгородской и Ленинградской областей, а также несколько тысяч специалистов, которые смотрели онлайн-трансляцию форума в сети Интернет.

Выслушав доклады участников конференции, посвященные актуальным вопросам обеспечения имущественной ответственности членов СРО; профессиональным стандар-



там в области инженерных систем; актуальным вопросам регулирования архитектурной деятельности; актуальным вопросам применения 214-ФЗ и изменений к нему; актуальным вопросам применения инновационных строительных материалов на этапе проектирования, участники Конференции приняли решение об обращении в органы государственной власти, обладающие правом законодательной инициативы, а также в национальные объединения саморегулируемых организаций в области строительства, проектирования и инженерных изысканий с целью оптимизации и приведения в соответствие действующих нормативных и подзаконных актов, регулирующих деятельность в области строительства, проектирования и инженерных изысканий объектов капитального строительства с учетом мнения практикующих специалистов.

3.3 Конференция «Импортозамещение, качество, инновации в реализуемых и перспективных строительных проектах», 22 сентября 2015 г.

Место проведения: Центр импортозамещения и локализации (Санкт-Петербург, Большой пр. В.О., д. 103, ВК «ЛЕНЭКСПО», павильон 4, 2-й эт.)

Организаторы конференции: Национальное объединение изыскателей и проектировщиков, Комитет по строительству Санкт-Петербурга, Комитет по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга, Комитет по промышленной политике и инновациям Санкт-Петербурга, Союз строительных объединений и организаций, СРО НПП «Союзпетрострой-Проект», Санкт-Петербургский Союз строительных компаний.

В мероприятии приняли участие: вице-губернатор Санкт-Петербурга Игорь Албин; член Совета, Координатор НОПРИЗ по СЗФО Александр Гримитлин; председатель Комитета по промышленной политике и инновациям Максим Мейксин; заместитель председателя Комитета по строительству Санкт-Петербурга Алексей



Филиппов и председатель Комитета по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга Сергей Харлашкин; директор НП «Союзпетрострой» Лев Каплан; директор СРО НПП «Союзпетрострой-Проект» Андрей Уртьев; технический директор СРО НП «Строители Петербурга» Сергей Фролов.

Участники конференции отметили высокую актуальность рассматриваемых проблем, учитывая сложную экономическую ситуацию в России в силу ряда внутренних и макроэкономических факторов.

Это относится и к строительному комплексу, в том числе Санкт-Петербурга.

В отрасли наблюдаются проблемы импортозамещения, инноваций и качества на всех стадиях инвестиционного процесса, в ряде подотраслей данные проблемы выражены острее.



Импортозамещение, инновации во многом зависят от включения в проект тех или иных строительных материалов. Именно на стадии проектирования требуется предусматривать возможность применения отечественных материалов, техники, оборудования взамен импортных. Кроме того, остро стоит вопрос о необходимости разработки отечественного программного обеспечения проектной деятельности и ВІМ-технологий в строительстве.

Вместе с тем, участники конференции подчеркивают, что импортозамещение не должно происходить на устаревшем оборудовании и отсталом технологическом процессе. В противном случае будет лишь усугубляться техническое отставание от зарубежных аналогов. Эффективность импортозамещения может быть достигнута копированием западных образцов материалов и техники, но лучше — развитием отечественной строительной промышленности, выпускающей продукцию, превышающую зарубежный уровень. Это во многом зависит от возрождения машиностроительных заводов России, производивших строительные машины и механизмы, а также оборудование для производства строительных материалов, но на современном уровне.

Участники конференции выражают уверенность в том, что общими усилиями всех участников инвестиционно-строительного комплекса, включая промышленное производство, удастся решить существующие проблемы. Вместе с тем, не следует отказываться от технологического сотрудничества с зарубежными странами в тех областях, где в ближайшее время невозможно произвести замену импортным поставкам.

3.4 IX Международный конгресс «Энергоэффективность XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий», 11–12 ноября 2015 г.

Место проведения: с 11 ноября по 12 ноября 2015 года, по адресу: Санкт-Петербург, ул. Кораблестроителей, д. 14 (гостиница «Park Inn Прибалтийская»).

Организаторы конференции: НОПРИЗ, НОСТРОЙ, НОЭ, НП «АВОК Северо-Запад», Консорциум ЛОГИКА-ТЕПЛОЭНЕРГОМОНТАЖ.



В мероприятии приняли участие: член Совета НОПРИЗ Павел Клепиков, член Совета, Координатор НОПРИЗ по СЗФО Александр Гримитлин; члены Совета НОПРИЗ Евгений Пупырев и Николай Маркин; члены Совета нацобъединения от СЗФО Антон Мороз и Сергей Чусов; заместитель председателя Комитета НОПРИЗ по освоению подземного пространства Сергей Алпатов; заместитель генерального директора

ФГБУ «Российское энергетическое агентство», национальный директор Проекта ПРООН/ГЭФ 00074315 «Энергоэффективность зданий на Северо-Западе России» Игорь Кожуховский; председатель Государственного комитета Псковской области по строительному и жилищному надзору Валерий Полупанов; главный государственный инспектор



отдела по надзору за тепловыми энергоустановками и энергосбережения Северо-Западного управления Ростехнадзора Михаил Литвин; координатор Ассоциации «НОСТРОЙ» по г. Санкт-Петербургу Алексей Белоусов; эксперт в Экспертном совете при Комитете Государственной Думы ФС РФ по энергетике; заместитель генерального директора НП «Российское теплоснабжение» Рашид Артиков; первый заместитель председателя Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере строительства, председатель ТК 400 Лариса Баринова и т. д

Форум состоялся при поддержке Министерства энергетики РФ, Общественной общероссийской организации «Деловая Россия», НАМИКС и «Российского энергетического агентства» Минэнерго России, Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СЗФО, Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор), Комитета по строительству Санкт-Петербурга, Торгово-промышленной палаты Санкт-Петербурга и ООО «Негосударственный надзор и экспертиза».

Основные решения, принятые в ходе Конгресса:

- 1. Поддержать деятельность НОСТРОЙ и НОПРИЗ в области разработки новых и актуализации действующих нормативно-технических документов в сфере коммунального хозяйства
- 2. Одобрить практику широкого общественного обсуждения энергоэффективных типовых решений
- 3. Поддержать демонстрационные проекты по строительству в северо-западном регионе энергоэффективных объектов жилищного фонда, реализуемые по программе ПРООН-ГЭФ 00074315 «Энергоэффективность зданий на Северо-Западе России»
- 4. Рекомендовать разработанный в рамках программы ПРООН-ГЭФ 00074315 «Энергоэффективность зданий на Северо-Западе России» комплекс энергосберегающих технических решений для объектов, строящихся в Северо-Западном федеральном округе по государственной программе переселения граждан Российской Федерации из ветхого и аварийного жилья
- 5. Ходатайствовать в Минобрнауки России о продолжении научно-исследовательской работы в форме опытно-конструкторских работ по созданию локальных рециркуляционных воздухораспределителей в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России 2014—2020 годы»
- **6.** Признать необходимым создание национальной системы верификации оборудования и материалов для инженерных систем зданий и сооружений
- 7. Обратить внимание Правительства РФ на систематическое невыполнение Минстроем России поручений Правительства РФ по выполнению «Плана мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в Российской Федерации, направленных на реализацию Федерального закона «Об энергосбережении», в частности задержка выполнения мероприятий Плана п. 52 «Определение требований к энергетической эффективности зданий, строений и сооружений» составляет более 5 лет



- 8. Учитывая начало с 01.01.2016 г. установленного ФЗ № 261 второго этапа повышения энергетической эффективности зданий, строений, сооружений потребовать от Минстроя России в срок до 31 декабря 2015 года выпустить Приказ с определением базовых показателей удельного годового расхода энергетических ресурсов в многоквартирном доме и утвердить «Правила определения класса энергетической эффективности многоквартирных домов»
- 9. Минстрою России ускорить выполнение поручения п. 4 протокола заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по модернизации экономики и инновационному развитию России от 4 марта 2014 г.: «Обеспечить гармонизацию российских и европейских стандартов в области строительства (Еврокодов) в целях применения передовых инновационных технологий и материалов, в том числе обеспечивающих ресурсосбережение и повышение энергоэффективности зданий и сооружений»
- 10. Минстрою России в рамках выполнения поручения Президента (п. 4 протокола заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по модернизации экономики и инновационному развитию России от 4 марта 2014 г.) разработать и утвердить свод правил «Тепловые характеристики зданий. Методы расчета и нормативные показатели», гармонизированный с европейской директивой EPBD-2010/31/EC (EPBD Energy Performance of Buildings Directive) и международными стандартами (pr CEN/TR 15615, ISO 6946, ISO 7345, ISO 10456, ISO 13789)
- 11. Внести изменения в Постановление Правительства Российской Федерации от 25 января 2011 г. № 18 «Об утверждении Правил установления требований энергетической эффективности для зданий, строений, сооружений и требований к правилам определения класса энергетической эффективности многоквартирных домов» в части определения класса энергетической эффективности построенного, реконструированного или прошедшего капитальный ремонт и вводимого в эксплуатацию многоквартирного дома не только на основании расчетных данных, содержащихся в проектной документации, но и с учетом результатов фактических измерений (в процессе эксплуатации класс энергетической эффективности многоквартирного дома должен быть подтвержден исходя из реального энергопотребления, рассчитанного на основании показаний приборов учета используемых энергетических ресурсов)
- 12. Разработать и закрепить нормативными актами порядок осуществления обязательного инструментального контроля строящегося объекта на соответствие его требованиям энергетической эффективности, в том числе контроля качества используемых в строительстве материалов и оборудования на протяжении всего строительного цикла
- 13. На законодательном уровне закрепить профессиональную ответственность всех участников процесса строительства, включая проектировщиков, за соответствие объектов строительства требованиям энергоэффективности как при вводе их в эксплуатацию, так и в процессе эксплуатации



- **14.** Внести дополнения в соответствующие разделы 35-ФЗ «Об электроэнергетике», касающиеся обязательной установки во вновь строящихся многоквартирных домах электросчетчиков с функцией ограничения мощности, с управлением на месте установки прибора учета или дистанционно
- **15.** Поддержать сформированный СПК в строительстве список профессиональных стандартов в области архитектурно-строительного проектирования, изыскательской деятельности и строительстве
- 16. Обратиться в НОПРИЗ с просьбой предложением поддержать деятельность по разработке профессиональных стандартов в области архитектурно-строительного проектирования и изыскательской деятельности
- 17. Считать целесообразным создание в Северо-Западном федеральном округе Регионального координационного органа по кадровому обеспечению в строительной отрасли
- 3.5 13-я научно-практическая конференция «Повышение качества в строительстве и промышленности строительных материалов на базе отечественных инновационных разработок», 12 ноября 2015 г.

Место проведения: г. Санкт-Петербург, ул. 2-я Красноармейская, д. 4 (зал заседаний Ученого совета ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный архитектурностроительный университет»).

Организаторы конференции: Национальное объединение проектировщиков, Комитет по строительству Санкт-Петербурга, Комитет по строительству Ленинградской области, Союз строительных объединений и организаций, Служба государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга, Санкт-Петер-



бургское отделение ООФ «Центр качества строительства», Комитет по качеству и безопасности в строительстве при полномочном представителе Президента РФ по Северо-Западному ФО, СРО НПП «Союзпетрострой-Проект», Санкт-Петербургский Союз строительных компаний «Союзпетрострой»

В мероприятии приняли участие: председатель Комитета по строительству Петербурга Михаил Демиденко; начальник отдела развития мониторинга строительного комплекса Комитета по строительству Ленинградской области Сергей Кукушкин; исполнительный директор СПб ООФ «Центр качества строительства» Анатолий Летчфорд, президент немецкого сообщества «Немецкое общество содействия международному качеству и компетенции» Хольгер Крафт; руководитель управления



саморегулирования Сергей Фролов; директор СРО НПП «Союзпетрострой-Проект» Андрей Уртьев; председатель Терркома профсоюзов работников строительной отрасли Георгий Пара; директор НП «Союзпетрострой» Лев Каплан.

Участники конференции рекомендуют:

1. Министерству строительства и ЖКХ:

- 1) добиться включения отрасли «Строительство» в число приоритетных и социально значимых отраслей экономики Российской Федерации и разработать программу развития конкуренции и поддержки малого и среднего строительного бизнеса;
- 2) объявить мораторий сроком на 1 год на внесение изменений в нормативную документацию в сфере строительства;
- 3) создать рабочую группу по анализу практики применения существующих нормативных документов в сфере строительства и выработке рекомендаций по их корректировке. В состав рабочей группы включить представителей Российского Союза строителей, а также строительных бизнес-сообществ всех регионов РФ;
- 4) утвердить разработанную «Союзпетростроем» Концепцию развития малого и среднего строительного бизнеса в России, на основе которой разработать аналогичные концепции в каждом регионе РФ;
- 5) стимулировать развитие отечественного программного обеспечения ВІМ-технологий, обеспечить контроль его доступности для изыскательских, проектных и строительных компаний малого бизнеса.
- 2. Правительству Санкт-Петербурга включить отрасль «Строительство» в «Перечень приоритетных и социально-значимых рынков для содействия развитию конкуренции в Санкт-Петербурге», утвержденных распоряжением правительства Санкт-Петербурга от 13.08.2015 г. № 48-РП.
- 3. Службе государственного строительного надзора и экспертизы усилить контроль качества возводимых объектов недвижимости.
- 4. Национальным объединениями СРО и их членам наряду с контролем безопасности строительства разработать систему осуществления функций негосударственного строительного контроля и включить ее в свои стандарты.
- 5. Органам государственной и негосударственной экспертизы проектно-сметной документации обращать особое внимание на ее качество, соответствие современным требованиям и инновационность.
- 6. Комитетам по государственному заказу Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводить отдельные торги по изыскательским и проектным работам.
- 7. Комитету по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга оценить современное состояние геоинформационной системы города и предоставить ее в открытый доступ.
- 8. Комитетам по строительству Санкт-Петербурга и Ленинградской области продолжить разработку каталогов продукции предприятий стройиндустрии, рекомендованных для применения в бюджетном строительстве.



- 9. Одобрить работу «Союзпетростроя» по созданию каталога инновационных строительных материалов, изделий и конструкций, рекомендовать соответствующему комитету НОПРИЗ привлечь «Союзпетрострой» к созданию реестра инновационной продукции.
- **10.** Использовать опыт успешного проведения в 2015 году в Санкт-Петербурге месячника качества строительства, рекомендовать проводить его ежегодно перед Всемирным днем качества.
- 11. Строительным компаниям проводить системный контроль качества строительства на всех его стадиях.
- 12. Одобрить опыт применения ВІМ-технологий в строительном холдинге ГК «Эталон» и других организациях, рекомендовать проектным и строительным компаниям изучить и использовать этот опыт.
- 13. Строительным компаниям воссоздать строительные лаборатории и полигоны для оценки качества материалов, изделий и конструкций, поступающих на строительные объекты.
- 14. Использовать опыт Международного Союза «Общество содействия национальному и международному экспертному делу», Европейского Центра сертификации персонала «ЕвроКомпСерт» по проведению международных семинаров для специалистов строительного сектора и оценке компетентности персонала в соответствии с МС ИСО 17024:2014 г.

3.6 Издание Каталога объектов, введенных в эксплуатацию в Северо-Западном федеральном округе в 2015 году

В декабре 2015 года издан Каталог объектов, введенных в эксплуатацию в Северо-Западном федеральном округе в 2015 году.

Каталог состоит из семи разделов, включающих наряду с официальными приветствиями и описаниями непосредственно самих объектов информацию о саморегулируемых организациях и их членах, принимавших участие в реализации того или иного проекта, а также информацию о предприятиях-производителях стройматериалов, используемых при строительстве.

Проект создания и выпуска Каталога поддерживается не только национальными объединениями строителей, изыскателей и проектировщиков, но и административными и властными профильными структурами.



Издание распространяется в городских администрациях субъектов СЗФО, профильных комитетах, ассоциациях, общественных организациях, проектных, изыскательских и строительных СРО и на отраслевых мероприятиях, а первыми читателями нового издания Каталога стали делегаты Съезда строителей Санкт-Петербурга.



3.7 Взаимодействие со СМИ

Деятельность Координатора, членов Совета НОПРИЗ по СЗФО, саморегулируемых организаций освещалась в следующих изданиях:

- 1. Агентство новостей «Строительный бизнес» http://ancb.ru/
- 2. Портал «Все о саморегулировании» http://www.all-sro.ru/
- 3. Информационный портал «Саморегулирование» http://sroportal.ru/
- 4. Деловой журнал «Саморегулирование и бизнес» http://www.sroprof.ru/
- 5. Агентство строительных новостей «АСН-инфо» http://asninfo.ru/
- 6. Газета «Строительный еженедельник» http://asninfo.ru/
- 7. Электронная газета «Общественный контроль» http://ok-inform.ru/
- 8. Информационно-аналитический сервис «ЕСТП-блог» http://estp-blog.ru/
- 9. Выступление Координатора НОПРИЗ по СЗФО в прямом эфире Радио «Балтика»

3.8 Подготовка к ежегодному конкурсу «Строитель года» по номинациям «Лучшая архитектурно-проектная организация», «Лучшая изыскательская организация»

В ходе подготовки к Конкурсу «Строитель года» были проведены заседания Оргкомитета Конкурса, на которых был утвержден состав Оргкомитета, экспертных комиссий, номинации, этапы Конкурса.

Состав оргкомитета конкурса «Строитель года – 2015»:

- 1. Белинская Ирина Игоревна генеральный директор ИВК «Петербургский строительный центр»
- **2.** Белоусов Алексей Игоревич генеральный директор НП «Объединение строителей СПб», координатор НОСТРОЙ по Санкт-Петербургу
- **3.** Бритов Олег Алексеевич исполнительный директор Союза строительных объединений и организаций
- 4. Гримитлин Александр Михайлович Координатор НОПРИЗ по СЗФО, директор НП «АВОК СЕВЕРО-ЗАПАД»
- **5.** Демиденко Михаил Васильевич председатель Комитета по строительству Санкт-Петербурга
- 6. Джикович Владимир Велийкович президент Ассоциации Банков Северо-Запада
- 7. Летчфорд Анатолий Николаевич исполнительный директор СПб отделения ООФ «ЦКС»
- 8. Пара Георгий Иванович председатель Территориальной СПб и ЛО организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов РФ, Председатель оргкомитета конкурса

Состав номинаций конкурса «Строитель года – 2015»:

- 1. Строитель года
- 2. За заслуги в строительной отрасли
- 3. Лучшая компания в сфере строительства жилья эконом-класса



- 4. Лучшая компания в сфере строительства жилья комфорт-класса
- 5. Лучшая компания в сфере строительства элитного жилья и жилья бизнес-класса
- 6. Лучшая компания в сфере малоэтажного строительства
- 7. Лучшая компания в сфере строительства объектов транспортной инфраструктуры
- 8. Лучшая компания в сфере строительства инженерных сетей
- 9. Лучшая строительная компания среднего и малого бизнеса
- 10. Лучшая компания в сфере выполнения госзаказа
- 11. Лучшая изыскательская организация
- 12. Лучшая архитектурно-проектная организация
- 13. Лучшая компания по производству строительных материалов, изделий и конструкций
- 14. Социально ответственная компания года
- **15.** Лучшая компания по соблюдению правил техники безопасности в строительстве и обеспечению условий охраны труда

Проведение церемонии награждения Конкурса запланировано на апрель 2016 года.

4. Создание и работа Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу

В соответствии с решением Окружной конференции (Протокол № 2 от 07.07.2015 г.) была сформирована Окружная контрольная комиссия при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу:

- 1. Гримитлин Александр Михайлович Председатель Окружной контрольной комиссии при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу
- 2. Чижов Сергей Владимирович
- 3. Алпатов Сергей Николаевич
- 4. Мороз Антон Михайлович
- 5. Константинов Илья Ильич
- 6. Афанасьев Сергей Владимирович
- 7. Сорокин Алексей Васильевич
- 8. Лушин Павел Анатольевич
- 9. Степаненко Алексей Витальевич
- 10. Каталевич Анатолий Петрович
- 11. Евдокимов Александр Юрьевич

В 2015 году состоялось 3 заседания Окружной контрольной комиссии.

В ходе заседаний были сформированы рабочие органы комиссии, утвержден Порядок подготовки и утверждения Окружной контрольной комиссией при Координаторе по Северо-Западному федеральному округу проекта заключения о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций.



Также было рассмотрено обращение Аппарата Национального объединения изыскателей и проектировщиков по вопросу выявленных нарушений деятельности Ассоциации «Единое объединение проектировщиков по Ленинградской области и Северо-Западу» (СРО-П-160-13082010).

В ходе взаимодействия членов Комиссии с Аппаратом НОПРИЗ и представителями Ассоциации «Единое объединение проектировщиков по Ленинградской области и Северо-Западу» большинство выявленных нарушений было устранено в установленные сроки.

Также в ходе заседания от 13 октября 2015 г. (Протокол № 3) было принято решение провести круглый стол по темам: обмен опытом работы Окружных контрольных комиссий при Координаторах, обмен опытом работы контрольных отделов саморегулируемых организаций.

В результате 11 декабря 2015 г. в Санкт-Петербурге прошел круглый стол «СРО и окружные контрольные комиссии: пути взаимодействия», модератором которого выступил председатель Окружной контрольной комиссии при Координаторе НОПРИЗ по СЗФО (ОКК), член Совета, Координатор НОПРИЗ по СЗФО Александр Гримитлин.

В ходе дискуссии о тенденциях и перспективах Окружных контрольных комиссий рассказал советник директора СРО НП «БСК», член Комитета по саморегулированию НОПРИЗ Дмитрий Желнин.

Практическим опытом взаимодействия СРО и ОКК поделился руководитель рабочей группы при ОКК, член ОКК НОПРИЗ по СЗФО Сергей Афанасьев. В своем выступлении он акцентировал внимание на выработанных за время действия ОКК механизмах помощи саморегулируемым организациям при возникновении предпосылок об исключении из реестра, а также перечислил основные ошибки, встречающиеся в работе СРО.

Роли Окружных контрольных комиссий в структуре НОПРИЗ с приведением конкретных примеров из практики отношений СРО и Ростехнадзора было посвящено выступление директора СРО НПП «Союзпетрострой-Проект» Андрея Уртьева.

В свою очередь директор СРО «Единое объединение проектировщиков по Ленинградской области и Северо-Западу» Михаил Гусев выразил благодарность членам ОКК за внимательное и доброжелательное отношение к СРО в процессе работы по исправлению ошибок и предотвращению исключения саморегулируемой организации из государственного реестра.

Также спикеры ответили на вопросы участников круглого стола, касающиеся конкретных случаев из практики.

В завершение дискуссии директор СРО «Газораспределительная система. Проектирование» Богдан Данилишин выразил общее мнение участников. Он отметил, что окружные контрольные комиссии необходимы, и подчеркнул верность выбранного контрольным органом Северо-Запада основного направления деятельности в сторону проведения профилактических мероприятий и разъяснительной работы.

5. Взаимодействие Координатора НОПРИЗ по Северо-Западному федеральному округу с органами власти

1. Участие в выездном совещании Общественной организации «Деловая Россия» с губернатором региона Николаем Цукановым (г. Калининград, 5 июня 2016 г.)



- **2.** Включение в состав научно-технического и экспертного совета при Комитете по строительству Санкт-Петербурга (16 июня 2015 г.)
- **3.** Включение в состав органов Совета по профессиональным квалификациям в строительстве

6. Выступление на тематических мероприятиях

- 1. Конференция «Подходы к разработке стратегии совершенствования системы архитектурно-строительного проектирования на примере оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации» (9 июля 2015 г., Москва)
- 2. Круглый стол «О совершенствовании Порядка подготовки утверждения заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций» (21 июля 2015 г., Москва)
- **3.** Вебинар «Типовая проектная документация. Создание новой системы типового проектирования» (23 июля 2015 г., Москва)
- 4. Круглый стол «Разработка профессиональных стандартов механизм формирования квалификации современного специалиста» в рамках празднования Всероссийского Дня строителя» (5 августа 2015 г., Москва)
- **5.** Экспертный круглый стол «СРО, строители, финансовые институты и органы государственной власти: актуальные задачи взаимодействия» (21 августа 2015 г., Санкт-Петербург)
- **6.** Конференция «Массовое жилищное строительство: новые вызовы рынка» (1 октября 2015 г., Санкт-Петербург)
- 7. Круглый стол «Изменение законодательства, регулирующего государственные закупки в сфере строительства» (16 октября 2015 г., Санкт-Петербург)
- **8.** Круглый стол «Подготовка кадров строительной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона» (22 октября 2015 г., Санкт-Петербург)
- 9. Межрегиональная конференция «Совершенствование национальной системы технического регулирования» (29 октября 2015 г., Москва)
- **10.** Круглый стол «Развитие системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации» (19 ноября 2015 г., Москва)
- 11. XIII Съезд строителей Санкт-Петербурга (3 декабря 2015 г., Москва)
- **12.** Круглый стол «Роль Ассоциации «Национальное объединение строителей» в формировании системы профессиональных квалификаций в строительстве» (8 декабря 2015 г., Москва)
- **13.** Конференция «Современные методы проектирования объектов инфраструктуры в РФ» (8 декабря 2015 г., Москва)



- 14. Конференция «Состояние системы саморегулируемых организаций и оценка деятельности саморегулируемых организаций. Совместная работа Департамента градостроительной политики г. Москвы с саморегулируемыми организациями в 2015 году» (22 декабря 2015 г., Москва)
- **15.** І научно-практическая конференция «Профессиональные основы градостроительной деятельности взгляд изнутри» (1 февраля 2016 г., Санкт-Петербург)
- 16. Заседания Совета НОПРИЗ
- 17. Окружные конференции саморегулируемых организаций в федеральных округах
- 18. Заседания Совета по профессиональным квалификациям в строительстве

7. Общая информация о членах НОПРИЗ, зарегистрированных на территории Северо-Западного федерального округа

На территории Северо-Западного федерального округа зарегистрированы 50 саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации.

12 саморегулируемых организаций основаны на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания.

38 саморегулируемых организаций основаны на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации.

Распределение саморегулируемых организаций по областям Северо-Западного федерального округа

№ п/п	Наименование	Количество СРО
1.	Санкт-Петербург	39
2.	Ленинградская область	6
3.	Республика Карелия	1
4.	Республика Коми	1
5.	Архангельская область	1
6.	Вологодская область	1
7.	Новгородская область	1

Размер вступительных взносов — от 0 рублей до 100 000 рублей

Размер ежеквартальных членских взносов — от 10 000 рублей до 65 000 рублей

В некоторых СРО наблюдается дифференциация членских взносов:

- в зависимости от территориального признака
- в зависимости от количества видов работ
- в зависимости от принадлежности к содружественной СРО или ее членам

Наблюдается тенденция к уменьшению количества членов в саморегулируемых организациях, а также запаздывание по срокам оплаты членских взносов.



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО СИБИРСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Сибирскому федеральному округу Ю. М. Мосенкис



В 2015 году мной выполнена работа по организации и проведению четырех окружных конференций саморегулируемых организаций изыскателей и проектировщиков Сибирского федерального округа.

Кроме того, мной подготовлены и направлены предложения к различным проектам законодательных актов в сфере градостроительной деятельности.

Конкретная информация приведена в прилагаемых таблицах 1 и 2.

Таблица 1

Информация по окружным конференциям саморегулируемых организаций изыскателей и проектировщиков Сибирского федерального округа, проведенным в 2015 году

№ п/п	Тема окружной конференции	Дата и место проведения	Результат (краткое содержание резолюции или решения)
1.	Рассмотрение проектов документов НОПРИЗ, предложений для формирования Совета НОПРИЗ, избрание Координатора по Сибирскому федеральному округу	30.01.2015 г., г. Новосибирск	 рассмотрены и одобрены проекты документов НОПРИЗ: Устава НОПРИЗ, Регламента Всероссийского съезда саморегулируемых организаций изыскателей и проектировщиков, Положения об окружной конференции, Приоритетных направлений деятельности НОПРИЗ, Регламента Ревизионной комиссии, сметы расходов на содержание НОПРИЗ на 2015 год; избран Координатор НОПРИЗ по Сибирскому федеральному округу; выдвинута кандидатура в Совет НОПРИЗ.
2.	Подготовка предложений по разработке общих правил проектной деятельности	08.07.2015 г., г. Новосибирск	 в целях оптимизации проектного процесса в условиях современного градостроительства и повышения качества проектной документации даны предложения для внесения изменений в статьи 1, 48 и 49 Градостроительного кодекса РФ; указано на необходимость разработки Сводов правил «Типовое положение о функциях генерального проектировщика», «Положение о проектном надзоре» и стандарта НОПРИЗ «Регламент профессионального общественного обсуждения проектов законодательных актов и нормативных документов»; указано на необходимость разработки нового «Положения о составе разделов проектной документации на строительство», предусмотрев в нем в первую очередь перечни основных объектов капитального строительства по их общему функциональному и градообразующему назначению; рекомендовано установить принцип только обязательной основы
			применения нормативных документов; • рекомендовано усилить роль проектной организации – генпроектировщика в инвестиционно-строительном процессе в виде осуществления проектного надзора по всем разделам проекта, включая авторский архитектурный надзор.
3.	Вопросы типового проектирова- ния в современных условиях	07.10.2015 г., г. Новосибирск	 даны предложения для внесения изменений в статьи 48, 49 Градостроительного кодекса РФ; даны предложения по актуализации СП 47.13330.2012; предложено исключить принцип добровольности применения нормативных документов.



№ п/п	Тема окружной конференции	Дата и место проведения	Результат (краткое содержание резолюции или решения)
4.	Внедрение ВІМ-технологий в про- ектное производство	17.11.2015 г., г. Новосибирск	 внесены предложения о разработке методических документов и типовых положений для разработки ВІМ-стандартов и организаций по применению технологий информационного моделирования в их практической деятельности; НОПРИЗ рекомендовано составить перечень необходимых изменений и дополнений для внесения в законодательные и нормативные правовые акты, вызванных применением технологий информационного моделирования при проектировании и строительстве объектов капитального строительства; даны предложения по актуализации и доработки подробной «Дорожной карты» поэтапного внедрения технологий информационного моделирования с учетом реальных финансовых и кадровых возможностей проектных организаций; указано на целесообразность внесения изменений в действующее законодательство Российской Федерации, разрешающих использовать финансовые средства в виде процентов от основной суммы компенсационных фондов саморегулируемых организаций для финансирования разработки нормативно-технической документации и финансовой поддержки проектных организаций, находящихся в стадии перехода на информационное моделирование.

Таблица 2

Предложения к проектам законодательных актов

Наименование проекта законодательного акта	Предложения	Кому и когда направлено
Федеральный закон от 30 декабря 2009 г. № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»	Рассмотреть возможность принятия постановления (распоряжения) Правительства, которым будет обозначено, что все нормативные документы в стране (ГОСТы, Своды правил, СаНПиНы, ведомственные нормативы, согласованные в установленном порядке) являются обязательными к применению в полном объеме.	Заместителю руководителя Аппарата НОПРИЗ С. А. Чернову (исх. от 10.08.2015 г. № 36-К)
Протокол совещания у Заместителя Председателя Правительства РФ Д. Н. КОЗАКА от 23 ноября 2015 г. № ДК-П9-207пр О проекте поправок к проекту федерального закона № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации»	Внести изменения в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации, предусматривающие возможность направления доходов от размещения средств компенсационных фондов на депозитах в банках для разработки нормативной базы и научных исследований в строительной сфере. Создать за счет средств вышеуказанных доходов специальный фонд. Порядок формирования расхода и контроля денежных средств фонда установить в Уставах СРО, НОПРИЗ и НОСТРОЙ. Предлагаемое изменение позволит обеспечить финансирование постоянного обновления нормативной базы и существенно снизить размер членских взносов в СРО.	Руководителю Аппарата НОПРИЗ С. А. Кононыхину (исх. от 07.12.2015 г. № 93-К)



Наименование		
проекта	Предложения	Кому и когда
законодательного акта		направлено
Проект приказа Минстроя России «О порядке разработки и согласования специальных технических условий для разработки проектной документации на объект капитального строительства»	В пункте 11 проекта приказа Минстроя России необходимо указать: СТУ, содержащие технические требования на проектирование и строительство объектов, в части обеспечения пожарной безопасности представлять в Минстрой России при наличии положительного заключения МЧС России, оформленного в установленном порядке РФ, только для объектов особо опасных, технически сложных и уникальных, указанных в статье 48.1 Градостроительного кодекса РФ.	Председателю Комитета по экспер- тизе и аудиту НОПРИЗ В. В. Леонову (исх. от 21.07.2015 г. № 25-К)
	Для всех остальных объектов предлагаются СТУ, содержащие технические требования на проектирование и строительство объектов в части обеспечения пожарной безопасности, считать разработанными и согласованными при наличии положительного заключения нормативно-технического совета соответствующего регионального главного Управления МЧС России.	
Проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», разработанный Мосгосэкспертизой	 Статья 6 — дополнительные пункты 7.4 и 7.5: Целесообразнее изложить требование о создании структур типа СРО в сфере экспертизы и соответствующего национального объединения на базе СРО, которое приняло бы ряд базовых стандартов и правил проведения экспертизы с обеспечением взаимодействия с Минстроем в целях установления содержания и форм отчетности организаций негосударственной экспертизы. Статья 49, часть 4.5: 	Председателю Комитета по экспертизе и аудиту НОПРИЗ В. В. Леонову, заместителю руководителя Аппарата НОПРИЗ С. А. Чернову (исх. от 30.06.2015 г. № 468)
	• Требует уточнения, т. к. вызывает сомнения определение формулировки «заведомо ложное заключение».	
	3. Статья 49, часть 11:	
	 необходимо установить равные возможности по определению сроков и размера экспертизы через условия договора для организаций го- сударственной и негосударственной экспертизы; 	
	• сроки и размер платы за проведение экспертизы, согласно требованиям постановления Правительства РФ от 05.03.2007 г. № 145, должны распространяться на объекты, подлежащие только государственной экспертизе.	
	4. Статья 49.1, часть 1 и 3:	
	 необходимо слова «пять лет» заменить на слова «десять лет» и, со- ответственно, «три года» заменить на «семь лет»; 	
	• в постановлении Правительства либо в других нормативных документах необходимо отразить право утверждения экспертных заключений физическими лицами при условии соответствия следующим требованиям:	
	1) имеют высшее техническое образование;	
	 стаж работы в сфере подготовки проектной документации не менее пятнадцати лет. 	



Наименование проекта законодательного акта	Предложения	Кому и когда направлено
	5. Статья 50, часть 2:	
	 требование наличия по месту основной работы не менее чем сорок аттестованных экспертов — исключить, заменив на «не менее чем восемь аттестованных экспертов»; 	
	 исключить требование о наличии по месту основной работы не менее чем двух аттестованных экспертов по каждому направлению дея- тельности; 	
	 исключить требование о наличии по месту основной работы не менее чем четырнадцати аттестованных экспертов по результатам инже- нерных изысканий, заменив на «не менее чем три аттестованных эксперта». 	
	6. Предлагается часть 2 статьи 50 изложить в следующей редакции:	
	 юридическое лицо может быть аккредитовано на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и (или) не- государственной экспертизы результатов инженерных изысканий при условии соответствия следующим минимально необходимым тре- бованиям: 	
	1) наличие по месту основной работы соответственно не менее чем восьми работников, имеющих аттестацию на право подготовки заключений экспертизы проектной документации, или не менее чем трех работников, имеющих аттестацию на право подготовки заключений экспертизы результатов инженерных изысканий.	
	Перечень направлений деятельности экспертов, а также требования к содержанию данных направлений для получения юридическим лицом аккредитации на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и (или) негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства;	
	 установить требование о наличии договора страхования гражданской ответственности, при этом, возможно, реальнее учитывать годовую стоимость услуг экспертизы; 	
	• дополняемую часть 4.1 изложить следующим образом:	
	Юридическое лицо, аккредитованное на право проведения него- сударственной экспертизы проектной документации и (или) него- сударственной экспертизы результатов инженерных изысканий, обязано иметь договор страхования гражданской ответственности в размере не менее чем 50-70 миллионов рублей.	
	Форму информации обо всех выданных заключениях экспертизы и экспертах, которые участвовали в подготовке таких замечаний, предлагается размещать в едином электронном реестре выданных заключений организациям государственной и негосударственной экспертизы (порядок формирования такого реестра, источник финансирования и т. п. установить дополнительно).	



Наименование проекта законодательного акта

Предложения

Кому и когда направлено

Законопроект «О закупках подрядных работ в сфере строительства для государственных и муниципальных нужд, а также нужд отдельных юридических лиц»

Статья 8. Паспорт объекта капитального строительства и реестр паспортов объектов капитального строительства — пункт 3 подпункт «в»):

• дополнить словами — при наличии проектно-сметной документации.

Статья 20. Требования к участникам закупки, часть 1:

- следует уточнить понятие цена договора подряда в увязке с понятиями подрядных работ, указанных в статье 27, выделив договора проектного подряда и договора строительного подряда.
- Предлагается для договоров проектного подряда один миллион рублей заменить на 25 миллионов рублей;

часть 4:

 дополнить текстом: свыше 25 миллионов рублей для договоров проектного подряда, 5 миллиардов рублей для договоров строительного подряда.

Статья 21. Оценка заявок участников закупки, часть 4:

 необходимо устанавливать и учитывать все критерии оценки заявок, указанных в части 2 с учетом критерия — квалификация.

Статья 22. Антидемпинговые меры при проведении конкурсов и конкурентных переговоров, часть 1:

- предлагается установить единое предельно допустимое значение снижение цены договора подряда в размере не более 10-процентной цены, установленной заказчиком без привязки к видам закупок подрядных работ и их стоимости при условии наличия проектно-сметной документации, имеющей положительное заключение экспертизы.
- Снижение цены размера закупки должно быть обосновано сметными расчетами и чертежами без ущерба качеству и надежности здания, сооружения;

часть 4: предлагается исключить полностью.

Статья 24. Преференции для региональных и муниципальных участников закупок, часть 1:

 внести изменения в конце части после слова «не превышающую»: пять миллионов рублей для договоров проектного подряда, пятьдесят миллионов рублей для договоров строительного подряда;

часть 2:

 внести изменения соответственно: три миллиона рублей для договоров проектного подряда, двадцать пять миллионов рублей для договоров строительного подряда.

Статья 25. Обеспечение заявок при проведении конкурса или конкурентных переговоров, часть 1:

необходимо конкретизировать начальную максимальную цену договора отдельно для договоров подряда инженерных изысканий, проектирования и строительного подряда.

Статья 29. Подтверждение декларации о квалификации, опыте и репутации, часть 1, подпункт 2:

 следует изменить цену договора подряда — вместо один миллион рублей указать пять миллионов рублей;

подпункт 3:

• вместо пять миллионов рублей указать пятьдесят миллионов рублей.

Руководителю Аппарата НОПРИЗ С. А. Кононыхину (исх. от 22.07.2015 г. № 26-К)



Наименование проекта законодательного акта	Предложения	Кому и когда направлено
	8. СП 30.13330.2012 «Внутренний водопровод и канализация зданий» дополнить методикой расчетов по определению расходов воды по вероятности действия приборов, а также нормами расхода по научноисследовательским институтам и лабораториям химического, биологического, физиологического профилей и естественных наук.	
	9. СП 32.13330.2012 «Канализация. Наружные сети и сооружения» до- полнить разделами «Поля фильтрации», «Капельные биологические фильтры», «Биологические пруды», «Фильтрующие колодцы», «Осо- бенности проектирования сетей канализации промышленных пред- приятий».	
	10. Полный контроль за процессом разработки и актуализации нормативных документов предоставить Национальному объединению проектировщиков и изыскателей.	
Законопроект «О внесении изменений в Градострои-	1. Исключить из статьи 48 Градостроительного кодекса РФ полностью часть 12.	Руководителю Аппарата НОПРИЗ
тельный кодекс РФ» (ст. 48, ст. 49)	2. В части 13 статьи 48 после слов «разделов проектной документации» (в начале статьи) добавить «и результатов инженерных изысканий» и после слов «в органы государственного строительного надзора» внести дополнения, которые устанавливаются Правительством Российской Федерации:	С. А. Кононыхину (исх. от 26.06.2015 г. № 464)
	• введение предпроектной стадии;	
	• установление стадийности проектирования;	
	• установление порядка технологического проектирования;	
	• организации типового проектирования.	
	3. В статье 49 исключить части 2,3 3' В части 1 статьи 49 убрать слова «за исключением случаев, предусмотренных частями 2,3 3'».	
	1. в статье 49:	Председателю
	в) дополнить частью 12.1 следующего содержания:	Комитета по экспер
	«12.1 Порядок создания экспертной комиссии, проведения и финансирования экспертной проверки устанавливается федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативноправовому регулированию в сфере строительства, архитектуры, градостроительства».	тизе и аудиту НОПРИЗ В. В. Леонову, заместителю руководителя Аппарата НОПРИЗ С. А. Чернову (исх. от 21.12.2015)
	2. в статье 49.1:	№ 94-K, от 14.01.2016 г. № 1)
	а) пункт 3 части 1 изложить в следующей редакции:	01 14.01.2010 1. Nº 1)
	«имеет стаж работы в сфере подготовки проектной документации и (или) выполнения инженерных изысканий по соответствующему направлению деятельности не менее чем 12 лет или стаж работы на соответствующих должностях в организациях, проводящих экспертизу проектной документации и (или) экспертизу результатов инженерных изысканий, не менее 7 лет».	
	Дополнить частью 11, дающей право физическим лицам утверждать экспертные заключения при условии соответствия следующим требованиям:	
	1) имеют высшее техническое образование;	
	 стаж работы в сфере подготовки проектной документации не менее пятнадцати лет; 	



Наименование проекта законодательного акта	Предложения	Кому и когда направлено
	3) в статье 50:	
	г) пункт 1 части 2 изложить в следующей редакции:	
	«наличие в штате юридического лица по основному месту ра- боты работников, аттестованных на право подготовки за- ключений экспертиз проектной документации и (или) экспертиз результатов инженерных изысканий по всем раз- делам проектной документации и результатам инженерных изысканий, представленных на экспертизу»;	
	дополнить часть 2 новым пунктом 4:	
	4) наличие договора страхования гражданской ответственности в размере не менее 50 млн рублей;	
	4. Часть 6 статьи 55.25 сохранить в редакции действующего Градострои- тельного кодекса.	
	5. Дополнительные предложения	
	5.1 Считать крайне необходимым исключить часть 2 (п. 1-5), а также п. 3.1 и п. 3.2 части 3 ст. 49 Градостроительного кодекса РФ (указанные положения Градостроительного кодекса РФ позволяют не проводить экспертизу отдельно стоящим жилым домам с количеством этажей не более чем три и отдельно стоящим объектам капитального строительства с количеством этажей не более чем два с общей площадью до 1500 кв. м, что несет прямую угрозу жизни людей и безопасности объектов капитального строительства).	
	5.2 Внести изменения в часть 3 ст. 49 Градостроительного кодекса РФ, требующие проведения экспертизы в отношении проектной документации объектов капитального строительства, получившей положительное заключение экспертизы для повторно применяемой и модифицированной проектной документации, т. к. в любом случае инженерно-геодезические и инженерно-геологические условия будут отличаться от условий, указанных в положительном заключении, следовательно необходимы другие проектные решения фундаментных конструкций, иные решения планировочной схемы земельного участка, инженерных сетей. Экспертиза может не проводиться только по коробке здания.	
	5.3 Требуется также внести изменения, отражающие особенности обязательного проведения экспертизы в отношении проектной документации, подготовленной для проведения капитального ремонта объектов капитального строительства.	
	5.4 В целях организации контроля и методологического обеспечения деятельности организаций негосударственной экспертизы считать целесообразным и необходимым включить в систему саморегулирования организации негосударственной экспертизы с обязательным членством в структуре НОПРИЗ.	
	При этом допустить создание специализированных СРО из органи- заций негосударственной экспертизы с количеством членов не менее 200 или членство организаций негосударственной экспертизы в ком- плексных СРО НОПРИЗ.	



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО УРАЛЬСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Уральскому федеральному округу А. Б. Назимов



Деятельность Координатора НОПРИЗ по Уральскому федеральному округу осуществляется в соответствии с Положением о Координаторе Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, по федеральному округу (округам), городу Москве, утвержденным президентом НОПРИЗ.

На территории Уральского федерального округа действуют 10 саморегулируемых организаций, территориально 5 из них находятся в г. Екатеринбурге, 2 — в г. Челябинске, 2 — в г. Тюмени и 1 — в XMAO–Югра.

В Уральском федеральном округе не стали создавать постоянно действующий специализированный орган Объединения — Окружную контрольную комиссию для выработки и подготовки проекта предварительного заключения о возможности внесения или об отказе во внесении сведений в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций — в связи с небольшим количеством СРО в регионе.

В то же время имелась возможность работы со всеми саморегулируемыми организациями УФО по вопросу подготовки заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций. Было подготовлено мнение УФО по заявительным документам Некоммерческого партнерства «Добровольное строительное товарищество Изыскателей» (далее — Партнерство) о включении в государственный реестр саморегулируемых организаций.

Постоянно проводилась работа по укреплению деловых связей НОПРИЗ и его членов в Уральском федеральном округе, установлены и поддерживаются контакты с региональными органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Проводилась работа в мероприятиях различного формата от имени и в интересах НОПРИЗ и его членов, в рамках своей компетенции взаимодействовал со средствами массовой информации, принимал участие в организации и проведении рекламно-информационной деятельности в целях пропаганды и продвижении концепций и принципов деятельности НОПРИЗ.

Своевременно готовилась и передавалась в НОПРИЗ консолидированная позиция членов саморегулируемых организаций Уральского федерального округа по рассматриваемым законопроектам, касающимся деятельности строительной отрасли, проектных и изыскательских организаций, системы саморегулирования и градостроительной деятельности.



Отчет о проведенных мероприятиях в 2015 году

Nº п/п	Дата прове- дения	Наименование	Информация о мероприятии
1.	01.02.2015 г.	Окружная конференция Уральского федерального округа, в соответствии с утвержденным планом мероприятий по Уральскому федеральному округу Национального объединения изыскателей и проектировщиков на 2015 г., г. Екатеринбург	Окружной конференцией были одобрены проекты документов для принятия их Съездом, была утверждена кандидатура Коор- динатора по УФО Назимова Александра Борисовича, выдвинута кандидатура в члены Совета Бонина Евгения Ильича.
2.	08.07.2015- 11.07.2015 г.	VI Международная промышленная выставка «ИННОПРОМ 2015», г. Екатеринбург	Проводилась активная работа по участию проектных организаций Уральского федерального округа в выставке «ИННОПРОМ 2015», деловая программа которой состояла из пленарных заседаний, конференций, круглых столов, деловых встреч и переговоров, дискуссий, презентационных сессий, мастерклассов, в которых приняли участие ведущие российские и зарубежные бизнесмены, эксперты и ученые мирового уровня, политические деятели, включая Председателя Правительства РФ.
3.	08.07.2015 r.	Окружная конференция СФО: «Вопросы типового проектирования в современных условиях. Упорядочивание Национальной нормативной базы проектно-изыскательских работ», г. Новосибирск	По приглашению Координатора НОПРИЗ по Сибирскому федеральному округу активно участвовал в работе Окружной конференции.
4.	10.08.2015 - 11.08.2015 г.	Круглый стол «Технологии информационного моделирования в области промышленного и гражданского строительства», в соответствии с утвержденным планом мероприятий по Уральскому федеральному округу Национального объединения изыскателей и проектировщиков на 2015 г., г. Магнитогорск	В работе круглого стола приняли участие более 40 представителей профессионального сообщества Уральского федерального округа — саморегулируемые организации, изыскательские и проектные компании. Основные задачи, проблемные вопросы и планируемые мероприятия прозвучали в докладах. Участниками круглого стола было отмечено главное преимущество ВІМ-технологий, что созданные на их основе модели объектов позволяют оперативно разрабатывать сразу несколько вариантов проекта, оценивать их стоимость, энергоэффективность, сроки строительства, а также рассчитывать последующую эксплуатацию объекта. Также была озвучена проблема, которая может возникнуть при повсеместном внедрении ВІМ-технологий, — недостаточная база отечественного программного обеспечения для решения подобных задач. Подготовлена резолюция круглого стола.
5.	23.09.2015- 25.09.2015 г.	«100+ Forum Russia – 2015», г. Екатеринбург	Обеспечивал взаимодействие представителей проектного и изыскательского сообщества при проведении Международного форума высотного и уникального строительства «100+ Forum Russia – 2015». Первое в 2015 году заседание Оргкомитета Международного форума высотного и уникального строительства состоялось в Екатеринбурге в рамках визита делегации Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ при участии представителей ЦНИИП Минстроя России, Правительства Свердловской области, администрации города, руководителей профильных предприятий и организаций.



Nº п/п	Дата прове- дения	Наименование	Информация о мероприятии
6.	01.10.2015- 02.10.2015 г.	Круглый стол по теме «Подходы к ценообразованию проектных работ. Критерии отбора организаций при участии в конкурсах на выполнение проектных работ в рамках ФЗ-44 от О5.04.2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в соответствии с утвержденным планом мероприятий по Уральскому федеральному округу Национального объединения изыскателей и проектировщиков на 2015 г., г. Екатеринбург	В работе круглого стола приняли участие более 70-ти представителей проектных и изыскательских саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Уральского федерального округа, представители НОПРИЗ, представители профессионального сообщества, Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области и общественных организаций. На круглом столе обсуждались вопросы, связанные с совершенствованием ценообразования и сметного нормирования в современных условиях с учетом изменения в законодательства в контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. Подготовлена резолюция круглого стола.
7.	05.10.2015 г.	Расширенная конференция по Крым- скому, Северо-Кавказскому, Южному ФО «Повышение квалификации, обмен опы- том по деятельности СРО Юга России за истекший год»	По приглашению Координатора НОПРИЗ по Крымскому, Северо- Кавказскому, Южному ФО принимал активное участие в оче- редной расширенной конференции.
8.	20.10.2015- 30.10.2015 г.	III международная конференция «Техническое регулирование в строительстве», г. Челябинск	Участвовал и представлял саморегулируемые организации УФО на III международной конференции «Техническое регулирование в строительстве», которая прошла в г. Челябинске при участии Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации и стран ЕАЗС, Евразийской экономической комиссии, национальных объединений строителей, профессиональных сообществ, при активном участии НП «Союз проектных организаций Южного Урала» и НП «ЧелРоп» г. Челябинска.
9.	27.10.2015- 29.10.2015 г.	Информационная работа по 18-й специализированной выставке «Строительный комплекс Большого Урала», г. Екатеринбург	Проводилась информационная работа, цель выставки — представление и внедрение современных технологий, оборудования, материалов, изделий для промышленного и гражданского строительства; распространение передового опыта строительного комплекса; выработка эффективных торгово-экономических и производственных взаимоотношений между предприятиями строительного комплекса, промышленниками, научно-исследовательскими и проектными организациями с привлечением партнеров РФ, СНГ и других государств.
10.	19.11.2015 г.	Помощь в организации и проведении семинара, выступление с докладом «Векторы инновационного развития строительной отрасли с помощью ВІМ-технологий», г. Екатеринбург	Принимал активное участие в организации и проведении семинара, выступил с докладом от имени и в интересах НОПРИЗ и его членов, семинар полностью подготовлен совместно с членом СРО НП «СОПроект» – ООО ФИРМА «УРАЛКОМПЛЕКТ-НАУКА», активное участие также приняли саморегулируемые организации, изыскательские и проектные компании. Основные задачи, проблемные вопросы и планируемые мероприятия прозвучали в докладах.



№ п/п	Дата прове- дения	Наименование	Информация о мероприятии
11.	03.12.2015 г.	Участие в организации и проведении Ежегодной региональной ВІМ-конферен- ции, г. Екатеринбург	Принимал активное участие в организации и проведении Ежегодной региональной ВІМ-конференции, выступил с докладом «Наступление технологий», активное участие также приняли саморегулируемые организации, изыскательские и проектные компании, обеспечивал взаимодействие представителей изыскательского и проектного сообщества. Основные задачи, проблемные вопросы и планируемые мероприятия прозвучали в докладах.
12.	18.12.2015 г.	Участие в работе расширенного заседания секции Научно-технического совета Ростехнадзора № 4 «Безопасность объектов строительства», г. Москва	Участие в работе расширенного заседания секции НТС № 4, про- веденного Управлением государственного строительного над- зора Федеральной службы по экологическому, техно- логическому и атомному надзору, с обсуждением совершенство- вания законодательства РФ в сфере саморегулирования.
13.	В течение года	Участие в мероприятиях, проводимых НОПРИЗ, по приглашению президента М. М. Посохина, г. Москва	 8 апреля 2015 г. — рабочее совещание, связанное с подготовкой ко II Всероссийскому съезду саморегулируемых организаций; 10 апреля 2015 г. — участие в работе II Всероссийского
			съезда саморегулируемых организаций; • 5 августа 2015 г. — совещание НОПРИЗ с Координаторами федеральных округов в рамках Всероссийского Дня строителя;
			 12 и 13 ноября 2015 г. — участие в научно-практической конференции в МИА «Россия сегодня» на тему «Перспективы развития градостроительства в России: территориальное планирование, информационное моделирование и эффективная экономика»;
			 12 ноября 2015 г. — заседание Координационного совета по развитию проектно-строительной отрасли Ассоциации меж- регионального социально-экономического взаимодействия «Центральный Федеральный Округ»;
			 13 ноября 2015 г. — участие в круглом столе «Инновацион- ный потенциал градостроительной науки и практики»;
			 13 ноября 2015 г. — принимал участие в церемонии награж- дения участников Профессионального конкурса на лучший инновационный проект;
			• 17 декабря 2015 г. — участие в работе Совета НОПРИЗ.
14.	В течение года	Меры по реализации принятых решений, распоряжений президента Объединения, решений Совета Объединения, решений Окружной конференции	Осуществляется постоянное взаимодействие с представителями саморегулируемых организаций изыскательского и проектного сообщества по реализации принятых решений, распоряжений президента Объединения, решений Совета Объединения, решений Окружной конференции. При проведении мероприятий в Уральском федеральном округе различного формата в сфере архитектурного проектирования, изысканий и строительства, проводится активная работа по консолидации и взаимодействию профессионального сообщества, Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области и общественных организаций, Союза проектных, научных, изыскательских предприятий и организаций Свердловской области.



Nº п/п	Дата прове- дения	Наименование	Информация о мероприятии	
15.	В течение года	Участие в заседаниях Коллегии Мини- стерства строительства и развития ин- фраструктуры Свердловской области	Координатор НОПРИЗ по УФО представлял саморегулируемые организации Свердловской области и принимал участие в заседании Коллегии Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области с участием министра, членов Коллегии, специалистов профессионального сообщества, руководителей крупных предприятий строительной отрасли в 2015 году. На Коллегии рассматривались вопросы и принимались решения по развитию строительного комплекса Свердловской области на 2015 год и на период до 2020 года. Координатор НО-ПРИЗ по УФО является членом Координационного совета при Министерстве строительства и развития инфраструктуры Свердловской области.	
16.	В течение года	Координационная работа	Проводится координационная работа при проведении совместных мероприятий на уровне Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области, Свердловского обкома профсоюза строителей, Союза строителей Свердловской области, саморегулируемых организаций строительной отрасли Свердловской области, Союза стройиндустрии Свердловской области, Союза научных, проектных и изыскательских организаций Свердловской области, редакции журналов: «Стройкомплекс Среднего Урала» и «УрФО. Строительство. ЖКХ».	
17.	В течение года	Участие в заседаниях, проводимых министром строительства и развития инфраструктуры Свердловской области	Координатор НОПРИЗ по УФО принимает участие в заседаниях, проводимых министром строительства и развития инфраструктуры Свердловской области, в части рассмотрения вопросов саморегулирования в строительной сфере.	
18.	В течение года	Работа по укреплению деловых связей	Проводится работа по укреплению деловых связей в Уральском федеральном округе членов саморегулируемых организаций, устанавливаются и поддерживаются контакты с региональными органами государственной власти и местного самоуправления.	
19.	В течение года	Постоянная работа с Союзом проектных, научных и изыскательских организаций Свердловской области	Ведется постоянная работа с Союзом проектных, научных и изыскательских организаций Свердловской области в содействии в подготовке специалистов, повышении квалификации, совершенствовании, развитии и организации технологии управления на предприятиях проектно-изыскательского комплекса. В настоящее время ведется активная работа с Союзом по созданию кластера проектно-изыскательских организаций Свердловской области с целью повышения конкурентоспособности на рынке услуг. Итогом совместной работы на сегодняшний день является то, что 45 проектно-изыскательских организаций изъявили желание создать кластер.	
20.	В течение года	Информационная работа при заключе- нии Отраслевого тарифного соглашения	Осуществлялась взаимосвязь проектного и изыскательского со- общества, саморегулируемых организаций Свердловской обла- сти при заключении Отраслевого тарифного соглашения, в котором принимали участие Министерство строительства и раз- вития инфраструктуры Свердловской области, объединения ра- ботодателей строителей, проектных и изыскательских организаций и саморегулируемые организации Свердловской области.	



№ п/п	Дата прове- дения	Наименование	Информация о мероприятии	
21.	В течение года	Постоянное взаимодействие со всеми руководителями саморегулируемых организаций	Постоянное взаимодействие со всеми руководителями саморегулируемых организаций в рамках своей компетенции по всем вопросам, касающимся деятельности СРО, проводится работа по укреплению деловых связей в Уральском федеральном округе, посредством личных встреч, телефонных переговоров, передачи информации по электронным каналам связи, через Интернет.	
22.	В течение года	Постоянная работа с Аппаратом НОПРИЗ	Ведется постоянная работа с Аппаратом НОПРИЗ в части оперативного уведомления руководителей саморегулируемых организаций о рассмотрении проектов федеральных законов для высказывания своего мнения по данным законопроектам для дальнейшего обобщения и подготовки консолидированного ответа и направления в соответствующие органы.	
23.	В течение года	Постоянная работа с официальным сай- том НОПРИЗ	Ведется постоянная работа с официальным сайтом НОПРИЗ — в части оперативного уведомления руководителей саморегулируемых организаций о рассмотрении проектов федеральных законов, которые размещены на сайте Объединения, для высказывания своего мнения по данным законопроектам для дальнейшего обобщения и подготовки консолидированного ответа, и направления в соответствующие органы.	
24.	В течение года	Постоянная работа по обеспечению рас- смотрения законопроектов	Оперативное уведомление руководителей саморегулируемых организаций о рассмотрении проектов федеральных законов для высказывания своего мнения по данным законопроектам, обобщение и направление консолидированного ответа в НОПРИЗ, соответствующие органы.	
25.	В течение года	Участие в деятельности Объединения по подготовке заключений	Координатор НОПРИЗ по УФО принимает участие в деятельности Объединения по подготовке заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования в государственный реестр саморегулируемых организаций.	
26.	В течение года	Постоянная работа с руководителями СРО УФО, имеющими задолженность по уплате ежегодных членских взносов	Постоянное взаимодействие со всеми руководителями саморегулируемых организаций, имеющих задолженность по оплате членских взносов в НОПРИЗ. Проводится работа по погашению задолженности — посредством личных встреч, телефонных переговоров, официальных писем, передачи информации по электронным каналам связи.	



В своей работе Координатора НОПРИЗ по УФО столкнулся со следующими проблемами саморегулирования в проектно-изыскательской отрасли:

- 1. С профессиональными кадрами, в том числе в отраслевой науке, в решении которой институт саморегулирования в настоящий момент участвует не в полной мере.
- 2. Повторяющиеся попытки органов государственного регулирования решать проблемы отрасли без профессионального сообщества в лице института саморегулирования.
- 3. Институт саморегулирования достиг того уровня, при котором он сам может решать государственные задачи на профессиональном уровне, если они будут ему своевременно постав-
- 4. Недостаточность мер государственной поддержки по защите и сохранению компенсационных фондов саморегулируемых организаций.
- 5. Действующий в настоящее время федеральный закон № 44-ФЗ не отражает специфику строительной отрасли, особенно в части изысканий и проектирования, это негативно отражается при проведении подрядных торгов и в целом на инвестиционной деятельности в капитальном строительстве.

В свою очередь, для решения основных задач профессиональным сообществом по дальнейшему развитию системы саморегулирования необходимо:

- 1. Максимально возможное использование имеющихся полномочий для развития профессионального сообщества.
- 2. Формирование и повышение репутации института саморегулирования.
- 3. Совершенствование системы повышения квалификации и переподготовки специалистов, создание стимулов для профессионального роста.
- 4. Формирование системы аттестации бакалавров и магистров для допуска их на рынок в качестве архитекторов и инженеров.
- 5. Обеспечение постепенного перехода системы регулирования от государственных органов к институту саморегулирования.
- 6. Возврат к старой системе полного регулирования со стороны государства невозможен, право на управление отраслью должно принадлежать саморегулируемым организациям.
- 7. Необходимо формирование системного государственного подхода к разработке нормативных технических документов в строительстве.
- 8. Необходимо организовать работу по повышению уровня конкуренции среди организаций, занимающихся подготовкой проектной документации и инженерными изысканиями.

Я полностью поддерживаю позитивные направления и меры, которые предпринимаются НОПРИЗ в части улучшения предпринимательского климата в России.

Безусловно, главным событием года явилось объединение двух национальных объединений — НОП и НОИЗ — в единое Национальное объединение изыскателей и проектировщиков, была проведена большая работа по объединению усилий и выработана концепция совместной деятельности в интересах строительной отрасли.

В 2016 году, в соответствии с общим планом работы НОПРИЗ, в Уральском федеральном округе будут проводиться круглые столы, дискуссионные клубы, взаимодействие со средствами массовой информации. Ведь благодаря отраслевым информационным ресурсам деятельность Национального объединения публично открыта, дается возможность профессиональному сообществу ознакомиться с экспертными оценками и разъяснениями по актуальным вопросам.



ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Центральному федеральному округу А. Н. Фокин



На 01.01.2016 г. в Центральном федеральном округе (кроме г. Москвы) зарегистрировано 20 саморегулируемых организаций, из которых 19 — в области архитектурно-строительного проектирования и 1 — в области инженерных изысканий.

Деятельность Координатора НОПРИЗ по Центральному федеральному округу регламентируется Положением о Координаторе и осуществляется в рамках его полномочий.

1. Организация и осуществление мониторинга и оценки на предмет наличия в деятельности саморегулируемых организаций ЦФО нарушений, предусмотренных ч. 5 ст. 55.2 ГрК РФ:

Проведена работа с 3-мя СРО по вопросу устранения задолженностей оплаты членских взносов на нужды НОПРИЗ (Белгород, Тула, Иваново) — задолженность устранена, сообщений от НОПРИЗ о новых задолженностях не поступало.

В течение 2015 года осуществлялся постоянный мониторинг предоставления сведений в единый реестр членов СРО. 30 сентября 2015 г. Координатор по ЦФО сообщил о поданных в Аппарат НОПРИЗ всех сведениях от 20-ти СРО по ЦФО.

2. Участие в деятельности НОПРИЗ по подготовке и утверждению заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о СРО в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования в госреестр СРО, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о СРО из госреестра СРО.

За 2015 год поступило два запроса от Аппарата НОПРИЗ о рассмотрении материалов:

- НП «Добровольное строительное товарищество Изыскателей» о возможности внесения сведений о НП в госреестр СРО. По результатам обсуждения представленных материалов с членами СРО по ЦФО, Координатором по ЦФО сформирована отрицательная позиция, которая донесена до Совета НОПРИЗ.
- СРО НП «ЕО ГОГОСЗ» (СРО-160). Координатором по ЦФО подготовлен ответ о возможности исключения сведений о СРО из госреестра по результатам мониторинга аппаратом НОПРИЗ и неустранения выявленных нарушений.
- СРО «Ассоциация профессионалов проектной индустрии». Нарушения в представленных документах не выявлены. Сведения об организации рекомендовано внести в госреестр CPO.

3. Работа по награждениям.

К Дню строителя 2015 г. направлены ходатайства на награждение почетной грамотой НОПРИЗ на 10 представителей СРО по ЦФО (руководители, члены СРО, специалисты членов СРО). В целях награждения высококвалифицированных работников организаций и учреждений строительной индустрии Благодарностями Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Координатором НОПРИЗ по ЦФО выдвинута кандидатура Божанова Павла Валерьевича — генерального директора ООО «Инженерный центр промышленного проектирования» (г. Тула).

- 4. В течение 2015 года осуществлялся мониторинг нормативно-технических и нормативноправовых документов в области инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования, и информация своевременно доводилась до членов СРО по ЦФО путем систематической рассылки по электронной почте.
- 5. В качестве методической помощи саморегулируемым организациям ЦФО проведен анализ нормативных документов по срокам направления документов СРО в контрольно-надзор-



ный орган и в национальное объединение. По этому поводу подготовлена и направлена в адрес организаций памятка.

6. Работа по укреплению деловых связей НОПРИЗ и его членов в ЦФО, установление и поддержание контактов с региональными органами государственной власти и местного самоуправления:

По запросу НОПРИЗ, собрана и передана в Аппарат НОПРИЗ информация о руководителях субъектов РФ в Центральном федеральном округе, курирующих строительный комплекс в регионах.

В ноябре 2015 г. проведена работа с регионами по сбору информации о состоянии системы саморегулирования изыскателей и проектировщиков в Центральном федеральном округе. В Аппарат НОПРИЗ передана аналитическая справка.

- 7. Проведение мероприятий в Центральном федеральном округе осуществлялось на основании Плана мероприятий Координатора по Центральному федеральному округу на 2015 март 2016 года, утвержденного президентом НОПРИЗ с изменениями от 14.09.2015 г. План размещен на сайте НОПРИЗ в разделе «Наши регионы».
 - 7.1 21 июля 2015 г. в г. Москва состоялся круглый стол на тему «О совершенствовании Порядка подготовки и утверждения заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурностроительного проектирования в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организации, о ведении реестра», на котором рассматривались следующие вопросы:
 - О совершенствовании Порядка подготовки и утверждения заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций.
 - Обсуждение вопросов, возникающих при предоставлении информации в единый реестр членов СРО НОПРИЗ в целях осуществления доработки реестра.
 - О совершенствовании Положения о членстве Ассоциации саморегулируемых организаций общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации» в части порядка оплаты членских взносов на нужды НОПРИЗ.

В работе круглого стола приняли участие представители 15-ти (из 20-ти) проектных и изыскательских СРО Центрального федерального округа, президент НОПРИЗ Посохин М. М., Координатор НОПРИЗ по СЗФО Гримитлин А. М., помощник Координатора НОПРИЗ по СибФО Бутина Н. Н., руководитель Аппарата НОПРИЗ Кононыхин С. А., заместители руководителя Аппарата НОПРИЗ Ерёмин В. А. и Кожуховский А. О., главный бухгалтер НОПРИЗ Рунге В. Э., руководитель Управления реестра и архива НОПРИЗ Егиазарян В. Г., директор Административного департамента – руководитель административного управления НОПРИЗ Швецов А. С.

По результатам заседания сформулирована резолюция круглого стола со следующими обращениями:



- 1) Аппарату НОПРИЗ информировать СРО всего профессионального сообщества через Координаторов НОПРИЗ по всем федеральным округам в части предоставления и проверки сведений и документов для подготовки и утверждения заключений о возможности внесения или об отказе во внесении сведений о саморегулируемой организации в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования в государственный реестр саморегулируемых организаций, о возможности исключения сведений или об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций.
- 2) Подготовку реестровых документов НОПРИЗ, касающихся сведений о СРО, членах СРО производить при согласованной отработке подобных документов с большинством саморегулируемых организаций и в реальные для исполнения сроки. Аппарату НОПРИЗ при разработке реестра предусмотреть возможность конвертирования реестра на сайты СРО в едином программном комплексе. НОПРИЗ совместно с НОСТРОЙ провести оценку соответствия действующему законодательству информации и сведений о членах СРО, подлежащих внесению в реестр.
- 3) Саморегулируемым организациям руководствоваться ст. 6 Положения членстве Ассоциации саморегулируемых организаций общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации» при подаче заявлений о перерасчете уплаченных членских взносов на нужды НОПРИЗ.
- 7.2 19 августа 2015 г. в г. Суздале Владимирской области проведен круглый стол на тему «Формирование компенсационных фондов саморегулируемых организаций и передача возникающих в связи с ними прав и обязанностей правопреемникам в случае реорганизации или преобразования изыскательских и проектных организаций-членов СРО».

В работе круглого стола приняли участие представители 8 (из 20-ти) проектных и изыскательских СРО Центрального федерального округа, член Совета НОПРИЗ Чайкин А. А., руководитель Аппарата НОПРИЗ Кононыхин С. А., заместители руководителя Аппарата НОПРИЗ Ерёмин В. А. и Кожуховский А. О.

На круглом столе были обсуждены следующие вопросы:

- правовые последствия реорганизации юридических лиц членов СРО;
- внесение изменений в свидетельства о допуске и порядок сохранения (зачета) ранее уплаченных взносов в компенсационный фонд;
- рассмотрение отдельных форм реорганизации юридических лиц членов СРО применительно к данному вопросу;
- суммирование взносов в компенсационный фонд при слиянии и присоединении юридических лиц членов СРО;
- последствия исключения сведений о СРО из государственного реестра;
- судьба компенсационного фонда и возложение ответственности по обязательствам вследствие причинения вреда (п. 8 ст. 55.16 ГрК РФ);
- преимущества размещения средств компенсационного фонда в депозиты или депозитные сертификаты в российских кредитных организациях.

По результатам заседания сформулирована резолюция круглого стола со следующими обращениями:

1) Определить ключевым вопросом в работе НОПРИЗ проблему правового статуса и сохранности компенсационных фондов саморегулируемых организаций.



- 2) Обратиться в НОПРИЗ с предложением о разработке единых методических рекомендаций по включению во внутренние нормативные документы саморегулируемых организаций положений, определяющих порядок правопреемства при реорганизации юридических лиц членов СРО, на основе проведенного анализа нормативно-правовых актов и правоприменительной практики по указанному выше вопросу с учетом предложений, высказанных участниками круглого стола.
- 3) Информацию Аппарата НОПРИЗ о совместной работе с Минстроем России по разработке Порядка взаимодействия НОПРИЗ и саморегулируемой организации в вопросе возврата средств из компенсационного фонда принять к сведению, рекомендовать Аппарату НОПРИЗ продолжить работу с учетом соблюдения целей и принципов создания компенсационных фондов.
- **4)** Рекомендовать СРО обсудить на заседаниях коллегиальных органов управления вопрос о размещении средств компенсационного фонда в депозиты и (или) депозитные сертификаты в российских кредитных организациях с государственным участием.
- 5) Поддержать законопроект, внесенный в Государственную Думу РФ Законодательным собранием Красноярского края № 8-3643П от 25 июня 2015 г. «О внесении изменений в ст. 55.16 ГрК РФ и ст. 13 ФЗ «О саморегулируемых организациях».
- 7.3 30 сентября в г. Ярославле состоялось совещание для сотрудников финансовых и юридических отделов, руководителей СРО по ЦФО на тему «Актуальные вопросы налогообложения и бухгалтерского учета в СРО и правоприменительная практика по взысканию задолженностей по уплате членских взносов и исключению членов из СРО».

На Совещании были обсуждены следующие вопросы:

- актуальные вопросы налогообложения и бухгалтерского учета в СРО;
- правоприменительная практика по взысканию задолженностей по уплате членских взносов и исключению членов из СРО;
- о соблюдении законодательства в сфере защиты персональных данных при осуществлении уставной деятельности СРО.

Тему налогообложения и бухгалтерского учета в СРО подробно осветил ведущий аудитор профессионального объединения НП «Аудиторская Палата России» Анатолий Жаренов. Содокладчиком выступил главный бухгалтер НОПРИЗ Виктор Рунге.

Докладчики осветили вопросы особенностей бухгалтерского учета и начисления налогов, оформления командировочных и транспортных расходов внештатных сотрудников, представляющих интересы СРО, особенностей использования в командировках личного и служебного транспорта, а также коснулись тем перерасхода средств по смете, порядка учета на счетах целевых начислений, отслеживания и списания задолженностей по членским взносам и других.

О правоприменительной практике по взысканию задолженностей по уплате членских взносов и исключению членов из СРО рассказали директор Департамента по законодательному и правовому обеспечению НОПРИЗ Владимир Белёвцев и руководитель Управления нормативного обеспечения и развития саморегулирования НОПРИЗ Юлия Васильева.

Участники совещания отметили необходимость внесения изменений во внутренние документы НОПРИЗ в части дополнения их нормами, регламентирующими порядок уплаты взносов на нужды НОПРИЗ в зависимости от поступлений членских взносов от членов СРО, в том числе освобождение СРО от уплаты взносов в НОПРИЗ на время приостановления его деятельности до момента исключения из рядов СРО.



Дополнительно был рассмотрен вопрос о соблюдении СРО законодательства в сфере защиты персональных данных при осуществлении уставной деятельности и необходимости уведомления Роскомнадзора об осуществлении деятельности в качестве оператора по обработке персональных данных. Участники совещания решили обратиться в НОПРИЗ с просьбой разработать методические рекомендации по архивному хранению, обработке персональных данных и их раскрытию, согласно действующему законодательству.

По результатам заседания подготовлен протокол совещания со следующими решениями:

- 1) Продолжить практику общения между специалистами саморегулируемых организаций с периодичностью не реже 1 раза в год.
- 2) Обратиться в Аппарат НОПРИЗ для проработки вопроса о необходимости внесения изменений во внутренние документы НОПРИЗ в части дополнения их нормами, регламентирующими порядок уплаты взносов на нужны НОПРИЗ в зависимости от поступлений членских взносов от членов СРО, в том числе освобождение СРО от уплаты взносов в НОПРИЗ на время приостановления деятельности члена СРО до момента исключения его из рядов СРО.
- **3)** Обратиться в Аппарат НОПРИЗ за разъяснениями о правовой силе электронных версий документов (заявлений, писем).
- 4) Обратиться в Аппарат НОПРИЗ с просьбой разработать форму ответа на уведомление МООП «МЦПП».
- 5) Обратиться в Аппарат НОПРИЗ с просьбой о разработке методических рекомендаций по сбору, хранению, обработке персональных данных для СРО в целях соблюдения Федерального закона «О персональных данных» при осуществлении функций СРО, предусмотренных законодательством.
- 6) При формировании плана мероприятий Координатора НОПРИЗ по ЦФО на 2016 г. включить организацию семинара на тему «О соблюдении законодательства в сфере защиты персональных данных при осуществлении уставной деятельности СРО».
- 7.4 7–8 октября в рамках 41-й межрегиональной выставки «Новый город. Строительство» и Воронежского энергетического форума прошла конференция с участием НОПРИЗ и НОСТРОЙ, отраслевых образовательных учреждений, саморегулируемых организаций Воронежа, Москвы, Тулы, Белгорода, Курска, Липецка и Тамбова.

Темой конференции стало развитие системы дополнительного профессионального образования в строительстве и повышение качества образования через профессионально-общественную аккредитацию.

Организатором встречи выступила СРО НП строителей Воронежской области, модераторами — заместитель Координатора НОПРИЗ по ЦФО Виктор Борисов и координатор НОСТРОЙ по ЦФО Сергей Морозов.

При определении темы конференции был сделан упор на новшества в системе профобразования, в частности на появление при НОСТРОЙ Академии дополнительного профобразования, суть ее деятельности и итогах работы за год.

Кроме того, был рассмотрен важный вопрос разработки Положения и внедрения системы профессионально-общественной аккредитации образовательных программ.

По всем вопросам, касающимся академии, доложил идеолог проекта — член комитета НОСТРОЙ по профобразованию Евгений Карант. По итогам обсуждения участники дискуссии пришли к еди-



ному мнению, что проект Академии требует доработки в отношении мотивации, повышении качества образования и противостояния коррупционной составляющей.

Вопросы, касающиеся практики общественно-профессиональной аккредитации, озвучил руководитель Центра делового образования Торгово-промышленной палаты Воронежской области Вячеслав Шамарин. Доклад получил поддержку членов конференции, ее участники согласились с необходимостью формирования документов, прописывающих требования к профессиональной квалификации, на основе которых выстраивается и система обучения.

7.5 10 ноября 2015 г. в г. Люберцы Московской области состоялся круглый стол на тему «Нормативно-правовое и нормативно-техническое обеспечение при проектировании сетей газораспределения и газопотребления». Новое в проектировании газораспределительных сетей в связи с введением в действие СП 62.13330.2011 «Газораспределительные системы» с изменением и принятием Постановления Правительства РФ № 1314 «Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения».

В работе круглого стола приняло участие более 100 специалистов в области проектирования; 26 приглашенных специалистов строительных, эксплуатационных и экспертных организаций; представитель Национального объединения строителей (НОСТРОЙ); представители ООО «Газпром Межрегионгаз», ГУП МО «Мособлгаз», ОАО «МОСГАЗ»; разработчики нормативно-технической документации в области газораспределения ОАО «Гипрониигаз» и ООО «Сантехпроект»; члены РГ 5.3 (Подкомитет № 16) «Газоснабжение и газораспределение» ТК 465 «Строительство»; руководители саморегулируемых организаций Центрального федерального округа.

В ходе заседания круглого стола рассматривались и обсуждались следующие вопросы:

- состояние и перспективы развития нормативной базы в области проектирования и строительства сетей газораспределения и газопотребления. Основные противоречия нормативных документов. Предложения по обеспечению согласованности;
- Технический регламент о безопасности сетей газораспределения и газопотребления. Сложности применения и предложения по корректировке;
- внесение изменений в Технический регламент о безопасности сетей газораспределения и газопотребления;
- совершенствование правового регулирования подключения объектов капитального строительства к сетям газораспределения и газопотребления на территории Московской области;
- Правила подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям газораспределения газораспределительными организациями. Предложения по внесению изменений в «Правила»;
- вопросы взаимоотношения: заказчик проектная организация ГРО (ГУП МО «Мособлгаз») в свете действующих «Правил подключения...»;
- внесение изменений в действующую редакцию СП 62.13330.2011;
- анализ и предложения по внесению изменений в СП 62.13330 «Газораспределительные системы» для газопотребляющего оборудования систем теплоснабжения.

По результатам обсуждения заявленной темы подготовлены и переданы в Аппарат НОПРИЗ рекомендации.



7.6 8 декабря 2015 г. в г. Москве проведен семинар-практикум на тему «Актуальные вопросы экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации».

В семинаре-практикуме приняли участие представители 14-ти СРО по ЦФО и две организации из других федеральных округов: Северо-Западного и Южного. К рассмотрению поступило 42 вопроса, которые были переданы в Комитет по экспертизе и аудиту НОПРИЗ.

Обсуждены следующие вопросы:

- проблемы государственной и негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации;
- экспертиза проектной документации сетей газораспределения и газопотребления;
- о работе ФАУ «Главгосэкспертиза»;
- актуальные вопросы экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий в электронном виде;
- о работе Комитета Национального объединения изыскателей и проектировщиков по экспертизе и аудиту.

О проблемах государственной и негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации доложил вице-президент Национальной Палаты экспертов в строительстве, председатель Комиссии по общественному контролю за деятельностью институтов развития жилищного строительства, жилищно-коммунального хозяйства и подведомственных организаций Минстроя России Андрей Акимов.

Член Совета НОПРИЗ, председатель правления СРО НП «Гильдия проектировщиков» Наталья Маслова выступила с докладом на тему «Экспертиза проектной документации сетей газораспределения и газопотребления».

Начальник управления строительных решений ФАУ «Главгосэкспертиза России» Борис Ильичев сообщил, что в Главгосэкспертизе стремятся к клиентоориентированности. Там организован учебный центр, который занимается повышением квалификации не только экспертов, но и проектировщиков, разработана и внедряется система интерактивного взаимодействия с заявителем.

Заместитель начальника отдела приема и сопровождения ГАУ города Москвы «Московская государственная экспертиза» Андрей Ильичев доложил об успешном предоставлении Москомэкспертизой услуг в электронном виде, и перечислил их преимущества как для эксперта, так и заказчика, также рассказал об основных требованиях к предоставляемой в электронном виде документации.

Руководитель Учебного центра ГАУ города Москвы «Московская государственная экспертиза» Андрей Бессонов доложил об основных направлениях деятельности Комитета по экспертизе и аудиту НОПРИЗ, отметив, что Комитет является, в том числе, и площадкой для взаимодействия между проектными и изыскательскими компаниями и экспертными организациями.

В конце семинара-практикума были освещены итоги совещания, которое состоялось у заместителя председателя Правительства РФ Дмитрия Козака 23 ноября 2015 г. Была отмечена необходимость сформировать позицию профессионального сообщества по вопросу внесения поправок в проект ФЗ № 714996-6 «О внесении изменений в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации».



По итогам семинара-практикума подготовлена резолюция и передана в Аппарат НОПРИЗ, в которой участники семинара-практикума «Актуальные вопросы экспертизы результатов инженерных изысканий и проектной документации»:

- 1) Считают проведение подобных мероприятий весьма полезными для повышения качества оказания услуг изыскательскими и проектными организациями.
- 2) Поддерживают предложения Национальной палаты экспертов в строительстве (НПЭС) по проекту федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации (в части строительной экспертизы, прилагаются в письме НПЭС № 02/12 от 08.12.2015 г.) и просят Национальное объединение изыскателей и проектировщиков обратиться в Государственную Думу РФ с просьбой учета позиций НПЭС.
- 3) По итогам его проведения предлагают Координатору НОПРИЗ по ЦФО сформировать запрос в Аппарат Объединения для последующей передачи вопросов семинара-практикума в Комитет НОПРИЗ по экспертизе и аудиту, Главгосэкспертизу, Минстрой или в иные ведомства и организации с целью их разъяснения и подготовки ответов.
- **4)** Просят руководство НОПРИЗ в рамках работы по соглашениям о сотрудничестве с администрациями субъектов РФ пропагандировать опыт администрации Московской области и рекомендовать расширять перечень видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов и случаев, когда разрешение на строительство объектов не требуется.
- **5)** Выражают обеспокоенность предполагаемым срочным реформированием института саморегулирования в строительной отрасли и отстранением профессионального сообщества от возможности участия в поступательном развитии системы.
- 6) Предлагают обсудить с привлечением широкого круга специалистов:
 - перспективы дальнейшего участия на рынке услуг изыскателей и проектировщиков в связи с предполагаемой отменой обязанности членов СРО получать свидетельств о допуске к работам по инженерным изысканиям и подготовке проектной документации объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства;
 - обязательность членства в СРО при необязательности получения свидетельств; судьбу компенсационных фондов и иных, вытекающих из предполагаемого реформирования системы вопросов.

План мероприятий Координатора НОПРИЗ по Центральному федеральному округу исполнен.



ОТЧЕТ о деятельности КООРДИНАТОРА НОПРИЗ ПО ЮЖНОМУ, СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ И КРЫМСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ОКРУГАМ ЗА 2015 ГОД



Координатор по Южному, Северо-Кавказскому и Крымскому федеральным округам А. В. Кузнецов



ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ НА 2015 ГОД

План мероприятий Координатора по Южному, Северо-Кавказскому, Крымскому ФО На март 2015 — март 2016 г.

Nº п/п	Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия
1.	Конференция Координатора ЮФО СРО «Задачи и планы на предстоящий год»	Конференция	Март 2015 г.
2.	Взаимодействие со структурами исполнительной власти	Участие в мероприятиях	постоянно
3.	Новое в земельном и градостроительном законодательстве	Круглый стол	15 июля 2015 г. Симферополь
4.	Строительство в сейсмичных районах. Энергоэффективные жилые здания. Ценообразование	Круглый стол	16 июля 2015 г. Симферополь
5.	Повышение квалификации, обмен опытом по деятельности СРО Юга России за истекший год	Конференция	Октябрь 2015 г. Республика Крым
6.	Подготовка к очередному съезду НОПРИЗ	Совещание	Декабрь 2015 г. Краснодар
7.	Рассмотрение вопросов в соответствии с повесткой	Окружная конференция	Февраль 2016 г.
8.	Взаимодействие с подведомственными СРО	Участие в мероприятиях, обмен информацией, содействие	постоянно

В соответствии с требованиями «Положения о Координаторе Национального объединения саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций осуществляющих подготовку проектной документации, по федеральному округу (округам), городу Москве», утвержденному президентом Объединения, деятельность Координатора в отчетный период была направлена на организацию координационных мероприятий, в том числе по исполнению требований законодательства Российской Федерации в части деятельности саморегулируемых организаций, а также на исполнение:

- Федерального закона № 359-Ф3 от 24 ноября 2014 г. «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и статью 1 Федерального закона «О саморегулируемых организациях»;
- Приоритетных направлений деятельности Объединения;
- требований президента Объединения.

Все координационные мероприятия проводились в соответствии с «Планом мероприятий Координатора по Южному, Северо-Кавказскому, Крымскому ФО» утвержденным президентом Национального объединения изыскателей и проектировщиков.



За отчетный период были организованы, подготовлены и проведены следующие мероприятия:

Наименование мероприятия	Форма проведения мероприятия	Дата и место проведения мероприятия
Конференция Координатора ЮФО СРО «Задачи и планы на предстоя- щий год»	Конференция	Март 2015 г.
Новое в земельном и градостроительном законодательстве	Круглый стол	15 июля 2015 г. Симферополь
Строительство в сейсмичных районах. Энергоэффективные жилые здания. Ценообразование	Круглый стол	16 июля 2015 г. Симферополь
Повышение квалификации, обмен опытом по деятельности СРО Юга России за истекший год	Конференция	7-8 октября 2015 г. Республика Крым
Подготовка к очередному съезду НОПРИЗ	Совещание	11 декабря 2015 г. Краснодар

Оперативные совещания Координатора НОПРИЗ по Южному, Северо-Кавказскому, Крымскому ФО

Для обеспечения оперативного управления подготовкой и проведением плановых координационных мероприятий и принятия решения по вопросам, отнесенным к компетенции Координатора, касающихся деятельности саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных Северо-Кавказском, Крымском ФО, принято решение о проведении оперативных совещаний Координатора по мере необходимости.

Информация по координационной деятельности для саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, выполняющих инженерные изыскания, и саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих подготовку проектной документации, зарегистрированных в Южном, Северо-Кавказском, Крымском ФО, размещается на портале НОПРИЗ.



Подготовленные и проведенные мероприятия

1. Конференция Координатора ЮФО СРО «Задачи и планы на предстоящий год»

Конференция состоялась в г. Краснодаре

Адрес: 350063, Россия, Краснодар, Кубанская набережная, д. 44

В работе Конференции приняли участие 98 представителей проектных, изыскательских организаций, а также организации государственной и негосударственной экспертизы, руководители саморегулируемых организаций проектной и изыскательской отрасли, представители Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, органов исполнительной власти города Москвы, Национального объединения изыскателей и проектировщиков, Российского Союза строителей, СМИ. На Конференции обсуждались вопросы стратегии совершенствования системы инженерных изысканий и архитектурно-строительного проектирования, включая вопросы оптимизации требований к составу и содержанию разделов проектной документации.

По итогам работы конференции была принята резолюция.

2. Круглый стол на тему «Новое в земельном и градостроительном законодательстве»

Круглый стол состоялся в г. Симферополе

Адрес: 95022, Симферополь, ул. Бородина, д. 16.

Участники конференции отметили большую работу, проводимую Минстроем России, Национальным объединением изыскателей и проектировщиков, Департаментом градостроительной политики города Москвы, а также другими министерствами и ведомствами по восстановлению централизованной системы типового проектирования.

Участники конференции считают, что в целом восстановление системы типового проектирования требует ряда организационных финансово-экономических решений на федеральном уровне. В первую очередь должны быть решены вопросы:

- организации структуры управления централизованной системы типового проектирования;
- научно обоснованной типологии и дифференцированной номенклатуры жилых и общественных зданий;
- разработки технико-экономических показателей и оценочных критериев;
- методики создания зональных типовых проектов на региональном уровне;
- финансового обеспечения за счет привлечения консолидированных средств федерального и региональных бюджетов, а также бюджетов национальных объединений.
- 3. Круглый стол на тему «Строительство в сейсмичных районах. Энергоэффективные жилые здания. Ценообразование»

Круглый стол состоялся в г. Симферополе

Адрес: 95022, Симферополь, ул. Бородина, д. 16.

В процессе обсуждения участники круглого стола приняли резолюцию, включающую в себя ряд предложений по внесению поправок в статьи 55.10 и 55.16 Градостроительного кодекса РФ, законопроект № 714996-6, а также о необходимости разработки Концепции системы обязательного страхования гражданской ответственности и разработки системы субсидиарной ответственности СРО вместе со своими членами перед третьими лицами.



4. Конференция на тему «Повышения квалификации, обмен опытом по деятельности СРО Юга России за истекший год»

Конференция проводилась в трех частях по адресам:

Россия, Республика Крым, г. Алушта, г. Алупка, г. Симферополь

Главным вопросом повестки дня конференции был вопрос о создании Окружной контрольной комиссии при Координаторе НОПРИЗ по Южному, Северо-Кавказскому, Крымскому ФО.

Делегаты единогласно проголосовали за избрание предложенных кандидатов в члены Окружной Контрольной комиссии в составе 9 человек.

Как образец решили принять «Временное положение об окружной контрольной комиссии при координаторах по городу Москве и Северо-Западному федеральному округу» обязанности председателя комиссии возлагаются на Координатора по Южному, Северо-Кавказскому, Крымскому ФО А. В. Кузнецова.

5. Совещание на тему «Подготовка к очередному съезду НОПРИЗ»

Совещание проводилось в Актовом зале департамента по градостроительству и архитектуры Краснодарского края по адресу: г. Краснодар, ул. Кузнечная, д. 6

На совещании обсуждались повестка предстоящего мероприятия, план мероприятий, организационные вопросы. Приняты решения о месте и времени проведения очередной Окружной конференции.

Работа с должниками по членским взносам

В течение 2015 года проводилась работа по выявлению должников из числа саморегулируемых организаций. Так, по состоянию на 1 февраля 2016 года список должников по членским взносам из числа членов НОПРИЗ, зарегистрированных в Южном, Северо-Кавказском, Крымском ФО, свели к минимуму.

Взаимодействие со структурами исполнительной власти проводится постоянно. Соместно проводятся совещания, принимаем участие в формировании законодательной базы Республики Крым и др.